Protokół Nr 1/I/2010

z I sesji Rady Gminy w Boronowie nowej kadencji 2010-2014, która odbyła się w dniu 

1 grudnia 2010r. w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz.19.00 – 20.30 .

Ad. 1
Przed rozpoczęciem sesji  Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji Pan Roman Czornik poprosił  Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Panią Annę Kucharczyk o wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze.
 Sesję otworzył  Radny Senior Edward Czyż. Na wstępnie powitał Wójta, przybyłych gości oraz mieszkańców gminy. Następnie stwierdził, iż obrady są prawomocne gdyż na stan 15 radnych, obecnych jest 15. 
Ad.2 

Radny Senior Edward Czyż wyjaśnił sposób przeprowadzenia ślubowania Radnych. Następnie odczytał treść roty:
„Wierny Konstytucji i prawa RP ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców” i następnie Radni wyczytani zgodnie z listą kolejno złożyli ślubowanie wypowiadając słowa - „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Ad.3

Radny Senior Edward Czyż przedstawił proponowany porządek obrad, po czym rada gminy bez uwag przyjęła 15 głosami za (jednogłośnie) następujący porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Złożenie ślubowania przez Radnych.
3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Boronowie:

a) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 
b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,
c) prezentacja i wyrażenie zgody na kandydowanie,
d) przeprowadzenie głosowania tajnego,
e) przedstawienie protokołu Komisji Skrutacyjnej.
f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenie sesji od Radnego Seniora.

7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,
c) prezentacja i wyrażenie zgody na kandydowanie,
d) przeprowadzenie głosowania tajnego,
e) przedstawienie protokołu Komisji Skrutacyjnej;
f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
8. .Sprawozdanie Wójta poprzedniej kadencji o stanie gminy.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Wolne głosy i wnioski.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie sesji.
Ad.4

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad.5 

a)
Radny Senior Edward Czyż poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej  w celu przeprowadzenia tajnego głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Poinformował również, iż członkowie Komisji Skrutacyjnej nie mogą być kandydatami na Przewodniczącego Rady.
Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) ustaliła wybór 3 członków Komisji Skrutacyjnej.
 Radny Sławomir Badura zgłosił kandydaturę radnego Marian Ślęzoka.

Radny Marian Ślęzok wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Marian Ślęzok zgłosił kandydaturę Radnego Antoniego Stroba.
Radny Antoni Stroba wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Irena Brol zgłosiła kandydaturę Radnego Sławomira Badura.
Radny Sławomir Badura wyraził zgodę na kandydowanie.

Ze względu na brak dalszych propozycji Rada Gminy 12 głosami za oraz 3 głosami wstrzymującymi przyjęła zgłoszone kandydatury na członków Komisji Skrutacyjnej.
Następnie Radny Sławomir Badura zaproponował kandydaturę Radnego Mariana Ślęzoka na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Rada Gminy 14 głosami za oraz 1 głosem wstrzymującym przyjęła propozycję Radnego Sławomira Badury.

Radny Henryk Ledwoń zaproponował kandydaturę Radnego Sławomira Badurę na sekretarza Komisji Skrutacyjnej.

Rada Gminy 14 głosami za oraz 1 głosem wstrzymującym przyjęła propozycję Radnego Henryka Ledwonia. Następnie 14 głosami za i 1 głosem wstrzymującym przyjęła kandydaturę Radnego Antoniego Stroba na członka Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku głosowania ustalono, iż proponowany skład Komisji Skrutacyjnej przedstawia się następująco:

Radny Marian Ślęzok – przewodniczący

Radny Sławomir Badura – sekretarz

Radny Antoni Stroba - członek

Radny Senior Edward Czyż przedstawił projekt uchwały, po czym Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 1/I/2010 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Gminy                    w Boronowie.
b)

Radny Senior Edward Czyż poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.
Radny Paweł Sukiennik zgłosił kandydaturę Radnego Edwarda Czyż uzasadniając , iż jako V-ce Przewodniczący poprzedniej Rady  ma doświadczenie w pracach samorządowych.
Radny Edward Czyż wyraził zgodę na kandydowanie.
Ze względu na brak dalszych propozycji Rada Gminy zamknęła listę zgłaszania kandydatów.
c)

Radny Edward Czyż zaprezentował się  Radzie .
d)

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania tajnego.

Następnie Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśniła radnym zasady głosowania. Po czym przeprowadzono głosowanie.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczenia wyników.

e)

Protokół Komisji odczytał Przewodniczący Marian Ślęzok ,z którego wynikało, iż kandydat Radny Edward Czyż uzyskał ważnych 14 głosów „za” oraz 1 głos wstrzymujący.

W wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy            w Boronowie wybrany został Edward Czyż.
W/w protokół stanowi załącznik do uchwały Nr 2/I/2010 w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.
f)
Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę N 2/I/2010 w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.

Radny Edward Czyż podziękował Radnym za zaufanie i wybranie go na tak odpowiedzialną funkcję. Poinformował, iż chciałby być wierny złożonemu na dzisiejszej sesji ślubowaniu. Jest przekonany, że przy pomocy i współpracy wszystkich radnych będzie można  wspólnie działać dla dobra naszej gminy.  Będziemy wspierać Wójta w jego trafnych  decyzjach , które będą służyć rozwojowi naszej miejscowości oraz będziemy również krytyczni do działań, które naszym zdaniem będą niewłaściwe.
Ad. 6 
 Głos zabrał  były Przewodniczący Rady Roman Czornik  podkreślając bardzo wysoką frekwencję wyborczą  w naszej gminie/ ponad 70%/,  co w skali kraju jest jednym  z lepszych wyników. Życzył  nowemu Przewodniczącemu Rady Edwardowi Czyż dobrej współpracy z Radą, Wójtem oraz mieszkańcami i  przekazał   wiązankę kwiatów. 

Następnie przybyli goście również złożyli gratulacje oraz wiązanki kwiatów dla całej Rady na ręce  Przewodniczącego  Edwarda Czyż.

Pan Alojzy Moj złożył gratulacje wszystkim radnym i życzył dalszej dobrej współpracy ze Stowarzyszeniem Miłośników Ziemi Boronowskiej a dla całej gminy aby wiodło się i rządziło coraz lepiej. Następnie również złożył na ręce Przewodniczącego Rady wiązankę kwiatów.
Następnie głos zabrała Dyrektor ZPO Jadwiga Stroniewska, która złożyła na ręce Wójta Gminy wiązankę kwiatów w podziękowaniu dla wszystkich radnych za poprzednią kadencję. Dziękując za dobrą współpracę z Zespołem Placówek Oświatowych podkreśliła duży udział władz Gminy i Rady  w zorganizowaniu  jubileuszu  szkoły. Podziękowała również za   piękny plac zabaw i złożyła  gratulacje wszystkim radnym życząc owocnych obrad oraz  podejmowania samych trafnych decyzji.

Również Wójt Gminy Rufin Majchrzyk w imieniu władz gminnych  podziękował byłemu Przewodniczącemu Rady Romanowi Czornik  za 4-letnią dobrą współpracę gratulując jednocześnie wyboru na radnego powiatowego i życzył sukcesów na nowym stanowisku społecznym. 
W związku z tym, iż Radny Senior Edward Czyż został wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy w Boronowie VI kadencji poprowadził dalsze obrady sesji.

Ad. 7
a)
Na wniosek Radnej Ireny Brol Rada Gminy ustaliła taki sam skład Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał zgłoszonych radnych o zgodę:

Radny Marian Ślęzok – wyraził zgodę

Radny Sławomir Badura – wyraził zgodę

Radny Antoni Stroba – wyraził zgodę.

W związku, z czym Przewodniczący Rady Edward Czyż przedstawił projekt uchwały, po czym Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 3/I/2010 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.
b)
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Radna Aniela Frania zgłosiła kandydaturę Radnej Ireny Brol, ponieważ jako Radna poprzedniej kadencji ma odpowiednie  doświadczenie w pracy samorządowej.
Radna Irena Brol wyraziła zgodę na kandydowanie.
Ze względu na brak dalszych propozycji Rada Gminy zamknęła listę zgłaszania kandydatów.
c)
Radna Irena Brol  zaprezentowała się Radzie.

d)

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania. Po czym przeprowadzono głosowanie.
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczenia wyników.

e)

Protokół Komisji Skrutacyjnej przedstawił Przewodniczący Marian Ślęzok gdzie kandydatka na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Radna Irena Brol uzyskała ważnych       14 głosów za oraz 1 głos wstrzymujący.
W wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy               w Boronowie została wybrana Radna Irena Brol.

W/w protokół stanowi załącznik do uchwały Nr 4/I/2010 w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.
f)

Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 4/I/2010 w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Boronowie.
Ad. 8

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk przedstawił radnym sprawozdanie z poprzedniej kadencji o stanie gminy – sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 9

Rada Gminy nie zgłosiła żadnych interpelacji i zapytać radnych.

Ad. 10
Radny Krystian Jaksik przekazał na ręce Przewodniczącego Rady pismo o utworzeniu klubu radnych kadencji 2010-2014, którego członkami są: 
Krystian Jaksik – przewodniczący klubu, 
Bogdan Hutsz – członek 

Antoni Stroba - członek
Ad. 11

Wójt Gminy poinformował radnych, iż jeszcze nie wiadomo, kiedy odbędzie się następna sesja Rady Gminy, na której ma odbyć się ślubowanie Wójta.  Obecnie toczy się dyskusja kiedy to ślubowanie ma się odbyć. Tą sesję musi zwołać nowy Przewodniczący Rady i w tej chwili toczą się spory między Urzędem Wojewódzkim a Państwową Komisją Wyborczą co do tego terminu. Gminy sąsiednie również różnie interpretują te przepisy.
Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśniła, iż powstała rozbieżność stanowiska Państwowej Komisji Wyborczej i Urzędu Wojewódzkiego, które poparte jest przepisami prawa. Przepisy te stanowią, iż ślubowanie Wójta winno się odbyć w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia zbiorczych wyników wyborów w Dzienniku Ustaw, natomiast Państwowa Komisja Wyborcza wydaje z dnia na dzień coraz to nowe komunikaty. Ostatni komunikat PKW popiera w dalszym ciągu swoje stanowisko, które pojawiło się pod koniec listopada, a mianowicie ślubowanie winno się odbyć w przypadku wyborów w pierwszej turze w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia tego komunikatu w Monitorze Polskim. Stanowisko Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego jest jednoznaczne, a mianowicie należy poczekać do ogłoszenia zbiorczych wyników wyboru na Wójta po drugiej turze. Trzeba wybrać najbardziej słuszne rozwiązanie. 
ad.12
Na tym Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż zakończył I sesję Rady Gminy VI kadencji.

Sporządziła:
mgr Marzena Klabis

Przewodniczący Rady
                                                                                                             Edward Czyż
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