Protokół Nr 5/VIII/2011

z VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 18 maja 2011r.                   w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –18.00

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych: 

Radny Marian Ślęzok –nieobecny usprawiedliwiony

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Radny Powiatowy – Roman Czornik

Ad. 2

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 4/VII/2011 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 93/XLVI/2010 Rady Gminy                       w Boronowie z dnia 26 października 2010, w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Boronów na lata 2010-2017”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren miejscowości Boronów                         w Gminie Boronów.

8. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Ze względu na brak uwag Rada Gminy 13 głosami za oraz jednym głosem wstrzymującym przyjęła protokół Nr 4/VII/2011 z poprzedniej sesji Rady.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Edward Czyż poinformował o odbyciu się w okresie międzysesyjnym jednego posiedzenia komisji Rewizyjnej – 4 maja br.
Ponadto poinformował o uczestnictwie w koncercie z okazji Beatyfikacji Jana Pawła II oraz o udziale w posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska Rady Powiatu, na której omawiano sprawy łowieckie.

Radna Jolanta Sierańska poinformowała, iż Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 4 maja zajmowała się badaniem stanu mienia komunalnego w 2010r. oraz analizowała wykorzystanie środków finansowych przez Stowarzyszenia w 2010r. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła żadnych uchybień.
Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Wójt Gminy wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy uzupełnienia Planu odnowy miejscowości Boronów na lata 2010-2017 na wniosek Urzędu Marszałkowskiego, który zlecił dokonanie uzupełnienia planu o informację stanowiącą załącznik do niniejszego projektu uchwały. Tekst uzupełnienia został skonsultowany z Urzędem Marszałkowskim.
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 48/VIII/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr 93/XLVI/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 26 października 2010, w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Boronów na lata 2010-2017”.
Ad. 7

Wójt Gminy wyjaśnił, iż projekt uchwały jest konsekwencją uchwalanej w zeszłym roku uchwały, którą Śląski Urząd Wojewódzki chce unieważnić poprzez skierowanie wniosku do Sądu o unieważnienie poprzedniej uchwały. Po konsultacjach ze Śląskim Urzędem Wojewódzkim, który stwierdził wiele nieprawidłowości w uchwalonych wcześniej uchwałach, proponuje podjęcie nowych uchwał w sprawie planów przestrzennych. Nie został jeszcze ogłoszony przetarg na wykonanie planów sołectw, ponieważ chcemy, aby wszystkie plany wykonywała ta sama firma.
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 49/VIII/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren miejscowości Boronów w Gminie Boronów.
Ad. 8

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji:

· Jeśli chodzi o interpelację w sprawie zgłaszanie awarii wodociągu nie ma ustalonych dyżurów pracowników do kontaktu. W biuletynie informacyjnym zostaną podane numery telefonów pracowników do kontaktu. Przekazałem już dyspozycje pracownikom w sprawie wyznaczenia kilku zasuw, które zostaną naniesione na mapie i która będzie pomocna w razie powstania awarii, aby można było szybko podjąć działania.
· Jeśli chodzi o interpelację w sprawie monitoringu przy szkole, na jutro jestem umówiony z Panem Tomalką w sprawie zamontowania kamer z możliwością późniejszej rozbudowy na „Orlika”.

· Jeśli chodzi o interpelację w sprawie znaku informującego o zabytkowym kościele, dzwonił w tej sprawie do Starostwa, ale nie było pracownika decyzyjnego. Jeśli znak będzie postawiony na terenie Gminy to nie będzie większego problemu. Uzgodniono również możliwość przeniesienia fotoradaru na ul. Wolności.
Ad. 9
Radny Lesław Podolski zadał pytanie w sprawie terminu postawienia tabliczek informacyjnych z numerami domów w Dębowej Górze.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż firma jest już wybrana, należy tylko uzgodnić miejsce postawienia tabliczek.

Radny Henryk Ledwoń zadał pytanie w sprawie możliwości postawienia znaku z nazwą ulicy Lompy od strony Pizzerii.

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie w sprawie działki z nadleśnictwa w Zumpach.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nic nie wiadomo, na razie zostało wysłane pismo do Nadleśnictwa.
Radny Krystian Jaksik zgłosił wniosek w sprawie wykaszania boiska w Grojcu, aby mieszkańcy mogli z niego korzystać. Ponadto zgłosił wniosek o dopilnowanie firmy wykonującej kanalizację w Grojcu i Hucisku w sprawie stanu drogi.
Radny Bogdan Hutsz zgłosił wniosek w sprawie wystosowania kolejnego pisma do Nadleśnictwa o wykaszanie ich działki i rowów. Prosi również o interwencję w tej sprawie obecnego na sesji radnego powiatowego Romana Czornika.

Radny Antoni Stroba zgłosił wniosek w sprawie wykoszenia terenu przy stawach w Hucisku i opróżnienie koszów.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż do tej pory to sołtys Grojca organizował osobę, która kosiła trawę    i z tą osobą zawierało się umowę.  Porozmawia z sołtysem w tej sprawie.
Radna Irena Brol zadała pytanie, czy w tym roku zostanie ogłoszona informacja o naborze ratownika.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w tym roku weszło w życie nowe rozporządzenie, które nie kwalifikuje naszych stawów, jako kąpielisko. Będziemy jeszcze chcieli zbadać wodę i coś z tym zrobić. Od tego roku sanepid już nie będzie badał wody, tylko gmina musi zrobić to sama na swój koszt.

Przewodniczący Rady poinformował, że w ostatnim wydaniu Dziennika Zachodniego był duży artykuł  na temat kąpielisk i obowiązujących nowych przepisów.

Radna Aniela Frania zgłosiła wniosek, w sprawie powstania dzikiego wysypiska na ul. Polnej.

Ad. 10

Radny Henryk Ledwoń poruszył sprawę przykrego zapachu z oczyszczalni ścieków. Prosi radnych oraz Wójta o zajęcie się oczyszczalnią ścieków i przemyślenie sprawy budowy nowej oczyszczalni, ponieważ samo czyszczenie z osadów jest tylko doraźne.  
Przewodniczący Rady poinformował, iż podczas odbywania dyżurów ten temat jest często poruszany. Proponuje, aby stworzyć Zespół, który zajmie się jak najszybciej tym tematem.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż podczas rozmów z przedstawicielami różnych gmin oraz firm zapewniano o tym, że obojętnie, jaką wybudujemy oczyszczalnię to i tak zawsze będzie wydobywał się nieprzyjemny zapach. Wszystko jest uzależnione od zmiany temperatury powietrza między dniem, a nocą. Zazwyczaj najbardziej śmierdzi w nocy, ponieważ temperatura wody jest większa od temperatury powietrza. Jeśli chodzi o budowę nowej oczyszczalni to dopiero po spłaceniu zaciągniętej pożyczki w WFOŚiGW od 2013 roku będziemy mogli zainwestować w nową oczyszczalnię. Jeżeli byłby plan przeniesienia oczyszczalni dalej od zabudowy to należałoby najpierw wykupić teren i to też trochę czasu zajmie. Ta duża inwestycja na pewno nie będzie realizowana w tej kadencji. Obecnie gminę stać jedynie na czyszczenie oczyszczalni z osadu.
Radny Witold Stawiarz proponuje, aby czyszczenie oczyszczalni z osadu wykonywać dużo wcześniej niż to miało miejsce do tej pory zanim będzie wydobywał się nieprzyjemny zapach. Proponuje, aby wykonać to czynność już na początku roku.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż tak jak mówił na ostatniej sesji jest również problem z wysokim stanem wód gruntowych jak również z okresowym dużym spływem ścieków w okresie dreszczów, które przekraczają przyjęte normy. 
Radny Paweł Sukiennik zaproponował, aby zastanowić się nad postawieniem ekranów, albo płaszczów zakrywających baseny ze ściekami, które może trochę ograniczą nieprzyjemny zapach.

Radny Henryk Ledwoń prosi o podjęcie szybkiej decyzji, ze względu na skargi mieszkańców.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż pamięta jak budowano obecną oczyszczalnię, sam pomysł                            i realizacja inwestycji ciągła się przez dwie kadencje.

Radny Sławomir Badura prosi, aby zwołać grupę osób, która zajmie się konkretnie tematem oczyszczalni ścieków. Jeśli chodzi o pomysł modernizacji obecnej oczyszczalni to jest to połowiczne wydawanie pieniędzy, lepiej rozeznać sprawę budowy nowej oczyszczalni. Proponuje pojeździć, posprawdzać  i zastanowić się nad jakim konkretnym rozwiązaniem.

Radny Bogdan Hutsz wyjaśnił, iż trzeba dobrze się zastanowić nad rodzajem nowej oczyszczalni ponieważ wykonanie nowej oczyszczalni z nowoczesnymi technologiami spowoduje, że nie będziemy mogli dostarczać żadnych ścieków poprzez dowóz, a w 100% nie da się wyeliminować dowozu ścieków. I co później zrobimy z takimi ściekami, to też będą duże koszty dla gminy.
Radny Lesław Podolski zabrał głos, stwierdzając, że z oczyszczalni w Dębowej Górze obok, której mieszka, do tej pory nie wydobywał się nieprzyjemny zapach i na razie dobrze się sprawuje. Nieprzyjemny zapach będzie się wydobywał wtedy, jeśli ktoś wpuści do kanalizacji ścieki zastane.
Ad. 11

Radny Powiatowy Roman Czornik podziękował za udział w posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska Rady Powiatu, na którym poruszono sprawy łowieckie w powiecie m.in. dotyczące niszczenia upraw na polach przez zwierzęta leśne. Na posiedzenie zaproszono głównego łowczego, który jednak nie przybył na spotkanie. Ponadto rozmawiał ze Starostą w sprawie naprawy dróg powiatowych. Podkreślił, że temat oczyszczalni był również często poruszany w poprzedniej kadencji, gdy był Przewodniczącym Rady.
Wójt Gminy poinformował, iż niebawem Komisja Rewizyjna wystosuje wniosek w sprawie absolutorium do Regionalnej Izby Obrachunkowej i planowany termin sesji absolutoryjnej to 15 czerwiec br.

Radny Krystian Jaksik poruszył sprawę wyznaczenia osób do niesienia sztandaru na uroczystości z okazji 400-lecia kościoła parafialnego.  Ponadto zaprosił radnych jako członek komitetu organizacyjnego obchodów tej uroczystości do udziału w organizowanej z tej okazji imprezie.
Przewodniczący Rady poinformował, iż 30 kwietnia br. minął termin złożenia oświadczeń majątkowych i wszyscy radni złożyli oświadczenia w wyznaczonym terminie.
Ad. 12


Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął VIII sesję Rady Gminy.
Sporządziła: mgr Marzena Klabis

    Przewodniczący

                                                                                                 Rady Gminy w Boronowie 

                                                                                                           Edward Czyż
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