Protokół Nr 3/III/2010

z III zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 27 grudnia 2010r.      w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –17.50

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Zastępca Wójta – Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Dyrektor ZPO – Jadwiga Stroniewska

Dyrektor GOK – Bogusława Leśniowska

Ad. 2
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.

Następnie ze względu na brak uwag Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 2/II/2010 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych     w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 82/XLV/2010 z dnia 28 września 2010r. w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Boronów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2011r.”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. (Punkt ten Rada Gminy wycofała z porządku obrad 12 głosami za oraz 3 głosami wstrzymującymi podczas omawiania pkt. 9 porządku)

10. Omówienie projektu budżetu na 2011r.:

a) przedstawienie projektu budżetu przez Skarbnik Gminy.

b) dyskusja na temat projektu budżetu.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

12a. Powołanie Komisji Statutowej (Punkt ten został wprowadzony do porządku obrad na wniosek Radnego H. Ledwoń podczas omawiania pkt. 12 porządku obrad)

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) przyjęła protokół Nr 2/II/2010 z sesji Rady, która odbyła się 13 grudnia 2010r.
Ad. 4

Przewodniczący Rady poinformował o odbyciu się w okresie międzysesyjnym wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy 20 grudnia 2010r., podczas którego ukonstytuowały się komisje i dokonano wyboru przewodniczących i zastępców przewodniczących poszczególnych komisji:
· W Komisji Budżetu, Finansów, Inwentaryzacji i Rozwoju Gminy wybrano: Radną Irenę Brol – Przewodniczącą Komisji; Radnego Henryka Myrcik – Zastępcę Przewodniczącego Komisji
· W Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wybrano: Radnego Witolda Stawiarz – Przewodniczącego Komisji, Radnego Lesława Podolskiego – Zastępcę Przewodniczącego Komisji

· W Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych wybrano: Radną Irenę Czernecką – Przewodniczącą Komisji, Radną Anielę Franię – Zastępcę Przewodniczącego Komisji

· W Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury, Ochrony Środowiska, Rolnictwa                                    i Leśnictwa wybrano: Radnego Mariana Ślęzok – Przewodniczącego Komisji, Radnego Sławomira Badurę – Zastępcę Przewodniczącego Komisji

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o uczestnictwie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Wiceprzewodniczącego Rady – Radnej Ireny Brol w spotkaniu opłatkowym organizowanym przez GOPS dla seniorów. Poinformował również o swoim uczestnictwie wraz z Zastępcą Wójta w spotkaniu opłatkowym organizowanym przez ZPO. 
Ad. 5

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Radna Aniela Frania zadała pytanie, czy przedstawiona przez Wójta informacja w sprawie oświetlenia dotyczy zgłoszonej przez nią interpelacji w sprawie wykonania oświetlenia na ul. Polniej.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż został złożony wniosek do Enionu, który określi czy musi zostać wykonany projekt oświetlenia.
Radny Krystian Jaksik zadał pytanie w sprawie przedstawionej informacji w sprawie planu przestrzennego Grojca i Huciska. Prosi o bardziej szczegółową informację w tym temacie.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Rada Gminy poprzedniej kadencji uchwaliła zmiany do istniejącego planu zagospodarowania przestrzennego sołectw. Wydział Nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego zgłosił zastrzeżenia co do jakości wykonania planu, ale z racji tego, że minął już ustawowy termin jednego miesiąca na wszczęcie postępowania nadzorczego, zgłosił skargę do Sądu Administracyjnego na uchwalone zmiany planów zagospodarowania przestrzennego sołectw. Sąd Administracyjny uchylił uchwały zmieniające plany. Obecnie nie wiadomo co dalej zrobi organ nadzoru, ponieważ zmiany zostały przygotowane na podstawie aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego. Prawnik z organu nadzoru Wojewody, stwierdził, że prawdopodobnie zostaną również zaskarżone do Sądu istniejące plany zagospodarowania przestrzennego. Może się okazać, że za rok zostaniemy bez planów, to samo dotyczy się planu zagospodarowania przestrzennego Boronowa. Organ nadzoru obecnie dopatruje się różnych błędów w zatwierdzonych planach i sprawdza wszystkie plany wykonane przez Pana S. Zaleskiego nie tylko naszej gminy, ale również sąsiednich, których był autorem. Obecnie organ nadzoru sprawdza plan zagospodarowania przestrzennego Boronowa, ale termin 30 dniowy już minął, więc albo zostanie on zatwierdzony pozytywnie albo również zostanie zaskarżony do sądu. 
Radny Krystian Jaksik zadał pytanie, czy obecnie na szczeblu gminy nie będą podejmowane żadne prace z planami, którymi mogliby być zainteresowani mieszkańcy. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż to zależy od tego czy Rada zdecyduje, że po uchyleniu przez Sąd tych poprawek do planu przestrzennego przystępujemy do opracowania nowych planów. Organ nadzoru zasugerował, iż nie mamy co przystępować do poprawiania już istniejących planów, tylko opracować nowe plany przestrzenne. W najbliższym czasie zostanie przygotowana uchwała o przystąpieniu do opracowania nowego planu oraz w dalszej kolejności zostanie wyłoniony wykonawca. Organ nadzoru stwierdził, iż jedynie Studium Uwarunkowań jest zadowalające i nie wymaga wprowadzenia poprawek.

Radny Marian Ślęzok zadał pytanie, jak obecnie wygląda sytuacja z wydawaniem pozwoleń na budowę.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeżeli jest ta zmiana ujęta w starym planie przestrzennym to takie pozwolenie jest wydawane. Wójt wyjaśnił, iż gmina będzie się starać odzyskać pieniądze wyłożone na przygotowanie uchylonych planów przestrzennych.

Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl poinformowała, iż na wniosek dyrekcji ZPO zwiększamy budżet na 2010r. po stronie dochodów ZPO o kwotę 11 000 zł są to dodatkowe dochody i kwotę tę po stronie wydatków przeznaczamy na bieżącą działalność ZPO.
Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 13/III/2010 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.
Ad. 7

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż 30 listopada br. ukazała się w Dzienniku Ustaw zmiana ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. W związku z tym zaszła konieczność dokonania zmian w zapisie uchwały podjętej 28 września br. dotyczącej stawek podatku od nieruchomości obowiązujących od 1 stycznia 2011r. Zmiana dotyczy preferencyjnej stawki podatku od nieruchomości dla budynków lub ich części zajętych na udzielanie świadczeń zdrowotnych. Przed zmianą zapis brzmiał następująco: „zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m2 powierzchni użytkowej” natomiast po zmianie brzmi następująco: „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielenia świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń od 1m2 powierzchni użytkowej”. Stawka 4,27 zł za 1m2 powierzchni użytkowej pozostaje bez zmian. Zmiana zapisu spowodowała, że pomieszczenia takie jak np. kuchnie czy magazyny w zakładach opieki zdrowotnej będą zrównane z lokalami takimi jak np. gabinety lekarskie i opodatkowanymi preferencyjną stawką pod warunkiem, że będą zajęte przez podmioty udzielające świadczeń zdrowotnych. W przypadku zaś wynajęcia części przychodni innemu podmiotowi pod działalność gospodarczą (np. barek), od tej powierzchni powinien zapłacić podatek według stawek najwyższych, przewidzianych dla działalności gospodarczej.
Radny Henryk Ledwoń zadał pytanie czy apteka podlega pod te uregulowania.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż nie podlega tym uregulowaniom.

Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 14/III/2010 w sprawie zmiany uchwały nr 82/XLV/2010 z dnia 28 września 2010r. w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Ad. 8

Wójt Gminy zgłosił autopoprawkę do treści projektu uchwały, a mianowicie w tytule projektu wpisano zły rok ma być „na rok 2011”, a nie tak jak wpisano „…2010”. Również              w § 1 wpisano zły rok i tutaj również ma być „…rok 2011”.
Ponadto Wójt wyjaśnił, iż program ten nieznacznie odbiega od programów uchwalonych do tej pory. W nowym programie należało określić kwotę środków finansowych § 11 ust. 1 załącznika przeznaczonych na dotacje dla organizacji pozarządowych.
Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 15/III/2010 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Boronów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                            o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2011”.
Ad. 9
Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z informacją wydziału nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego o planowanym uchyleniu uchwały podjętej na poprzedniej sesji w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej na dzisiejszą sesję został ponownie przygotowany projekt uchwały. Należy jeszcze raz podjąć uchwałę o powołaniu Komisji Rewizyjnej wraz z wyborem wszystkich członków tej komisji.
Radny Henryk Ledwoń zgłosił wniosek o powołanie 5 osobowego składu Komisji Rewizyjnej.

Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) przyjęła wniosek Radnego H. Ledwoń.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji.

Następnie Radny Henryk Myrcik w imieniu Klubu Radnych „Razem dla Boronowa” tak jak na poprzedniej sesji Rady proponuje tych samych kandydatów, czyli:
Radną Jolantę Sierańską – wyraziła zgodę na kandydowanie;

Radną Irenę Czernecką – wyraziła zgodę na kandydowanie;

Radnego Henryka Ledwoń – wyraził zgodę na kandydowanie;

Swoją kandydaturę czyli Radnego Henryka Myrcik – wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Krystian Jaksik w imieniu Klubu Radnych 2010 również tak jak na poprzedniej sesji proponuje kandydaturę Radnego Bogdana Hutsza – Radny wyraża zgodę na kandydowanie.

Rada Gminy 15 głosami za (jednogłośnie) przyjęła zgłoszoną listę kandydatów.

Następnie przystąpiono do głosowania nad poszczególnymi kandydatami do Komisji Rewizyjnej:

Radna Jolanta Sierańska uzyskała: 14 głosów za oraz 1 wstrzymujący;

Radna Irena Czernecka uzyskała: 14 głosów za oraz 1 wstrzymujący;

Radny Henryk Ledwoń uzyskał: 14 głosów za oraz 1 wstrzymujący;

Radny Henryk Myrcik uzyskał: 14 głosów za oraz 1 wstrzymujący;

Radny Bogdan Hutsz uzyskał: 2 głosy za, 2 głosy wstrzymujące oraz 11 głosów przeciw.

Radny Henryk Myrcik zgłosił wniosek formalny o wycofanie tego punktu z porządku obrad, a mianowicie pkt. 9, w związku z powtórzeniem się tej samej sytuacji z niemożliwością skompletowania składu Komisji Rewizyjnej. Prosi o przełożenie tego punktu porządku na następną sesję Rady Gminy.
Przewodniczący Rady również popiera wniosek Radnego Henryka Myrcik o wycofanie pkt. 9 z porządku obrad w sprawnie powołania Komisji Rewizyjnej.

Zastępca Wójta Stanisław Wieczorek poinformował, iż wniosek Przewodniczącego Rady jest wnioskiem najdalej idącym, dlatego należy najpierw go przegłosować.

Rada Gminy 12 głosami „za” oraz 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęła wniosek Przewodniczącego Rady o wycofanie pkt. 9 z porządku obrad. Punkt został przełożony na następną sesję Rady Gminy.

Ad. 10

a)

Skarbnik Gminy przystąpiła do omówienia projektu uchwały budżetowej na 2011r. Poinformowała, że projekt budżetu przedstawia się następująco: dochody zaplanowano w wysokości 11 267 201,38 zł; wydatki zaplanowano w wysokości 11 469 415,90 zł przy czym wydatki inwestycyjne to 4 358 969,26 zł (tj. 38% budżetu), a wydatki bieżące to kwota                 7 110 446,64 zł. Przychody to kwota 2 540 391,00 zł z czego 380 876,52 zł to II transza pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska (na kanalizację Hucisko, Grojec, I transza w 2010r. wyniosła 161 293,48 zł) oraz 2 159 514,48 zł II transza pożyczki na wyprzedzające finansowanie (I transza 957 541,57 zł). Rozchody to spłata wcześniej w latach poprzednich zaciągniętych pożyczek na inwestycje w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska (118 662,00 zł), a także spłata pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na kwotę 2 159 514,48 zł. Szczegółowy opis uchwały budżetowej stanowi uzasadnienie do projektu uchwały budżetowej na 2011 rok. Faktyczne potrzeby gminy zgłoszone przez pracowników merytorycznych Urzędu Gminy, jednostki organizacyjne, radnych i sołectwa to kwota 14 319 362,91 zł. Aby zrealizować wszystkie zgłoszone potrzeby brakuje w budżecie źródeł pokrycia dla przedsięwzięć na kwotę 2 849 947,01 zł W skutek tego można zrealizować tylko najbardziej pilne, a także rozpoczęte inwestycje i zadania bieżące niezbędne do funkcjonowania gminy. Globalnie dochody w 2011 roku wzrosną o 7,9%. Jak oszacowano dochody opisano na stronach 1-4 uzasadnienia, strukturę wydatków przedstawiono w tabelce na stronie 7 uzasadnienia, a szczegółowy opis przeznaczenia wydatków przedstawiony jest na stronach 8-19 uzasadnienia. W tym roku po raz pierwszy wraz z projektem budżetu należało przedstawić projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
Sposób wyliczenia wieloletniej prognozy przedstawiono w objaśnieniach do prognozy. 
Następnie Skarbnik Gminy poinformowała o zasadach składania wniosków lub zmian do projektu uchwały budżetowej.

b)

Radny Marian Ślęzok zadał pytanie, jeśli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego w budżecie jest zaplanowana kwota 130 000 zł co obejmuje ta kwota.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż na razie taką kwotę zaplanowano, ale wszystko zależy od tego co zdecyduje Rada. Obecnie nie zostały uchwalone zmiany planu tej części Boronowa za torami kolejowymi tzw. Królicza Górka, ze względu na powstałe problemy z pozostałymi planami przestrzennymi oraz ze względu na przeciągającą się odpowiedz Ministerstwa Rolnictwa co do gruntów klasy III. Jeśli chodzi o plany czterech sołectw na dniach otrzymamy wyroki sądowe, więc można by się zająć ich nowym opracowaniem. Ile będą kosztować nowe plany to pokaże przetarg. Natomiast plan przestrzenny Boronowa, jest obecnie sprawdzany przez wydział nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego. Jeżeli będzie zakwestionowany to również będzie można przystąpić do opracowania nowego planu. Takie były zalecenia Wydziału Nadzoru, aby opracować całkiem nowe plany przestrzenne. Prace nad nowymi planami należy robić etapowo zaczynając od sołectw. Dużo rzeczy mamy już przygotowanych, natomiast firma, która wygra przetarg będzie musiała wszystko na nowo nanieść na mapy, na nowo załatwić wszystkie uzgodnienia zgodnie z obowiązującą procedurą. Do tej pory umowa była jedna na wykonanie wszystkich planów przez Pana Zaleskiego i opiewała na kwotę ok. 20 000 zł. Była to bardzo niska cena. Nowe plany będą kosztowały znacznie więcej, a cena będzie uzależniona od powierzchni terenu jaki plan obejmuje. Należy się również zastanowić nad tym, czy plan przestrzenny będzie obejmował lasy. Rada musi zdecydować czy będziemy wykonywać jeden wielki plan przestrzenny obejmujący cały teren gminy lub tak jak to było robione do tej pory etapowo, czyli poszczególne sołectwa, Boronów oraz Królicza Górka. Wykonanie planu jednocześnie dla całej Gminy będzie jednak długo trwało.
Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, w budżecie jest podane, że 38% środków będzie przeznaczone na inwestycje. Czy jest to dużo czy mało w porównaniu z latami ubiegłymi?
Wójt Gminy wyjaśnił, iż jest to bardzo dużo, ponieważ obejmuje również pozyskane środki unijne na budowę kanalizacji w Grojcu i Hucisku. Zwykle przy swoich środkach finansowych gminę stać na ok. 20 %- 25%.
Radna Jolanta Sierańska zadała pytanie, w budżecie znalazła kwotę 16 000zł na schronisko dla bezdomnych zwierząt, czy jest to opłata stała, którą musimy uiścić ?

Wójt Gminy wyjaśnił, iż kwota ta obejmuje wyłapanie, dowóz zwierząt do schroniska, ich przyjęcie oraz pobyt. Gmina musi mieć zawartą umowę stałą ze schroniskiem, żeby można było w każdej chwili przekazać bezdomne zwierzę. Zgodnie z umową musimy płacić ok. 400zł miesięczne za rezerwację takiego pobytu w schronisku.

Radna Irena Brol zadała pytanie w sprawie subwencji oświatowej. W związku z tym, że do tej pory szkoła mieściła się w subwencji, czy te wszystkie koszty utrzymania oświaty w gminie są zawarte w części oświatowej subwencji czy również obejmują część wyrównawczą.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej części oświatowej mieści się również przedszkole i oddział przedszkolny. 

Radny Paweł Sukiennik zadał pytanie, co rozumie się pod zapisem „opłaty za umieszczanie w pasie drogowym i kolejowym infrastruktury sanitarnej”?
Wójt Gminy wyjaśnił, że są to opłaty za np. przejście przez jezdnię lub tory z rurami kanalizacyjnymi lub wodociągowymi. Opłata ta dotyczy wszystkich instalacji mieszczących się w pasie drogowym.
Radny Lesław Podolski zadał pytanie co się kryje pod zapisem „utrzymanie oznakowania pionowego i poziomego”?
Wójt Gminy wyjaśnił, iż chodzi o utrzymanie bieżące znaków pionowych i poziomych na drogach gminnych. 

Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, co to są za opłaty z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych, na jakiej podstawie jest ta kwota oszacowana?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż kwota ta jest określona na podstawie pisma Ministra Finansów.
Radna Irena Brol zadała pytanie, w dziale kultura fizyczna i sport jest zaplanowana mniejsza kwota niż w ubiegłym roku, czym to jest spowodowane, czy zaplanowaniem inwestycji budowy boiska „Orlik”?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to kwota zaplanowana m.in. na kąpielisko w Hucisku.
Przewodniczący Rady poinformował, iż stałe komisje Rady do 5 stycznia powinny odbyć swoje posiedzenia, na których ewentualnie opracują wnioski poprawek do budżetu na 2011r. 
Ad. 11

Ze względu na brak interpelacji zgłoszonych na poprzedniej sesji Rady przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 12

Radny Henryk Ledwoń zgłosił wniosek formalny o powołanie Komisji Statutowej                          w związku z zaistniałą sytuacją związaną z powołaniem Komisji Rewizyjnej. Wnioskuje                   o wprowadzenie dodatkowego punktu porządku obrad:
12a. Powołanie Komisji Statutowej

Rada Gminy 10 głosami „za”, 4 głosami „wstrzymującymi” oraz 1 głosem „przeciw” przyjęła wniosek Radnego H. Ledwoń o wprowadzenie pkt. 12a do porządku obrad.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 12a

Radna Irena Brol zaproponowała trzyosobowy skład Komisji Statutowej.
Rada Gminy 12 głosami za oraz 3 głosami wstrzymującymi przyjęła wniosek Radnej Ireny Brol.

Następnie Radny Henryk Myrcik zaproponował kandydaturę Radnego Lesława Podolskiego na członka Komisji Statutowej, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Irena Brol zaproponowała kandydaturę Radnego Henryka Myrcik, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Aniela Frania zaproponowała kandydaturę Radnego Sławomira Badury, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad zgłoszonymi kandydaturami:

Radny Lesław Podolski uzyskał 11 głosów „za” oraz 4 „wstrzymujące”;
Radny Henryk Myrcik: 11 głosów „za” oraz 4 „wstrzymujące”;
Radny Sławomir Badura: 11 głosów „za” oraz 4 „wstrzymujące”.
Rada Gminy 12 głosami „za” oraz 2 głosami „wstrzymującymi” i 1 głosem „przeciw” przyjęła uchwałę Nr 16/III/2010 w sprawie powołania Komisji Statutowej.
Ad. 13, 14

Przewodniczący Rady poinformował o pismach jakie wpłynęły:
· W sprawie życzeń świątecznych i noworocznych z GOK-u, od Poseł Haliny Rozpondek, od Prezydenta Miasta Częstochowa, ZPO oraz Burmistrza                                    i Przewodniczącego Rady Gminy Kalety.

Radny Wiesław Kubieniec poinformował, iż w ostatnim biuletynie znalazł się wniosek                  o możliwość przystąpienia do programu niskiej emisji. Zadał pytanie czy mieszkaniec                  w ramach tego programu może złożyć wniosek o ocieplenie budynku. Ponadto zadał pytanie w sprawie planowanej budowy oczyszczalni w Grojcu, ponieważ Wójt wspomniał                              o dzierżawie terenu z Nadleśnictwa, czy nie lepiej by było ten teren kupić od Nadleśnictwa?

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Nadleśnictwo obowiązują takie przepisy, że nie mogą sprzedawać swoich terenów tylko mogą je wydzierżawiać. Jeżeli chodzi o program niskiej emisji na razie postanowiono realizować tylko te propozycje jak montaż solarów oraz kotłów. Na razie gminę nie stać na przystąpienie do innych propozycji np. ocieplenia budynku.

Dyrektor ZPO Jadwiga Stroniewska stwierdziła, iż ponieważ jeszcze budżet nie został uchwalony na 2011r. dlatego zaprasza Komisję Oświaty do szkoły w celu omówienia spraw związanych z inwestycjami w szkole. Należy pomyśleć o remoncie dachu dużej sali gimnastycznej oraz o remoncie łącznika gimnazjum ze szkołą podstawową. Należałoby pomyśleć o wykonaniu nowego dachu ponieważ po wielu remontach nadal on przecieka.
Ad. 15

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął III sesję Rady Gminy
Sporządziła: mgr Marzena Klabis
                                                                                                                                            Przewodniczący
                                                                                                        Rady Gminy w Boronowie

                                                                                                                       Edward Czyż
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