Protokół Nr 4/VII/2011

z VII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 27 kwietnia 2011r.                   w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –18.00

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych: 

Radna Irena Czernecka –nieobecny usprawiedliwiony

Radny Sławomir Badura – nieobecny usprawiedliwiony

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Sekretarz Gminy– Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Dyrektor GOK – Bogusława Leśniowska

Dyrektor ZPO – Jadwiga Stroniewska

Ad. 2

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk zgłosił wniosek o wprowadzenie dwóch dodatkowych punktów do porządku obrad:

14a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 94/XLVI/2010 Rady Gminy                      w Boronowie z dnia 26 października 2010r. w sprawie „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla gminy Boronów”.

14b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) przyjęła wniosek w sprawie wprowadzenia punktu 14a oraz 13 głosami za (jednogłośnie) przyjęła wniosek w sprawie wprowadzenia punktu 14b.

Następnie Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) przyjęła porządek obrad uwzględniający powyższe zmiany:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 3/VI/2011 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie współpracy z Województwem Śląskim w celu realizacji zadania p.n.: „Projekt przebudowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 905                w Boronowie”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie współpracy z Województwem Śląskim w celu realizacji zadania p.n.: „budowa ciągu pieszo-rowerowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr 905 w miejscowości Zumpy – etap I”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, nie stanowiącym własności gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

13. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego tryb i sposób powoływania                  i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji osobom fizycznym zakwalifikowanym do udziału w Programie Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Boronów.

14a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 94/XLVI/2010 Rady Gminy                    w Boronowie z dnia 26 października 2010r. w sprawie „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla gminy Boronów”.

14b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne głosy i wnioski.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Ze względu na brak uwag Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) przyjęła protokół                      Nr 3/VI/2011 z poprzedniej sesji Rady.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Edward Czyż poinformował o odbyciu się w okresie międzysesyjnym trzech posiedzeń komisji stałych:

· dwóch posiedzeń Komisji Rewizyjnej – 28 marca oraz 12 kwietnia.

· jednego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – 13 kwietnia.

Następnie Przewodniczący poszczególnych komisji udzielili wyjaśnień na temat spraw poruszanych podczas posiedzeń komisji, tak więc:

Radna Jolanta Sierańska wyjaśniła, iż na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dnia 28 marca komisja zajmowała się analizowaniem stanu zadłużenia gminy za 2010r oraz realizowanych inwestycji. Natomiast podczas posiedzenia dnia 12 kwietnia komisja zajmowała się analizą wydatków Urzędu Gminy za 2010r. oraz sprawozdaniem opisowym z działalności GOPS, GOK i ZPO również za 2010r.

Radny Marian Ślęzok wyjaśnił, iż na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa dnia 13 kwietnia komisja zajmowała się przeglądem budynków zagrażających bezpieczeństwu mieszkańców, oraz przeglądem stanu dróg znajdujących się na terenie gminy po okresie zimowym. Omówiono również sprawę przeprowadzania „wiosennych porządków” na terenie gminy.

Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Krystian Jaksik zadał pytanie, czego dotyczy udzielone dofinansowanie dla            TKKF-u?

Wójt Gminy wyjaśnił, iż pierwsza kwota dofinansowania 700 zł dla TKKF została przyznana poza konkursem na organizację gminnych mistrzostw w szachach. Natomiast druga kwota dofinansowania w formie konkursu została przeznaczona na organizację różnych imprez sportowych m.in. bieg po zdrowie, mistrzostwa w tenisie stołowym, mikołaj na sportowo, sportowy turniej miast i gmin itd.

Przewodniczący Rady zadał pytanie, odnośnie zlecenia przeglądu dróg gminnych. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż konieczne jest wykonanie inwentaryzacji dróg gminnych, czyli dokonanie spisu wszystkich dróg wraz z ich parametrami oraz spisem rowów. 

Ad. 6

Wójt Gminy wyjaśnił, iż przedstawiony projekt uchwały jest uzupełnieniem do wspólnej inwestycji realizowanej wraz z Województwem Śląskim, a mianowicie budowa chodnika przy drodze wojewódzkiej 905 w pobliżu kościoła. Obecnie trwają uzgodnienia projektu                 z ZDW.
Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 37/VII/2011 w sprawie współpracy z Województwem Śląskim w celu realizacji zadania p.n.: „Projekt przebudowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 905 w Boronowie”.

Ad. 7

Wójt Gminy wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy budowy I etapu ciągu pieszo-rowerowego w kierunku Zumpów.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 38/VII/2011 w sprawie współpracy z Województwem Śląskim w celu realizacji zadania p.n.: „Budowa ciągu pieszo-rowerowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr 905 w miejscowości Zumpy – etap I”.

Ad. 8

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż na poprzedniej sesji Rada Gminy wprowadziła do budżetu kwotę 195 000 zł na pomoc finansową dla Województwa Śląskiego na budowę ciągu pieszo – rowerowego w Zumpach. Aby udzielić tej pomocy Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 39/VII/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.

Ad. 9

Wójt Gminy wyjaśnił, iż uchwała ta dotyczy udzielenia dotacji parafii w kwocie 20 000 zł na budowę chodnika na cmentarzu parafialnym.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 40/VII/2011 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, nie stanowiącym własności gminy.

Ad. 10

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej uchwale zwiększamy budżet gminy po stronie dochodów i wydatków o kwotę 780 000 zł i jest to dotacja z Samorządu Województwa Śląskiego, którą przeznaczamy na budowę ciągu pieszo – rowerowego w Zumpach.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 41/VII/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 11

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż ta uchwała zwiększy budżet gminy po stronie dochodów                    i wydatków o kwotę 58 182 zł. Jest to dotacja z Funduszu Pracy, która zostanie przeznaczona na pokrycie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie jest to cała kwota, o którą wnioskowaliśmy do Wojewody i ze względu na brak środków przekazano nam tylko taką część.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 42/VII/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 12

Ze względu na brak uwag Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę                   Nr 43/VII/2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2021.

Ad. 13

Wójt Gminy wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały podjętej na poprzedniej sesji w części dotyczącej jedynie sposobu przyjęcia uchwały. Na wniosek Wydziału Nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego należy uchwałę potraktować jako akt prawa miejscowego, który podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 44/VII/2011 w sprawie regulaminu określającego tryb i sposób powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Ad. 14

Wójt Gminy wyjaśnił, iż uchwała ta dotyczy zmiany wcześniej podjętej uchwały, ze względu na stanowisko Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który dokonał obniżenia finansowania Programu Niskiej Emisji z 80% na 60%. W związku z tym gmina musi dokonać poprawy wniosku o pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Gmina musi również zmienić podjęte wcześniej zarządzenie i uchwały.

Radna Jolanta Sierańska zadała pytanie, czy w związku z wprowadzonymi zmianami zasad finansowania programu niskiej emisji mieszkańcy, których nie będzie stać finansowo na dalszy udział w programie, będą mogli jeszcze zrezygnować.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż dopóki mieszkańcy nie mają podpisanych umów mogą jeszcze zrezygnować z udziału w programie.

Radny Krystian Jaksik stwierdził, iż pamięta jak na jednej z sesji były Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie o możliwość dofinansowania z programu niskiej emisji ocieplenia budynków. W jednej z tych uchwał widział zapis dotyczący ociepleń budynków, prosi                      o wyjaśnienia.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nasza gmina realizuje obecnie tylko dwa zadania, a mianowicie montaż solarów oraz wymiana kotła, ponieważ gminę na razie stać tylko na realizację tych dwóch zadań.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 45/VII/2011 w sprawie zasad                  i trybu udzielania dotacji osobom fizycznym zakwalifikowanym do udziału w Programie Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Boronów.

Ad. 14a

Wójt Gminy wyjaśnił, iż przedstawiony projekt uchwały zmienia zapisy uchwały podjętej na poprzedniej sesji w części określonej w projekcie. Ponadto Wójt zgłosił autopoprawkę           daty podjęcia uchwały.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 46/VII/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr 94/XLVI/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 26 października 2010r. w sprawie „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla gminy Boronów”.

Ad. 14b

Ze względu na brak uwag Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę                     Nr 47/VII/2011 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

Ad. 15

Wójt Gminy poinformował, iż udzielał na bieżąco odpowiedzi na zgłoszone interpelacje przez Radych Gminy.

Radny Krystian Jaksik zadał pytanie odnośnie zgłoszonej wcześniej interpelacji w sprawie postawienia w gminie znaku informującego o zabytkowym kościele.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeszcze się tym nie zajął. Sprawę skonsultuje z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Ad. 16

Radny Paweł Sukiennik poinformował, iż jeśli chodzi o przepusty na ul. Poznańskiej, niedawno Starostwo wykonało nadsypanie poboczy przy tej drodze, co spowodowało jego podwyższenie. Wyraził swoje niezadowolenie z wykonanej pracy, stwierdzając, iż Starostwo zamiast dokonać pogłębienia rowów i udrożnienia przepustów oraz wykonania odpływu podsypało pobocze, co jeszcze bardziej utrudnia odpływ wody.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie ma nic wspólnego z wykonaną pracą ponieważ to co Starostwo wykonało to były tylko i wyłącznie wewnętrzne ustalenia pomiędzy Starostwem a Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Radna Jolanta Sierańska poinformowała o huligańskich wybrykach młodzieży naszej gminy na placu zabaw przy szkole w późnych godzinach nocnych. Poprosiła o podjęcie jakiś kroków w tej sprawie np. zainstalowanie kamer.

Wójt Gminy poinformował, iż najlepszym rozwiązaniem będzie zainstalowanie kamer.

Radna Irena Brol zadała pytanie, czy coś jest wiadomo w sprawie awarii wodociągowej, czy jest jakaś wyznaczona przez gminę firma do kontaktu w razie powstania awarii.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż naprawę powstałych awarii w naszej gminie wykonuje firma Pana Machonia. Jednak najpierw mieszkańcy zazwyczaj dzwonią do Wójta lub do Pani Irki Przywary.

Radna Irena Brol poprosiła o udostępnienie mieszkańcom numeru telefonu do pracownika odpowiedzialnego w sprawie zgłaszania awarii wodociągu. 

Sekretarz Gminy Stanisław Wieczorek wyjaśnił, iż nie ma wyznaczonego pracownika do kontaktu, za taki dyżur pracownikowi należałoby zapłacić dodatkowe koszty pełnienia dyżuru. Ponadto gmina nie może również podać bezpośrednio numeru do firmy Pana Machonia, ponieważ nie wszystkie przyłącza są przekazane na rzecz gminy i byłby problem        z pokryciem kosztów naprawy awarii. Sprawa nie jest rozwiązana.

Radny Paweł Sukiennik zadał pytanie, co należy zrobić, jeśli taka sytuacja z awarią się wydarzy, gdzie mieszkańcy mają się zwrócić. Proponuje, aby uwzględnić ewentualne koszty dyżuru pracownika w cenie opłaty za wodę.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż można ogłosić przetarg dla firmy, która będzie dyżurować i w razie awarii podejmować szybkie kroki, ale będzie to sporo kosztować.

Rady Paweł Sukiennik stwierdził, iż awaria wodociągu jest nagłą sytuacją i należy jak najszybciej podjąć dalsze kroki w celu jej naprawy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż koszt amortyzacji wodociągu w aktualnych cenach za wodę wynosi 0 i wszelkie naprawy pokrywane są z bieżących środków, a mieszkańcy cieszą się, że mamy w gminie niską cenę za wodę.

Radny Antoni Stroba zgłosił wniosek w sprawie zakrycia znaku „zakazu wjazdu” na drogę prowadzącą do Huciska od ul. 3-Maja przy stawach, w związku z trwającymi pracami przy budowie kanalizacji.

Ad. 17

Brak pytań.

Ad. 18

Przewodniczący Rady poinformował Radnych, o wstępnym omówieniu w tym punkcie porządku obrad sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010r., informacji o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury –GOK w Boronowie, a także bilansu z wykonania budżetu, zbiorczego bilansu, rachunku zysków i strat jednostki oraz zestawienia zmian funduszu jednostki. 

Następnie zabrała głos Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl, która przedstawiła ogólne informacje na temat omawianego sprawozdania. Poinformowała, iż zgodnie z art. 267 nowej ustawy o finansach publicznych Wójt Gminy do 31 marca przedstawia Radzie Gminy sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy, sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury oraz po raz pierwszy w tym roku informację o stanie mienia komunalnego. Do  tej pory ta informacja była przedstawiana przy projekcie budżetu. 

Budżet gminy po stronie dochodów został wykonany w wysokości 96,5%, w tym dochody bieżące w 105,9%, dochody majątkowe w wysokości 59,58%. Z czego wynika tak niskie wykonanie dochodów majątkowych, a mianowicie stąd, że zaplanowano wpływ środków unijnych w wysokości 957 541,67 zł. Na te środki została zaciągnięta równocześnie pożyczka w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie. Te środki wypływając do budżetu były zaplanowane po stronie rozchodów jako spłata pożyczki. Wniosek o zwrot środków został złożony do PROW na koniec listopada 2010r. i do tej pory środki te jeszcze nie wpłynęły do banku jako zwrot I transzy pożyczki. Szczegółowe wykonanie dochodów przedstawia tabelka na stronie 5. 

Wydatki zostały wykonane w 97% przy czym wydatki bieżące w 95,8%, a majątkowe                   w 98,8%. Wykorzystanie środków na wydatki według zadań w układzie tabelarycznym przedstawiono na stronie 8 oraz opisano na stronie 9-17. Kwota zobowiązań gminy to 2 307 210,02 zł i są to zobowiązania z tytułu pożyczek zaciągniętych w WFOŚiGW oraz                 w BGK na inwestycje gminne. Zadłużenie gminy wynosi 22,78% wykonanych dochodów. Na 31 grudnia 2010r. gmina na lokatach posiadała kwotę 500 000zł, a na rachunku bieżącym 561 670,72 zł. 

Nowością jest art. 270 ustawy, który mówi, że do 31 maja Wójt Gminy przedstawia Radzie Gminy sprawozdanie finansowe gminy. Sprawozdanie finansowe składa się z następujących pozycji:

· bilansu z wykonania budżetu gminy;

· zbiorczego bilansu jednostek budżetowych;

· rachunku zysków i strat jednostki – tj. sprawozdania łącznego jednostek budżetowych;

· zestawienia zmian funduszu jednostki tj. sprawozdania łącznego jednostek budżetowych.

Sprawozdania zostały przekazane Radzie Gminy na ręce Przewodniczącego Rady Gminy             11 kwietnia 2011r.

Bilans jest zestawieniem środków gospodarczych i źródeł finansowania. Środki gospodarcze noszą nazwę aktywów, natomiast źródła ich finansowania – pasywów. Aktywa to zasoby które w przyszłości mają przynieść korzyści ekonomiczne. Pasywa są to spodziewane w przyszłości obowiązki jednostki, które spowodują wykorzystanie posiadanych lub przyszłych jej aktywów. Aktywa są pogrupowane według rosnącego stopnia płynności czyli od składników trudno zamienialnych na pieniądz. Pasywa segreguje się według rosnącego stopnia wymagalności.

Rachunek strat i zysków pozwala poznać strukturę i dynamikę wyniku finansowego. Zestawienie zmian w funduszu określa wynik finansowy roku bieżącego.

Ponadto Skarbnik Gminy poinformowała o otrzymaniu pozytywnej opinii z RIO, która zostanie przedstawiona na sesji absolutoryjnej.

Radna Irena Brol poprosiła o wyjaśnienie wysokiego procentu wykonania pozostałych dochodów na str. 5 sprawozdania. Planowana kwota „pozostałych dochodów” to kwota 48 263 zł natomiast wykonania aż 452 396,12 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż są to m.in. wpływy z VAT-u w kwocie 373 330 zł.

Radny Henryk Myrcik zadał pytanie czy została już ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego uchwała dotycząca zmiany statutu gminy Boronów.

Wójt Gminy, wyjaśnił  iż uchwała już została opublikowana. 

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie, na str. 6 części opisowej sprawozdania „zaległości w podatkach i opłatach lokalnych” po analizie na przestrzeni trzech ostatnich lat zaległości w podatku od nieruchomości od osób fizycznych w tym roku są największe. Czym to jest spowodowane.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż pracownicy Urzędu zgłaszali, że w tym roku podwoiła się liczba zaległości mieszkańców zarówno podatkowych jak i w opłatach za wodę i ścieki, pomimo wysyłanych upomnień. Trudno jest wyegzekwować te zaległości.

Radna Aniela Frania poprosiła o wyjaśnienie na str. 8 sprawozdania w zakresie dotyczącym bezpieczeństwa publicznego i ochrony środowiska występuje wysoki plan, natomiast jest niskie wykonanie. Prosi o wyjaśnienie przyczyny tej różnicy.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, jeśli chodzi o bezpieczeństwo publiczne, środki te zostały przeznaczone na zadania z zakresu obrony cywilnej – sfinansowane dotacją z Powiatu Lublinieckiego przekazanej na podstawie porozumienia., natomiast jeśli chodzi o ochronę środowiska, kiedyś te środki znajdowały się w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska. Obecnie te środki zostały przeznaczone na zakup sadzonek, selektywną zbiórkę odpadów, wycinkę drzew, jedno szkolenie z zakresu ekologii oraz opłaty za korzystanie ze środowiska. Wysoka kwota była zaplanowana na likwidację dzikich wysypisk śmieci, ale w zeszłym roku takich wysypisk nie było.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeśli chodzi o utrzymanie zasobów komunalnych też było niskie wykonanie ze względu na trwający proces sprzedaży mieszkań w „Domu Nauczyciela”                   i dlatego nie można było podejmować żadnych inwestycji.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w porównaniu z poprzednimi latami znacznie spadły koszty utrzymania oświetlenia.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż przyczyną były przerwy w dostawie prądu oraz posiadanie już większej liczby swoich opraw oświetleniowych. Została również zmieniona  taryfa opłaty za energię na bardziej korzystną.

Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, czy gmina mogłaby organizować przetargi na dostawę energii elektrycznej do gminy.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, iż jest to możliwe, ale trudne do zrealizowania i nieopłacalne.

Radna Jolanta Sierańska zadała pytanie, dotyczące mienia komunalnego, a mianowice                w zarządzeniu nr 42/2011 na str. 4 jest zapis: „W okresie od 30.09.2009r. do 31.12.2010r. dokonano umorzenia budynków na kwotę 191 620,90 zł, o co chodzi w tym zapisie.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż co roku spada wartość budynków i mieszkań komunalncyh. Są to koszty amortyzacji.

Radna Jolanta Sierańska zadała również pytanie, odnośnie różnicy w kwotach na                    str. 4 w tabeli przy pozycji „drogi gminne, place, boiska, parking, most”.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż tutaj została ujęta nowo wyremontowana ul. 3-Maja oraz               ul. Lompy.

Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, na str. 16 Zarządzenia Nr 41/2011 „edukacyjna opieka wychowawcza” w pozycji „pomoc materialna dla uczniów” jest kwota  37 033,01 zł, na co to jest przeznaczone.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż są to stypendia dla uczniów, oraz w tej kwocie znajduje się również dotacja z budżetu Wojewody na te stypendia, a także  realizacja programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie” pozyskane z programu PFRON, które realizował GOPS.

Radny Marian Ślęzok zadał pytanie: na str. 15 jest zapis „dopłata do DPS”, prosi o podanie warunków jakie należy spełniać, aby uzyskać dopłatę.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeśli jest to osoba posiadająca dzeci lub męża to wówczas opłatę za DPS  ponosi ta osoba, natomiast jeśli jest to osoba samotna to płaci ta osoba 70% ze swojej emerytury, a pozostałą część płaci gmina. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w porównaniu z latami ubiegłymi można zauważyć ciągły wzrost środów na pomoc społeczną. Można zauważyć jedynie spadek wydanych środków na świadczenia rodzinne.

Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, na str. 9 w wydatkach komunalnych jest pozycja „koszty sądowe – 27 200 zł 

Wójt Gminy wyjaśnił, jest to opłata za koszty sądowe związane z przetargiem na wykonanie kanalizacji w Hucisku i Grojcu.

Po zakończeniu omawiania sprawozdania z wykonania budżetu przystąpiono do omawiania spraw różnych.

Przewodniczący Rady poinformował o życzenia jakie wpłynęły do Rady.

Następnie Dyrektor GOK Bogusława Leśniowska zaprosiła Radnych na koncert z okazji Beatyfikacji Jana Pawła II dnia 1 maja o godz. 19.00.

Dyrektor ZPO Jadwiga Stroniewska zaprosiła Radnych na obchody 400-lecia naszego kościoła dnia 5 czerwca. Ponadto poinformowała, iż jeśli chodzi o sprawę huligaństwa na placu zabaw również jest za tym, aby wykonać monitoring. Obecnie sprawą zajmuje się Policja. 

Wójt Gminy poinformował o planowanym wyjeździe delegacji do Komorni Lhotka do Czech na Międzynarodowy Konkurs Plastyczny dnia 6 maja.

Radny Witold Stawiarz zadał pytanie, czy w tym roku będą jeszcze podjęte jakieś kroki w związku z powtarzającym się nieprzyjemnym zapachem z oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż miało być teraz wykonane czyszczenie osadu z oczyszczalni, ale niedawno mieliśmy kontrolę i nie można było wykonać żadnych prac. Obecnie oddano do badania próbki z oczyszczalni. Problem jest z wodami gruntowymi, ponieważ obecnie opadły tylko o 30 cm  i może to spowodować wysadzenie foli. Jest również problem z oddaniem s-kratek do utylizacji ponieważ nie można tego już oddawać na zwykłe wysypiska śmieci. Poza tym będzie trzeba latem wykonać kontrolę podłączania deszczówki przez mieszkańców do kanalizacji, co wynika z zaleceń kontroli.
Radna Aniela Frania zadała pytanie, kiedy rozpocznie się inwestycja budowy drogi na                 ul. Poprzecznej.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż dzisiał odbył rozmowę z inspektorem i od przyszłego tygodnia rozpoczną się prace.

Ad. 19


Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął VII sesję Rady Gminy.
Sporządziła: mgr Marzena Klabis
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