E - faktura za wodę i ścieki
Informujemy, że od dnia 01.12.2017r. wprowadziliśmy moduł umożliwiający otrzymywanie faktur za zużytą wodę i odprowadzane ścieki komunalne bezpośrednio drogą elektroniczną. Udostępniony został adres mailowy przeznaczony tylko do wymiany informacji związanych z gospodarką wodomierzową i fakturowaniem powyższych opłat : wodomierze@boronow.pl

W celu aktywacji uslugi "e-faktura" należy:

· złożyć w formie pisemnej (do siedziby Urzędu Gminy) prawidłowo wypełniony formularz "Akceptacja e-faktury",

· na adres wodomierze@boronow.pl wysłać wiadomość, w treści wpisując aktualny stan wodomierza (bądź wodomierzy) oraz koniecznie 5 cyfrowy nr obiektu/nabywcy, znajdujący się w prawym górnym roku faktury nad danymi osobowymi użytkownika. 

Następnie po sprawdzeniu poprawności merytorycznej zawartych w wiadomości informacji, zostanie wystawiona oraz przesłana na zwrotny adres e-mailowy faktura za zużytą wodę i odprowadzone ścieki.
 Faktury będą wystawiane z dwutygodniowym terminem płatności uwzględniając jako formę płatności: przelew. Wpłat należy dokonywać na konto Gminy Boronów o numerze: 86 8288 1014 2001 0000 0450 0010.  Ponadto zwracamy uwagę, aby dokonywać wpłat zgodnie z wartością wskazaną na fakturze. 

Szczegółowy regulamin wystawiania i przesyłania e-faktur dostępny jest na stronie: www.boronow.pl (zakładka: e-faktura za wodę i ścieki).
E - faktura to oszczędność czasu i wygoda, zachęcamy wszystkich mieszkańców do skorzystania z usługi. 
