Protokół Nr 3/VI/2011

z VI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 23 marca 2011r.                   w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –17.30

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych: 

Radny Antoni Stroba – nieobecny usprawiedliwiony

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Dyrektor GOK – Bogusława Leśniowska

oraz mieszkańcy

Ad. 2
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 2/V/2011 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację „Programu ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Boronów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2021.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2016.

12. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego tryb i sposób powoływania             i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

13. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Wolne głosy i wnioski.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Rada Gminy 11 głosami za oraz 3 wstrzymującymi przyjęła protokół Nr 2/V/2011 z sesji Rady, która odbyła się dnia 2 marca br.
Ad. 4

Przewodniczący Rady poinformował o odbytych posiedzeniach stałych komisji Rady:
· Komisji Rewizyjnej – 11 marca i 15 marca
· Komisji Budżetu, Finansów, Inwentaryzacji i Rozwoju Gminy – 14 marca br.

· Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – 21 marca

Następnie poinformował o uczestnictwie w walnym zebraniu sprawozdawczo - wyborczym Ochotniczej Straży Pożarnej.
Zabrała głos Radna Jolanta Sierańska, która udzieliła informacji na temat spraw omawianych podczas odbytych posiedzeń Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, iż na pierwszym posiedzeniu Komisja zajęła się analizowaniem uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta za 2010r. Po analizie członkowie Komisji jednogłośnie stwierdzili prawidłowe wykonanie zarówno zarządzeń jak i uchwał Rady Gminy. Na drugim posiedzeniu Komisja analizowała odbyte kontrole Urzędu Gminy w 2010r. m.in. kontrolę RIO, kontrolę zarządczą. Komisja stwierdziła, iż zalecenia pokontrolne zostały wykonane. 

Następnie zabrała głos Radna Irena Brol, która poinformowała iż komisja Budżetu zajmowała się tematem planowanych inwestycji w 2011r., zapoznawała się ze zgłoszonymi wnioskami o dofinansowanie celowe inwestycji oraz sposobem ich realizacji. Ponadto komisja omówiła projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Poruszono również sprawę budowy Orlika oraz sprawy bieżące.
Radna Irena Czernecka poinformowała, iż Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zajęła się tematem powołania Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy                        w Rodzinie, regulaminem powołania tego Zespołu oraz gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2016. Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwały w w/w temacie. Ponadto Komisja zajęła się tematyką funkcjonowania naszego Ośrodka Zdrowia. Komisja wypracowała wniosek, aby w Biuletynie opublikować informację o pomocy zdrowotnej w godzinach nocnych i dniach wolnych od pracy.
Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta o szersze przedstawienie tematu budowy „Orlika”.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż prace są wykonywane w szybkim tempie, ponieważ wymagają tego terminy. Jest ok. 2 miesięczne opóźnienie ze względu na zaistniałe rozbieżności pomiędzy Ministerstwem, a Urzędami Marszałkowskimi. Została już podjęta uchwała przez Sejmik Województwa Śląskiego o dofinansowanie dla naszej gminy. Jutro zostanie złożony wniosek w Katowicach w sprawie środków finansowych z Ministerstwa. Oprócz tego Gmina podpisała już umowę z firmą na wykonanie projektu adaptacyjnego. Do 7 maja ma być gotowy projekt. 

Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż w związku z przystąpieniem do realizacji programu ograniczenia niskiej emisji zwiększamy budżet po stronie przychodów o kwotę 574 000 zł  i będzie to pożyczka zaciągnięta w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska w dwóch transzach. W tym roku pierwsza transza będzie w miesiącu maju na kwotę 180 000zł, a druga transza będzie w miesiącu lipcu na kwotę 394 000 zł. Pożyczka zaciągnięta w WFOŚ będzie przekazana mieszkańcom w formie dotacji na wymianę źródeł ciepła na ekologiczne. Pożyczka jest oprocentowała 3% w skali roku, a okres spłaty nastąpi          w latach  2013 - 2021 roku.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 30/VI/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 7

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk zgłosił poprawkę nazwy tytułu uchwały na: w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania ”Modernizacja źródeł ciepła budynków indywidualnych realizowana w ramach programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Boronów etap I” jak również zmianę treści § 1 ust. 1 na: Zaciągnąć pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w kwocie 574 000,- (słownie: pięćset siedemdziesiąt cztery tysiące złotych) na realizację zadania „Modernizacja źródeł ciepła budynków indywidualnych realizowana w ramach programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Boronów etap I”.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż ta uchwała jest konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały i upoważnia Wójta do zaciągnięcia pożyczki. Na podstawie podjętej uchwały zadłużenie gminy na koniec 2011 roku wyniesie 2 241 410,00 zł czyli 18,3 % dochodów gminy. Ponadto Skarbnik Gminy zgłosiła poprawkę w treści uchwały,                          a mianowicie dodanie po podstawie prawnej uchwały wyrazów: „Rada Gminy w Boronowie uchwala, co następuje:”
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 31/VI/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania „Modernizacja źródeł ciepła budynków indywidualnych realizowana w ramach programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Boronów etap I”.
Ad. 8
Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tym projekcie uchwały zwiększamy przychody o kwotę 509 766,63 zł oraz dochody w tym dochody ze sprzedaży majątku o kwotę 248 000 zł  (są to dochody ze sprzedaży starego przedszkola oraz dwóch mieszkań komunalnych). Ponadto zwiększamy dochody z tytułu pomocy finansowej z Województwa Śląskiego o kwotę 333 000 zł na budowę Orlika oraz zwiększamy dochody o dotację z budżetu państwa również na budowę Orlika w wysokości 333 000 zł co daje kwotę 1 423 766,63 zł. Kwotę                            1 423 766,63 zł po stronie wydatków przeznaczamy na takie zadania jak:

40 000 zł – budowa kanalizacji Hucisko-Grojec (zmiana podatku VAT z 22% na 23%);

195 000 zł – pomoc finansowa dla Województwa Śląskiego na budowę ścieżki rowerowej                w Zumpach;

1 188 766,63 zł – budowa Orlika.

Ponadto Skarbnik Gminy zgłosiła poprawkę w treści uchwały, a mianowicie dodanie po podstawie prawnej uchwały wyrazów: „Rada Gminy w Boronowie uchwala, co następuje:”
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 32/VI/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 9

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tym projekcie uchwały zwiększamy subwencję oświatową na podstawie pisma Ministerstwa Finansów o kwotę 18 365 zł, które przeznaczamy na wynagrodzenia w Szkole Podstawowej.  Ponadto Skarbnik Gminy zgłosiła poprawkę w treści uchwały, a mianowicie dodanie po podstawie prawnej uchwały wyrazów: „Rada Gminy               w Boronowie uchwala, co następuje:”
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 33/VI/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 10

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż po tych wszystkich zmianach dokonanych w poprzednich uchwałach należy również dokonać zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2021.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 34/VI/2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

Ad. 11
Wójt Gminy wyjaśnił, iż uchwała z 2010r. narzuca na gminę obowiązek podjęcia przygotowanych uchwał w sprawie Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Przyjęte na dzisiejszej sesji uchwały będą później realizowane przez powołany Zarządzeniem Wójta Zespół.
Radna Jolanta Sierańska wyjaśniła, iż Zespół ten ma ingerować w wewnętrzne spory                         i przemoc w rodzinach. Zespół ten ma duże uprawnienia, a mianowicie może zgłosić bezpośrednio wniosek do sądu o odebranie dziecka. Ponadto Zespół będzie musiał również       w przypadku przemocy zabrać dziecko z tego domu. W skład takiego Zespołu mogą wchodzić członkowie różnych instytucji publicznych, a mianowicie: kuratorzy, policja, pedagodzy, nauczyciele, pracownicy pomocy społecznej.
Rada Gminy 13 głosami za oraz 1 głosem wstrzymującym podjęła uchwałę Nr 35/VI/2011                      w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2016.

Ad. 12

Ze względu na brak pytań Rada Gminy 13 głosami za oraz 1 głosem wstrzymującym podjęła uchwałę Nr 36/VI/2011 w sprawie regulaminu określającego tryb i sposób powoływania    i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Ad. 13

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji Rady. Jeśli chodzi o interpelację Radnego Bogdana Hutsza w sprawie działki w Zumpach sprawa jest              w toku. Jeśli chodzi o interpelację w sprawie postawienia znaku informującym o zabytkowym kościele, musi rozeznać sprawę. Ponadto Wójt poinformował o odbytym spotkaniu                        z Zarządem Dróg Wojewódzkich i Starostwem Powiatowym w sprawie przepustów na                     ul. Poznańskiej. Na spotkaniu uzgodniono, że gmina musi zwrócić się do ZDW o wykonanie projektu ok. 12 przepustów. To zadanie będzie można dołączyć do naszej inwestycji budowy ciągu pieszo-rowerowego w stronę Zumpów. Przepusty zostaną wykonane ze środków ZDW.  Jeśli chodzi o remonty dróg w stronę Grojca i Koszęcina na razie uzgodniono, że zostaną załatane dziury. Wójt poinformował również, iż podczas spotkania poruszył sprawę budowy chodnika na ul. Częstochowskiej w stronę ul. Leśnej. Również to zadanie zostanie wykonane przez ZDW. Poinformował również o trwających w dniu dzisiejszym pracach podnoszenia kratek deszczowych na ul. Wolności. Ponadto podczas rozmowy uzgodniono konieczność zebrania zwałów piachu na poboczach ul. Wojska Polskiego, jakie pozostały po zimie. 

Wójt Gminy poinformował, iż w tym roku nie jest przewidziany remont nawierzchni drogi do Koszęcina, ze względu na ograniczone środki, które województwo musiało przeznaczyć na budowę stadionu.
Zabrał głos Radny Paweł Sukiennik, który wyraził zadowolenie z informacji o ustaleniach               z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie przepustów na ul. Poznańskiej.
Ad. 14

Radna Irena Czernecka zadała pytanie, czy remont kratek ściekowych na ul. Wolności będzie wykonywany na całej długości tej ulicy.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż firma wykonująca remont nie określiła, które kratki będą wykonywane.

Radna Aniela Frania prosi o monitowanie w sprawie łatania dziur na drodze wojewódzkiej w stronę Huciska.
Radny Krystian Jaksik zadał pytanie, czy coś wiadomo o terminie najbliższej zbiórki odpadów wielkogabarytowych i sprzętu RTV i AGD?

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeszcze nie ustalono konkretnego terminu, ale odbędzie się to na początku kwietnia jeszcze przed świętami.

Ad. 15

Radny Marian Ślęzok podziękował w imieniu mieszkańców ul. Częstochowskiej i Leśnej – Komisji Budżetu oraz Wójtowi za szybką realizację zgłoszonych wniosków do budżetu m.in. w sprawie budowy chodnika do ul. Leśnej. 
Radna Jolanta Sierańska zadała pytanie, czy gmina nadal zajmuje się zbiórką śmieci za pomocą worków.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż ten system zbiórki odpadów będzie obowiązywał do połowy roku. Poza tym poinformował, iż najbliższa zbiórka odbędzie się w tym tygodniu.
Ad. 16

Zabrał głos Pan Burzyk mieszkaniec Sitków zgłaszając pilną potrzebę utwardzenia drogi dojazdowej do swojej posesji w Sitkach, ponieważ droga jest nieprzejezdna ze względu na roztopy i koleiny, które uniemożliwiają dojazd do posesji.
Wójt Gminy poinformował, iż część drogi głównej w stronę Łazów została wysypana kamieniem. Natomiast tam gdzie mieszka Pan Burzyk na odnodze tej drogi nie zostanie zrobiony remont z kamienia, gdyż jest to za duży koszt dla gminy i na razie nie stać nas na taki wydatek. Po oględzinach ustalono, że tam gdzie się zbiera woda należy na poboczu wykopać rów. Gmina również nie może za bardzo podejmować jakichkolwiek remontów, ponieważ ta droga przez kilkanaście lat zmieniało swoje położenie. Wymagałoby to nowego wytyczenia geodezyjnego..
Radny Krystian Jaksik prosi o odszukanie kamieni granicznych wyznaczających tą drogę. Proponuje, aby porozmawiać z właścicielami pól znajdujących się przy tej drodze, może oni coś wiedzą na temat słupów granicznych.
Dyrektor GOK Bogusława Leśniowska poinformowała, iż 3 kwietnia zaprasza mieszkańców w godzinach popołudniowych na godzinę 16.00  do kościoła na koncert pieśni pasyjnych Chóru Stowarzyszenia Przyjaciół Lublinieckiej Fary.

Radny Henryk Myrcik w imieniu mieszkańców chce podziękować Wójtowi za udostępnienie poczekalni PKP dla podróżnych. Prosi również, aby w przyszłym roku udostępnić poczekalnię od początku zimy.
Przewodniczący Rady poinformował, iż do Rady wpłynęły dwa zarządzenia. Wójt Gminy poinformował, iż sesja absolutoryjna odbędzie się w czerwcu. Na początku maja odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji celem omówienia sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 roku.
Ad.  17

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął VI sesję Rady Gminy.

Sporządziła: mgr Marzena Klabis


Przewodniczący
                                                                                                         Rady Gminy w Boronowie

                                                                                                                    Edward Czyż
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