Protokół Nr 9/XLIV/2010

z XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 31 sierpnia 2010r. w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –18.30

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Roman Czornik otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 14 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych

Radny Wiesław Kubieniec - nieobecny

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Zastępca Wójta – Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

oraz mieszkańcy

Ad. 2
Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 8/XLIII/2010 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych     w okresie międzysesyjnym oraz informacje z prac Komisji Rady.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Boronów za I półrocze 2010 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Lublińcu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Lubliniec.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie warunków udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości.
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania                  i rozkładania na raty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny przypadający Gminie Boronów oraz jej jednostkom podległym.

15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne głosy i wnioski.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Rada Gminy 13 głosami za przyjęła protokół Nr 8/XLIII/2010 z sesji w dniu 6 lipca 2010r.

Ad. 4

Przyszedł Radny Wiesław Kubieniec
Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym nie odbyły się żadne posiedzenia komisji Rady. Poinformował Radnych o uczestnictwie w spotkaniu z piłkarzami „Jedność” Boronów zorganizowanym przez Wójta Gminy. Ponadto poinformował                    o uczestnictwie w spotkaniu na temat budowy parkingu przykościelnego. Przewodniczący Rady poinformował również Radnych o przeprowadzonych rozmowach z rolnikami naszej gminy zachęcając ich do wzięcia udziału w dożynkach gminnych. Jednocześnie podziękował za organizację dożynek.
Przewodniczący Rady przedstawił Radnym pismo od Wojewody w sprawie oświadczeń majątkowych, które Radni mają złożyć do 13 września br. według stanu posiadania na 12 września br. Następnie poinformował o odbywającej się w Urzędzie Gminy kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej i przygotowaniu na ich wniosek pisma na temat składanych oświadczeń majątkowych Radnych w kadencji 2006-2010.
Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Henryk Ledwoń zadał pytanie, czy kwota 47 000 zł na plac zabaw przy szkole jest aktualną kwotą na to zadanie.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż była kwota 50 900 zł z naszego budżetu oraz 50 000 zł dotacji od Wojewody i za te środki miał zostać zrobiony plac zabaw. Obecnie została kwota ok. 47 000 zł, ponieważ wcześniej wydano część środków na wykonanie projektu i kosztorysy zgodnie    z wnioskiem o dofinansowanie. Ponieważ plac był niedoinwestowany, a pewne urządzenia są stare i czekają na remont, to tą kwotę, którą mieliśmy zaplanowaną w budżecie przekazano do szkoły. Dyrektor szkoły z przekazanych środków wykona remont, ale nie w takim zakresie jak było wcześniej projektowane. Ponadto Wójt wyjaśnił, że Ministerstwo narzuciło dwa kolory na chodniki i podłoże pod elementy zabawowe. W związku z tym producenci tych wykładzin znacznie podnieśli ceny tych materiałów. Obecnie w budżecie nie mamy tylu wolnych środków, aby pozwolić sobie na takie wydatki. Wójt wyjaśnił, iż jeśli nie zastosujemy się do poleceń Ministerstwa w sprawie narzuconych kolorów wówczas Gmina nie uzyska dotacji od Wojewody. W naszym powiecie tylko nasza Gmina i Gmina Ciasna złożyła wniosek o dofinansowanie, z czego Gmina Ciasna na ten cen miała przeznaczone 200 000 zł.
Radny Krzysztof Bełkot zadał pytanie o wyjaśnienie zabezpieczenia budżetowego dotyczącego remontu boiska.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż orientacyjne ok. 800 000 zł kosztowałaby całość inwestycji remontu boiska. Natomiast można uzyskać 75% dofinansowania z PROW-u w związku z tym gmina musiałaby dołożyć ze środków własnych ok. 25%. Maksymalną kwotę, jaką mogą uzyskać gminy z tego programu to kwota 500 000 zł. Ponadto, jeśli chodzi o program „Orlik” do 30 września musimy zdecydować, czy chcemy przystąpić to tego programu. Na dzisiaj nie jest zakończona sprawa własnościowa, jeśli chodzi o teren przy szkole. Wójt poinformował, że nie wie czy jeszcze w przyszłym roku będzie możliwość ubiegania się o środki z PROW-u na modernizację boiska.
Radny Edward Czyż zadał pytanie, czy zgłoszenie do programu „Orlik” tyczy się realizacji tej inwestycji w przyszłym roku.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż zgłoszenie do tego programu należy dokonać do 30 września,           a inwestycja będzie realizowana dopiero w przyszłym roku. Program ten w roku 2011 będzie realizowany ostatni raz.
Radny Marian Ślęzok stwierdził, iż wiadomo, że występują problemy z własnością terenu przy boisku szkolnym. Nasza infrastruktura stanęła w miejscu, a obecnie buduje się pełnowymiarowe hale, boiska. Dlatego dobrze by było stworzyć dla naszej młodzieży lepsze warunki do uprawiania różnego rodzaju sportów, jeśli jest obecnie taka możliwość. Ewentualnie należałoby się zastanowić jak powiązać razem, żeby ten teren wykorzystać zarówno dla potrzeb młodzieży jak i mieszkańców z korzyścią obopólną. 
Wójt Gminy wyjaśnił, iż jest wymóg, aby dookoła boiska było ogrodzenie. 

Radny Edward Czyż proponuje, aby powołać komisję do opracowania jakiegoś planu. 

Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl przedstawiła Radnym informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Boronów za I półrocze 2010 roku:

Budżet gminy po stronie dochodów został wykonany w wysokości 4 822 336,20 zł tj.             w 46,0%. Dlaczego przynajmniej nie w 50%?, ponieważ w budżecie zaplanowano dotacje na inwestycje w wysokości 1 343 250 zł, jak wiadomo te środki wpłyną do budżetu dopiero        w miesiącu grudniu po rozliczeniu inwestycji. 

Po stronie wydatków budżet został wykonany w wysokości 3 878 830,78 zł tj. w 33,2% przy czym wydatki bieżące wykonano w 51,3%, a wydatki inwestycyjne tylko w 8,8% ze względu na to, że większość inwestycji jest w trakcie realizacji. 

Zadłużenie gminy na 30 czerwca 2010 roku to kwota 1 378 502 zł. Ponadto na dzień 30 czerwca 2010r. na lokatach bankowych gmina posiadała środki w wysokości 1 700 000 zł, na rachunku bieżącym 393 573,47 zł, w tym 26 294,73zł na wydatkach niewygasających. Faktyczne  zaległości w podatku i opłatach to kwota 72 525,87 zł z czego 41 824,43 zł to fundusz alimentacyjny. Opis wykonania dochodów znajduje się na stronie 4 i 5 przedmiotowej informacji, a wykonanie wydatków tabela str. 7 oraz opis szczegółowy strony od 8-16.  Następnie poinformowała Radnych, że nie ma jeszcze opinii RIO.

Przewodniczący Rady zadał pytanie, na str. 4 w tabeli dochodów jest podatek opłacany          w formie karty podatkowej i była zaplanowana kwota, ale brak jest wykonania. Następnie zadał pytanie w sprawie wyjaśnienia o co chodzi w opłacie produktowej oraz sprzedaży składników majątkowych.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż z karty podatkowej obecnie przedsiębiorcy rezygnują. Na ten podatek też nie mamy wpływu, ponieważ do gminy wpływają te środki za pośrednictwem Urzędu Skarbowego. Jeśli chodzi o opłatę produktową również wpływa ona do nas z Urzędu Marszałkowskiego i też trudno jest przewidzieć jaki w danym roku będzie z tego tytułu dochód.  Jeśli chodzi o składniki majątkowe, to na dzień dzisiejszy gmina nie sprzedała żadnych nieruchomości, dlatego nie mamy wpływów z tego tytułu.

Radny Paweł Sukiennik zadał pytanie, na str. 8 w wydatkach komunalnych jest opłata sądowa, co to jest za opłata. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, chodzi tu o naszą przegraną w związku z odwołaniem się oferentów od rozstrzygnięcia przetargu na kanalizację Hucisko-Grojec. Dlatego trzeba było wpłacić kwotę 27 200 zł.

Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie, na str. 8 jest opłata za umieszczanie kanalizacji         w pasie drogowym i gruntach leśnych. Co to jest za opłata.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że są to stałe opłaty, które gmina musi płacić. Zazwyczaj są to opłaty za lokowanie infrastruktury technicznej w pasach dróg wojewódzkich.

Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśnił, iż jeśli chodzi o interpretację Wojewody w sprawie obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych, z pisma Wojewody wynika, że na dzień 12 września należy złożyć oświadczenia o stanie majątkowym Radnych i w ustawie jest zapisane, że na dwa miesiące przed upływem kadencji. 12 listopada upływa kadencja w związku z czym na dzień 12 września należy te oświadczenia złożyć. Z racji tego, że 12 września jest dniem wolnym od pracy, dlatego Wojewoda wskazał jako datę ostateczną 13 września. 

Ad. 7

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w tej uchwale w § 1 zmniejszamy środki na zadaniu inwestycyjnym pt. „Budowa ul. Lompy” o kwotę 5 000 zł, którą przeznaczamy na pomoc finansową dla Starostwa Powiatowego w Lublińcu na inwestycję „Budowa Strażnicy Komendy Powiatowej i Jednostki Ratowniczo - Gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej           w Lublińcu”. W załączniku nr 2 „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne      w latach 2010 – 2012” do uchwały w sprawie budżetu gminy Boronów na 2010 rok wprowadzono zmianę polegającą na tym, że zadanie modernizacja szkolnego placu zabaw będzie realizowana tylko ze środków własnych w wysokości 50 900 zł.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w tej uchwale chodzi o udzielenie pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej. Komendant Wojewódzki zobowiązał Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej do ubiegania się o pomoc z zewnątrz. Są to środki na zapłacenie I etapu budowy Komendy Powiatowej PSP w Lublińcu. Gmina nie może bezpośrednio przekazać środków finansowych Straży, dlatego też w porozumieniu z innymi gminami środki te będą przekazywane Starostwu Powiatowemu w Lublińcu, która z kolei przekaże te środki Straży Pożarnej. Nasza Gmina przekaże jedną z najniższych kwot w porównaniu z gminami sąsiednimi.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 66/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 8

Ze względu na brak pytań Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę           Nr 67/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Lublińcu.

Ad. 9

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk wyjaśnił, że przedmiotowa uchwała była podejmowana na poprzedniej sesji Rady Gminy i RIO nie wniosło żadnych zastrzeżeń. Jednak w jednej             z sąsiednich gmin RIO miało zastrzeżenia, co do pewnych zapisów tej uchwały. W związku z tym Gmina Lubliniec doszła do porozumienia z wszystkimi gminami, aby podjąć tą uchwałę jeszcze raz nanosząc stosowną zmianę zgodnie z zaleceniami RIO.
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 68/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Lubliniec.

Ad. 10

Wójt Gminy wyjaśnił, iż uchwała oraz dwie następne dotyczą dalszych działań związanych     z przyszłą budową ul. Polnej. Wyjaśnił, iż na tych działkach gdzie będą już ustalone ceny będzie można dokonać przepisu notarialnego i zakupu natomiast tam gdzie mieszkańcy nie wyrażą zgody będzie zastosowana inna procedura. Zostanie sporządzony operat szacunkowy przez Starostwo. 
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 69/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.
Ad. 11

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 70/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

Ad. 12

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 71/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

Ad. 13

Przewodniczący Rady poinformował Radnych o wpłynięciu pisma Wojewody odnośnie stwierdzenia nieważności uchwały dotyczącej udzielenia bonifikaty na sprzedaż mieszkania    w „Domu Nauczyciela”.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż w ubiegłym roku Rada podjęła uchwały wyrażające zgodę na udzielenie bonifikat na sprzedaż mieszkań w „Domu Nauczyciela”. Niedawno zgłosiło się dwóch chętnych na wykup mieszkań i w związku z tym Rada podjęła stosowne uchwały, lecz w jednej z nich wpisano błędnie numer lokalu. Dlatego na kolejnej sesji chcieliśmy sprostować błędny zapis numeru, ale w międzyczasie zmieniły się przepisy prawa, które nie pozwalały Radzie decydować o wysokości bonifikaty. Rada ma ustalać jedynie ogólne warunki udzielana bonifikat. Wobec tych zmienionych przepisów prawa organ nadzoru uchylił uchwałę prostującą błędny numer działki. Z tego powodu na dzisiejszą sesję przygotowano uchwałę o warunkach udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości, który został uprzednio uzgodniony                         z organem nadzoru.
Radca Prawny Mirosława Sulewska zgłosiła błąd w podstawie prawnej projektu uchwały.
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 72/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie warunków udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych z gminnego zasobu nieruchomości.

Ad. 14

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że podczas sesji w dniu 8 czerwca br. Rada podjęła uchwałę       w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności cywilnoprawnych. Uchwała ta została wysłana do RIO, Wojewody i te organy nie wniosły żadnych zastrzeżeń. Ponadto uchwałę wysłano jeszcze do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów ze względu na zapisy o pomocy publicznej i niestety Prezes UOKiK wniósł zastrzeżenia, co do niektórych punktów podjętej uchwały. Dlatego też, uchwałę podejmujemy jeszcze raz uwzględniając zmiany zaproponowane przez Prezesa UOKiK.
Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 73/XLIV/2010 Rady Gminy w Boronowie z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny przypadający Gminie Boronów oraz jej jednostkom podległym.

Ad. 15

Wójt Gminy poinformował Radnych, iż na poprzedniej sesji udzielono odpowiedzi na wszystkie zgłoszone interpelacje. Jeśli chodzi o sprawę placu zabaw przy szkole poinformował, że wniosek został przygotowany przez szkołę. Następnie wniosek został wysłany i po mimo błędów został zaakceptowany przez Kuratorium. Wójt poinformował, iż po rozmowie z Ministerstwem ten wniosek nie powinien być zaakceptowany ze względu na występujące w nim błędy. Szkoła założyła, że w ramach modernizacji placu zabaw pozostaną utwardzone kostką brukową ścieżki. Nie uwzględniono zapisów programu „Radosna Szkoła”, który zakładał wymóg zastosowania miękkiego podłoża zarówno pod plac zabaw jak również ścieżki i dodatkowo wprowadził wymów odpowiednich kolorów ścieżek i podłoża. Pomimo błędnie sporządzonego wniosku plac zabaw należało wykonać zgodnie z nałożonymi warunkami rozporządzenia. Te koszty również nie zostały ujęte w przygotowanym przez szkołę kosztorysie, który opracowała wybrana firma na podstawie przygotowanego wniosku o dofinansowanie. Wójt wyjaśnił, iż po ogłoszonym przetargu w czerwcu tego roku wpłynęła tylko jedna oferta na kwotę ok.156 000 zł. Drugi przetarg został ogłoszony 6 lipca br. i w ten czas złożyły ofertę dwie firmy. Po dokładniejszym przeanalizowaniu całej dokumentacji wykryto błędy we wniosku, które nie obejmowały stawianych wymogów i koszt modernizacji wyniósłby znacznie więcej niż przewidywał to projekt. Dlatego też postanowiono unieważnić przetarg. Dużo jest uwag i protestów do zaleceń Ministerstwa. Obecnie Gmina nie ma dodatkowych środków, jakie możnaby przeznaczyć na modernizację placu zabaw.                  W przyszłym roku gmina będzie mogła spróbować jeszcze raz wnioskować o środki na przebudowę placu zabaw.
Ponadto Wójt Gminy poinformował Radnych, iż chciałby wyjaśnić sprawę dotyczącą wykonanych inwestycji w ramach środków z funduszy sołeckich, ponieważ doszły go słuchy od mieszkańców Grojca i Huciska, że to Wójt był pomysłodawcą wykonanych inwestycji. Chce zdemontować krążące plotki, że to nie był jego pomysł, tylko inwestycje zostały wykonane na podstawie złożonego wniosku sołtysa i rady sołeckiej, w których był wskazany konkretny rodzaj inwestycji.

Radny Wiesław Kubieniec wyjaśnił, iż jest zdziwiony, że takie plotki krążą, ponieważ mieszkańcy sołectw byli obecni na zebraniach rady sołeckiej i to oni decydowali, na jaki cel przeznaczyć uzyskane środki z funduszu sołeckiego. Ponadto Radny poinformował, iż we wniosku na 2011 rok sołectwo Grojec będzie się starać o budowę oświetlenia w sołectwie. Jaki byłby koszt wykonania takiej lampy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż we wniosku należy uwzględnić koszty sporządzenia projektu oraz wykonanie danej inwestycji. Projekt najlepiej wykonać dla wszystkich planowanych lamp, a wykonawstwo można podzielić w zależności od posiadanych środków finansowych na ten cel. 
Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie, czy jest możliwość uzyskania części dofinansowania na budowę takiego oświetlenia z gminy, ponieważ jest to częściowo zadanie gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w tej drodze niebawem będzie wykonywana sieć kanalizacyjna          i projekt oświetlenia musi tą sieć uwzględniać. Projekt wykonania oświetlenia wynosi od 3000 zł do 4 000 zł .
Radny Krzysztof Romańczyk zapytał w sprawie budowy placu zabaw przy szkole, czy jest konieczna specjalna gąbka na jego podłoże, ponieważ przez wiele lat mieszkał w Niemczech i z tego, co się orientuje tam stosowano pod place zabaw tylko piach lub trociny. Ponadto na targach widział firmę produkującą czarne gąbki ze starych opon, które mogłyby być wykorzystane pod place zabaw. Takie gąbki widział również w Niemczech na placach zabaw.
Radny Paweł Sukiennik zadał pytanie, czy podjęto jakieś działania w sprawie zgłaszanej na poprzednich sesjach Rady interpelacji dotyczącej odwodnień rowów na ul. Poznańskiej. Czy przyszła już jakaś odpowiedź?
Wójt Gminy wyjaśnił, iż zapomniał o tym, ale przyszło pismo i jutro zostanie kopia dostarczona Radnemu.

Zastępca Wójta Stanisław Wieczorek wyjaśnił, iż w świetle przepisów każdy mieszkaniec dostał pozwolenie na utworzenie wyjazdu z posesji na drogę. W tym pozwoleniu było dokładnie określone, co mieszkaniec ma zrobić i jeśli wykona sobie przepust to jest on w jego utrzymaniu i musi go utrzymać drożny. Tak też jest napisane w tym piśmie.
Radny Paweł Sukiennik zapytał, jak wyglądała sprawa na ul. Częstochowskiej, ponieważ niektórym mieszkańcom zmodernizowano mostek podczas wykonywanych w ubiegłym roku prac.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż rozmawiał w tej kwestii ze Starostwem i dowiedział się, że Starostwo w ramach letniego utrzymania drogi odmuli rów przy ul. Poznańskiej,                                a udrożnienie przepustów należy do mieszkańców.
Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie, jak będzie wyglądała sprawa kanalizacji w Grojcu bliżej domów, tam gdzie są przepusty do posesji.

Zastępca Wójta wyjaśnił, iż przepisy prawa mówią, że wykonawca danej inwestycji ma po sobie zostawić taki stan, jaki zastał przed wykonaniem tej inwestycji. 
Radny Wiesław Kubieniec zgłosił, że niektórzy mieszkańcy obawiają się o swoje domy. Czy jest jakieś zabezpieczenie na wypadek zawalenia się domu poprzez błędy wykonawcy tej inwestycji.
Zastępca Wójta wyjaśnił, iż mieszkańcy powinni sami poprosić wykonawcę, aby zrobić zdjęcia domu przed i po wykonaniu inwestycji.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż trzeba podjąć ryzyko i spróbować daną inwestycję wykonać. Wykonawca musi osuszyć teren, ponieważ jest tam kurzawa i w tym roku występuje wysoki poziom wód gruntowych.

Ad. 16

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie, kto wygrał przetarg na wymianę oświetlenia                  w Zumpach.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż prawdopodobnie umowa jest podpisana z Panem Kulikiem                i udzielenie zamówienia nie było w drodze przetargu.
Radny Marian Ślęzok wyjaśnił, iż często zgłaszane są uwagi o powstających dzikich wysypiskach śmieci i często to dzieci z okazji dnia „Sprzątania świata” muszą za nas sprzątać teren gminy. Chce również zgłosić uwagę, że na ul. Wojska Polskiego za sklepem „Lewiatan” przy rzece Liswarcie można zauważyć śmieci. Należałoby się zastanowić, czy mieszkańcy bloków mają kubły na śmieci. Prosi o rozeznanie tej sprawy.

Radna Irena Brol zgłosiła, iż w związku z wzmożonym ruchem na ul. Dworcowej prosi        o oznakowanie  ul. Dworcowej jako drogi z pierwszeństwem na skrzyżowaniu z ul. Wojska Polskiego, ponieważ mieszkańcy się mylą.
Przewodniczący Rady zgłosił, iż mieszkańcy końcowej części ul. Wolności narzekają na jakość wody. Prosi o rozeznanie tej sprawy.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż w jego domu też czasami pojawia się brudna woda, ale to wynika    z dużego poboru wody. Teraz po remoncie wodociągu jest zwiększone ciśnienie wody              i dlatego może czasami pojawić się brązowy osad w wodzie.

Przewodniczący Rady zgłosił, iż naprzeciwko budynku Urzędu Gminy na drzewie wieszane są różne ogłoszenia i brzydko to wygląda. 

Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie, czy wiadomo coś na temat stalowego przepustu.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jutro się tym zajmie, bo nie miał czasu.

Radny Wiesław Kubieniec zgłosił, że na hydrancie obok przystanku autobusowego              w Grojcu została zerwana plomba. Zgłosił to już Pani I. Przywara.
Ponadto Radny Wiesław Kubieniec wyjaśnił, iż coraz więcej widać jak powstają wiatraki wytwarzające energię odnawialną. Prosi o rozeznanie jak wygląda z punktu prawa sprawa produkowania takiej energii przez gminę. 
Radny Krzysztof Romańczyk proponuje, aby zrobić okrągłą tablicę ogłoszeń dla wszystkich chętnych np. z kręgów betonowych wykorzystywanych przy studniach.
Radny Edward Czyż stwierdził, że niedługo kończy się modernizacja ul. 3-go Maja               i wystąpi problem z odwodnieniem ul. Wiśniowej, z której dotychczas woda była odprowadzona do zlikwidowanego rowu. Prosi, aby rozważyć odprowadzenie tej wody do przygotowanej studzienki, w przyszłości budowanej kanalizacji deszczowej tej ulicy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż należy to wykonać we własnym zakresie.

Ad. 17,18
Przewodniczący Rady poinformował o wpłynięciu następujących pism:

· Z Sądu Administracyjnego o utrzymaniu w mocy decyzji Wojewody dotyczący planów zagospodarowania przestrzennego sołectw.
· Szkolenie – Śląskie Forum Przewodniczących;

· Ankieta dotycząca demokracji bezpośredniej w Polsce;

· Stowarzyszenie Dziennikarzy Polskich o organizowanym konkursie „Samorządowiec Roku”.

Radny Bogdan Hutsz wyjaśnił, iż już w lutym zgłaszał interpelację w sprawie wyczyszczenia i skoszenia rowów w Zumpach, a na dzień dzisiejszy nic nie jest zrobione przez Starostwo.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż jak był w gminie pracownik Starostwa to wszystkie usterki zostały mu pokazane, ale widocznie nie wszystko zostało wykonane. Będzie jeszcze raz interweniował w tej sprawie w Starostwie.

Radny Wiesław Kubieniec zadał pytanie, czy Pani Brysch została wywłaszczona, czy dobrowolnie sprzedała gminie ten teren przy szkole.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż z tego co się orientuje była rozpoczęta procedura wywłaszczenia       i przy samej końcówce gdy miało dojść do podpisania aktu notarialnego w wyniku działań gminy doszło do polubownego załatwienia sprawy i został podpisany akt notarialny. Jednak akt notarialny został przygotowany w takiej formie jak przy wywłaszczeniu i jest wpisany cel, na jaki tą nieruchomość sprzedano. Z tego tytułu są teraz te problemy. 
Radna Aniela Frania zgłosiła wniosek o dalszą interwencję w sprawie zatkanych kratek ściekowych na ul. Wolności.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż rozmawiał o tym z Panią Drożdżyńską przy omawianiu inwestycji budowy parkingu przy kościele.
Radny Edward Czyż poprosił Wójta o parę słów odnośnie planowanej budowy parkingu przy kościele. 
Wójt Gminy poinformował Radnych o planowanych propozycjach zagospodarowania terenu wokół parkingu przy kościele łącznie z planowanym utworzeniem parku z placem zabaw, alejkami rowerowymi i fontanną dla mieszkańców.
Ad. 19

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął XLIV sesję Rady Gminy.

Sporządziła: mgr Marzena Klabis
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