Protokół Nr 10/XV/2010

z XLV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 28 września 2010r. w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –18.20

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Roman Czornik otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 14 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Zastępca Wójta – Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Dyrektor ZPO – Jadwiga Stroniewska

Dyrektor GOK – Bogusława Leśniowska

Pełnomocnik ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Jolanta Sierańska

Ad. 2

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk zgłosił wniosek o dodanie dodatkowego punktu porządku obrad  10a w związku z koniecznością złożenia wniosku do programu „Schetynówka”. Wyjaśnił, że w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2010-2012 nie była ujęta inwestycja „Przebudowa ul. Poprzecznej w Boronowie wraz z odwodnieniem”, dlatego  konieczne jest uzupełnienie WPI  o taki zapis.

10a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) przyjęła wniosek Wójta Gminy.

Następnie Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad uwzględniający powyższą zmianę:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/XLIV/2010 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych     w okresie międzysesyjnym oraz informacje z prac Komisji Rady.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lublinieckiemu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

10a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji rachunku dochodów własnych gminnej jednostki budżetowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów przy jednostce budżetowej Zespole Placówek Oświatowych w Boronowie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości dziennych stawek opłaty targowej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

16. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne Gminy Boronów na cel publiczny.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do programu „Moje boisko Orlik 2012”.

18. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

19. Interpelacje i zapytania radnych.

20. Wolne głosy i wnioski.

21. Sprawy różne.

22. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Radny Edward Czyż poprosił o rozwinięcie swojej wypowiedzi na str. 8 protokołu                z poprzedniej sesji Rady Gminy o następujący zapis: „…stwierdził, że niedługo kończy się modernizacja ul. 3-go Maja i wystąpi problem z odwodnieniem ul. Wiśniowej, z której dotychczas woda była odprowadzona do zlikwidowanego rowu. Prosi, aby rozważyć odprowadzenie tej wody do przygotowanej studzienki, która w przyszłości posłuży budowie kanalizacji deszczowej tej ulicy.”

Rada Gminy 14 głosami za przyjęła poprawkę wprowadzoną przez Radnego E. Czyża.

Następnie Rada Gminy 14 głosami za przyjęła protokół Nr 9/XLIV/2010 z sesji Rady Gminy w dniu 31 sierpnia br. uwzględniający wprowadzoną poprawkę.

Ad. 4

Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów – 27 września br. Następnie poinformował, że do    13 września br. Radni mieli obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych z czego złożono ich 13, a jedno oświadczenie nie zostało złożone. Przewodniczący Rady poinformował również o uczestnictwie w dwóch spotkaniach, a mianowicie: spotkaniu Stowarzyszenia Dla Boronowa w sprawie ścieżek edukacyjnych, oraz spotkaniu mieszkańców zorganizowanym przez Wójta w sprawie działalności Lokalnej Grupy Działania „Bractwo Kuźnic” i programu odnowy miejscowości Boronów.

Radny Edward Czyż poinformował o odbyciu się w dniu wczorajszym posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, podczas którego komisja zajmowała się wydaniem opinii do projektów uchwał dotyczących stawek podatku od nieruchomości oraz stawek opłaty targowej. Ponadto Komisja zajęła się omówieniem realizacji inwestycji i ich rozliczeniem oraz zapoznała się ze złożonymi przez Urząd wnioskami o dofinansowanie inwestycji. Przewodniczący Komisji poinformował, że w sprawach różnych Komisja wysunęła wnioski do projektu budżetu na 2011 rok. Jeśli chodzi o stawki podatkowe Komisja wnioskuje o przyjęcie stawek zaproponowanych w projektach tych uchwał. Ponadto Komisja zapoznała się z projektami uchwał budżetowych, które zostały przygotowane na dzisiejszą sesję Rady i wnioskuje o przyjęcie ich bez poprawek. Komisja otrzymała również propozycje zadań do projektu uchwały budżetowej na 2011 rok złożonych przez Radnych ul. Wolności,   3 Maja oraz sołectwa Hucisko i pozytywnie je opiniuje. Przewodniczący Komisji przedstawił Radnym propozycje zadań do projektu uchwały budżetowej na 2011 rok, a mianowicie:

· zabezpieczenie środków na rozpoczęcie modernizacji oczyszczalni ścieków,

· zabezpieczenie środków na dofinansowanie prac przy zabytkowym kościele                w związku z rocznicą 400- lecia powstania,

· w związku z awansem drużyny piłkarskiej „Jedność” do wyższej ligii zwiększyć kwotę do konkursu na organizację zajęć sportowych w gminie.

Przewodniczący Rady Roman Czornik poinformował o wpłynięciu pisma od Wojewody Śląskiego w sprawie uchwały Nr 63.

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk wyjaśnił, iż sprawa ta zostanie wyjaśniona w punkcie porządku obrad, w którym będzie ta uchwała jeszcze raz podejmowana.

Radny Bogdan Hutsz wyjaśnił, iż 1 września złożył wnioski do projektu uchwały budżetowej, a Komisja Budżetu i Finansów nie otrzymała ich do zaopiniowania. Prosi, aby Wójt to sprawdził.

Zastępca Wójta wyjaśnił, iż wnioski kierowane są na Panią Skarbnik oraz na merytoryczny referat i to do nich są przekazywane, a nie dotarły jeszcze do Komisji.

Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Krzysztof Romańczyk zadał pytanie odnośnie terenu Pani Brysch, kto wydał decyzję Starosta czy Sąd.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż sprawa toczy się już kilka lat i Pani Brysch odwołała się do Wojewody, który skierował podjęcie decyzji Starostwu Powiatowemu. Starostwo badało tą sprawę przez rok czasu i została w końcu podjęta decyzja, z którą zainteresowani Radni mogą się zapoznać. Sprawa wygląda tak, że w chwili podpisania umowy notarialnej wpisano zapis, na jaki cel się przeznacza tą działkę. Gdyby tego zapisu nie było sprawa by wyglądała całkiem inaczej. W umowie nie usunięto zapisu celowości i tego tytułu powstał problem. My możemy się odwołać od tej decyzji, ponieważ decyzja nie jest ostateczna. 

Radny Wiesław Kubieniec zaproponował, aby dogadać się ze spadkobiercą Pani Brysch. Słyszał, że chce on ten teren sprzedać po cenie rynkowej. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż na razie odwołamy się od tej decyzji i nadal jesteśmy właścicielami aż do czasu spłaty wyznaczonych rat przez Panią Brysch. Wtedy będziemy musieli tą nieruchomość oddać.

Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż druk 1 i 2 projektów uchwał dotyczą tej samej sprawy, a mianowicie na ostatniej sesji Rady 31 sierpnia br. podjęto uchwałę                 o udzieleniu pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Lublińcu. W związku z  tym, że jednostki samorządu terytorialnego mogą udzielać sobie pomocy finansowej bądź rzeczowej, nasza gmina może udzielić pomocy innej gminie, powiatowi bądź województwu, a nie zaś Starostwu Powiatowemu bądź Urzędowi ponieważ są to jednostki organizacyjne. W uchwale podjętej na ostatniej sesji był błędny zapis, gdyż wskazano udzielenie pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Lublińcu, a powinien być zapis Powiatowi Lublinieckiemu. Dlatego nastąpiła zmiana w samej uchwale jak i w jej załącznikach.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 74/XLV/2010 Rady Gminy     w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 7

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 75/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lublinieckiemu.

Ad. 8

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej uchwale wykreślamy zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi dojazdowej do pól uprawnych w rejonie Cielca”. W związku z tym zmniejszamy budżet po stronie dochodów i wydatków o kwotę 180 450,00 zł to jest o dotację z Funduszu Gruntów Rolnych, a kwotę 4 100,00 zł środków własnych przeznaczamy na wynagrodzenia w Gimnazjum. Następnie Skarbnik Gminy podała wysokość:

Dochodów - 10 422 239,35 zł

Wydatków – 11 609 793,35 zł

Deficytu – 1 187 554,00 zł

Przychodów – 2 328 623,67 zł

Rozchodów – 1 141 069,67 zł

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 76/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 9

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej uchwale środki pozostające na cząstkowych remontach dróg 34 000 zł oraz środki pozostające na remontach zasobów mieszkaniowych 6 000 zł chcemy przeznaczyć na zakup wody w Herbach.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 77/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 10

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej uchwale środki pozostające na inwestycji budowa kanalizacji w Zumpach w kwocie 18 000 zł, środki pozostające na inwestycji budowa          ul. Lompy w kwocie 5 000 zł i środki na zagospodarowanie terenu przy kościele w kwocie  60 000 zł, oraz środki na wydatkach Urzędu Gminy w kwocie 5 728 zł chcemy przeznaczyć na wydatki bieżące Zespołu Placówek Oświatowych w kwocie 30 000 zł m.in. zakup oleju, na modernizację szkolnego placu zabaw w kwocie 19 000 zł oraz na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w ZPO w kwocie 39 728 zł, a kwotę 35 000 zł na budowę oświetlenia ulicznego odcinka ulicy Poznańskiej w Boronowie.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 78/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 10a

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tej uchwale wprowadzamy do wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2010 – 2012 zadanie inwestycyjne „Przebudowa ul. Poprzecznej         w Boronowie wraz z odwodnieniem”. Jest to zadanie, które będzie realizowanie w 2011 roku i na to zadanie chcemy przeznaczyć kwotę 205 212,14 zł ze środków własnych, a kwotę 205 212 zł  z dotacji z programu „Schetynówka”.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 79/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2010 rok.

Ad. 11

Wójt Gminy wyjaśnił, iż konieczność zlikwidowania rachunku dochodów własnych gminnej jednostki budżetowej ZPO wynika z nowych przepisów ustawy o finansach publicznych.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 80/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie likwidacji rachunku dochodów własnych gminnej jednostki budżetowej.

Ad. 12

Wójt Gminy wyjaśnił, iż ta uchwała jest konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 81/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów przy jednostce budżetowej Zespole Placówek Oświatowych w Boronowie.

Ad. 13

Wójt Gminy wyjaśnił, iż na razie przedstawiono Radzie tylko te dwa projekty uchwał dotyczące stawek podatkowych. Na najbliższą sesję zostanie jeszcze przygotowana uchwała dotycząca stawek podatku od środków transportowych, ponieważ na dzień dzisiejszy Minister nie określił jeszcze minimalnych wartości tych stawek.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 82/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Ad. 14

Wójt Gminy wyjaśnił, iż dwa lata wysokości stawek opłaty targowej nie były zmieniane. Poza tym handlujący bardzo śmiecą pomimo postawionych koszy na śmieci i nasi pracownicy muszą to wszystko sprzątać. Z tego też powodu zaproponowano podwyższenie stawek opłaty targowej o 1 zł.

Rada Gminy 14 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 83/XLV/2010 Rady Gminy  w Boronowie z dnia 28 września 2010r. w sprawie wysokości dziennych stawek opłaty targowej.

Ad. 15

Rada Gminy 14 głosami za podjęła uchwałę Nr 84/XLV/2010 Rady Gminy w Boronowie    z dnia 28 września 2010r. w sprawie zamiany nieruchomości.

Ad. 16

Wójt Gminy wyjaśnił, że ta uchwała była podejmowana na sesji Rady Gminy w miesiącu lipcu. Wydział Nadzoru w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim dopatrzył się nieprawidłowości zapisów w jednym z paragrafów tej uchwały i w związku z tym postanowił unieważnić uchwałę w części błędnego zapisu. Do gminy wpłynęło wszczęcie postępowania, a następnie po jakimś czasie przyszło pismo o skierowaniu tej uchwały w sprawie jej unieważnienia        w części gdzie był błąd do Sądu Administracyjnego. Wójt Gminy dzwonił do naszego opiekuna w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim, który przepraszał Wójta, że wszystko się tak potoczyło tłumacząc, że poszedł na urlop i przekazał sprawę innemu pracownikowi, który też się rozchorował i poszedł na zwolnienie lekarskie, a tą sprawę przejął ktoś inny. Nasz opiekun zaproponował, abyśmy na sesji podjęli poprawioną wersję uchwały i wysłali pismo do Sądu    z prośbą o unieważnienie postępowania.

Rada Gminy 14 głosami za podjęła uchwałę Nr 85/XLV/2010 Rady Gminy w Boronowie   z dnia 28 września 2010r. w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne Gminy Boronów.

Ad. 17

Wójt Gminy wyjaśnił, że w związku z pozytywną decyzją Starosty Lublinieckiego, co do gruntu gdzie znajdują się boiska szkolne przy ZPO chcemy przystąpić do ewentualnej próby wybudowania nowego boiska z programu „Moje boisko Orlik 2010”. Należy jeszcze zadecydować jak te boisko umiejscowić. W tym kompleksie boiska należy wybudować szatnię i ubikację. Jednak my mamy i jedno i drugi w związku z tym ma nadzieję, że Ministerstwo pozwoliłoby ewentualnie, jeśli będzie już ta sprawa na tyle daleko zrezygnować z nowej szatni i ubikacji i obniżą się w ten sposób koszty. W projekcie muszą się znaleźć dwa boiska, jedno do siatkówki i koszykówki, a drugie do piłki nożnej, musi być również ogrodzenie, oświetlenie i ścieżki spacerowe. Wymiary tych boisk są nienaruszalne, tak przewiduje program. Jeśli chodzi o sprawy finansowe po 333 000 zł otrzymuje się od dwóch instytucji, a gmina musi wyłożyć trzecią część tych środków w zależności od kosztów całej inwestycji. Program ten jest ostatni rok i wniosek należy złoży do 30 września wraz z podjętą uchwałą o przystąpieniu do programu.

Rada Gminy 14 głosami za podjęła uchwałę Nr 86/XLV/2010 Rady Gminy w Boronowie   z dnia 28 września 2010r. w sprawie przystąpienia do programu „Moje boisko Orlik 2012”.

Ad. 18

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Jeśli chodzi o odwodnienie rowów na ul. Poznańskiej sprawa jest w toku, dwa dni temu przyszło pismo     o odmuleniu rowów, pozostał jedynie odcinek zablokowany, który będzie robiony w oparciu o decyzję Zarządu Dróg Wojewódzkich. W czwartek umówił się na rozmowę w sprawie tych rowów w Starostwie. Jeśli chodzi o zablokowany odcinek rowu, musi to rozstrzygnąć Zarząd Dróg Wojewódzkich, który będzie musiał ponieść wydatki majątkowe na zakup rur. Jeśli chodzi o sprawę śmieci na ul. Wojska Polskiego zgłoszoną przez Radnego M. Ślęzoka wyjaśnił, iż nie ma założonej wspólnoty mieszkaniowej, która opracowałaby program odprowadzania śmieci przez mieszkańców bloków. Jeśli chodzi o ul. Dworcową i znak            z pierwszeństwem przejazdu, jest to sprawa bardziej skomplikowana, ponieważ sami nie możemy postawić znaku musi być zrobiony projekt organizacji ruchu i to wiąże się                 z dodatkowymi środkami, których obecnie nie mamy w budżecie. Wójt proponuje wstrzymać się z tą inwestycją do czasu remontu ul. Dworcowej. Jeśli chodzi o interpelację w sprawie jakości wody na końcu ul. Wolności wyjaśnił, iż były niektóre hydranty czyszczone i na razie nie chce ponawiać czyszczenia, aby nie poruszyć osadu znajdującego się w rurach i pogorszyć jakości wody. Może to być spowodowane czyszczeniem wodociągu w Grojcu. Jeśli chodzi o oklejanie ogłoszeniami drzewa naprzeciwko Urzędu Gminy wyznaczył już zadanie pracownikowi, aby to czyścił. Proponuje, aby tak jak to jest w Konopiskach obłożyć drzewo deskami i to będzie służyło za tablicę ogłoszeń. Jeśli chodzi o zerwaną plombę na hydrancie w Grojcu, to firma wykonująca kanalizację potrzebowała wodę i musiała zerwać plombę. Wójt Gminy wyjaśnił, iż zgłoszono już inspektorowi nadzoru budowlanego brak wylotów w studzienkach na drogach przyległych do ul. 3 Maja. Jeśli chodzi o czyszczenie rowów w Zumpach, Wójt rozmawiał w Starostwie z odpowiednim pracownikiem, który osobiście przyjedzie to skontrolować.

Radny Paweł Sukiennik wyjaśnił, iż jeśli chodzi o wniosek zgłoszony na ostatniej sesji przez Radnego K. Romańczyka w sprawie tablic ogłoszeń, stwierdził, iż widział jak w innych Gminach są postawione okrągłe tablice z zadaszeniem. Taka tablica jest w Gminie Koszęcin     i bardzo ładnie się to prezentuje. Proponuje, aby taką tablicę postawić przy Urzędzie Gminy     i przy Domu Kultury.

Wójt Gminy wyjaśnił, że takie gotowe okrągłe tablice z zadaszeniem kosztują kilka tysięcy złotych. Ponadto trzeba mieć odpowiednie miejsce gdzie będzie można to postawić, aby swobodnie można było dookoła taką tablicę obejść.

Radny Paweł Sukiennik wyjaśnił, iż mieszkańcy ul. Poznańskiej ucieszyli się, że Starostwo tak szybko zareagowało na interwencję Wójta w sprawie zapchanych rowów. Jednak ten entuzjazm szybko minął widząc, jakość tych robót. Jakość tych robót jest karygodna, zbocza rowów się obsypują, a rury są pozamulane. Zastanawia się, czy nie zaproponować, że gmina wesprze  finansowo wykonanie betonowej kratownicy na bokach rowów, aby się nie obsypywały. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż gmina nie może finansować takich inwestycji, ponieważ to nie jest nasze zadanie, jedynie może to być wykonane na zasadzie dotacji z województwa, która wiąże się z podjęciem uchwał i podpisaniem porozumienia. Jeśli będą problemy to dalej będziemy interweniować w Zarządzie Dróg Wojewódzkich.

Ad. 19

Radny Wiesław Kubieniec zgłosił interwencję w sprawie zatkanej studzienki kanalizacyjnej w Grojcu przy przystanku autobusowym. Problem jest sprzed 5 lat, gdyż wcześniej był tam rów, który został zasypany podczas budowy asfaltu w Grojcu. Prosi, aby nasypać w tym miejscu kamienia, żeby nie pojawiały się kałuże.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż podczas budowy kanalizacji firma musi doprowadzić stan drogi do tego sprzed remontu. Ponadto wyjaśnił, iż w piśmie Zarządu Dróg Wojewódzkich było napisane, że drożnością przepustów powinien zajmować się mieszkaniec danej posesji. Wójt wyjaśnił, iż zasypanie rowów i wykonanie korytek jest bardzo kosztowne. Jeżeli kałuże będą się długo utrzymywały to zostaną zasypane kamieniem.

Radny Marian Ślęzok wyjaśnił, iż radny nie może żądać, aby załatwić sprawę od ręki. Należałoby dobrze przemyśleć inwestycje wykonywane w naszej gminie. Można by to naprawić jeśli byłby to koszt 1000  lub 2000 zł.

Radny Wiesław Kubieniec stwierdził, iż nie ma na co czekać, ponieważ coraz częściej będzie teraz padał deszcz i kałuże będą utrzymywały się, aż do zimy. Prosi, aby wysypać        w tym miejscu kamień.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeśli wysypiemy kamień, to wówczas woda pójdzie na pole Pana Myrcika, który będzie miał pretensje. Problem jest jeszcze inny, jak radni wiedzą był pewnego czasu pomysł na zamianę gruntu z Nadleśnictwem co było związane ze zmianą planu przestrzennego Grojca. Jeżeli zmiana planu będzie zatwierdzona, to wówczas dokonalibyśmy przejęcia tego terenu, gdzie znajduje się przystanek autobusowy i wtedy moglibyśmy utwardzić ten teren asfaltem i zrobić odwodnienie. Takie były założenia, ale póki nie mamy zatwierdzonego planu nic nie możemy zrobić. Wójt wyjaśnił, że jeśli kałuże będą się utrzymywały to wówczas zostanie wysypany kamień. 

Radny Alojzy Fogel zgłosił wniosek w sprawie studzienek w Dębowej Górze.

Radny Bogdan Hutsz zgłosił wniosek w sprawie zamontowania lustra przy ul. Nowej, aby ułatwić mieszkańcom wyjazd z tej ulicy na ul. Wolności, ponieważ jest słaba widoczność. Uważa, że lustro jest potrzebne dla bezpieczeństwa przechodniów i rowerzystów poruszających się na chodniku.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż wniosek należy złożyć do Zarządu Dróg Wojewódzkich, ponieważ ul. Wolności jest drogą wojewódzką i nie możemy nic robić sami.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż popiera wniosek Radnego Bogdana Hutsza. Ponadto wjazd na ul. Nową jest bardzo wąski i prosi, aby go poszerzyć.

Radny Henryk Ledwoń stwierdził, iż podobna sytuacja jest na ul. Lompy i dlatego również wnioskuje, aby zamontować lustro na ul. Koszęcińskiej.

Radna Aniela Frania zadała pytanie, czy wiadomo już coś o zwałach gruzu na działce przy sklepie „Super Market”, ponieważ nie ładnie to wygląda, a niedługo zbliża się Odpust Parafialny.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż był tam zobaczyć, ale musi porozmawiać z właścicielem tej działki.

Przewodniczący Rady poinformował radnych o wpłynięciu na piśmie dwóch interpelacji. Jedno pismo od mieszkańców ul. 3 Maja, a drugie od Policji w sprawie zakłócania spokoju przez klientów restauracji – Pizzerii „Pod Dębami”. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił radnym pisma. Ponadto poinformował o wpłynięciu pisma od Państwa Piełot        z ul. 3 Maja w sprawie prośby o obniżenie krawężników przy ich sklepie. Również przedstawił radnym to pismo.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeśli chodzi o pierwszą interpelację w sprawie zakłócania ciszy nocnej sprawa jest bardzo skomplikowana i musi najpierw porozmawiać z Panią Mecenasa jak tą sprawę można załatwić. Prawdopodobnie Rada może podjąć uchwałę ograniczającą godziny otwarcia lokalów. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż również skomplikowana jest sprawa obniżenia krawężników przy sklepie Państwa Piełot. Wykonując remont ul. 3 Maja od strony południowej zaplanowano chodnik i zostaną wykonane obniżenia krawężników na wjazdach do posesji. W pozostałych częściach chodnik jest zawyżony, aby samochody nie jeździły po chodnikach, zgodnie z intencjami projektu. W międzyczasie mieszkańcy sklepików znajdujących się na tej ulicy zwrócili się z pismami o podjęcie rozwiązania sposobu parkowania przy ich sklepie. Również Państwo Piełot zwrócili się z pismem o obniżenie krawężnika wzdłuż jej posesji, aby ułatwić parkowanie klientów sklepu. Wójt Gminy poinformował, iż udzielono odpowiedzi na to pismo informując, że zwarta zabudowa uniemożliwia wykonanie miejsc parkingowych przy drodze ze względu na to, iż za blisko drogi znajduje się budynek sklepu, a projektowany chodnik będzie służył do poruszania się pieszych. Wobec tego obniżenie krawężnika spowoduje parkowanie samochodów na chodniku, co spowoduje zagrożenie dla pieszych. Zaproponowano jedynie obniżenie krawężnika naprzeciwko wejścia do sklepu o odległości ok. 1 metra. Wójt wyjaśnił, że po jakimś czasie wpłynęło drugie pismo w sprawie poszerzenia wjazdu do posesji znajdującej się przy granicy budynku sklepu, aby utworzyć na tej działce parking dla klientów sklepu. W odpowiedzi na to pismo wyjaśniono, że gmina wyraża zgodę na poszerzenie wjazdu do sąsiedniej działki maksymalnie do 6 metrów. Ponadto poinformowano, iż zaprojektowany wjazd 4,5 metra wykona na swój koszt gmina w ramach inwestycji, natomiast pozostałe 1,5 metra należy wykonać na swój koszt. Następnie wpłynęło trzecie pismo z prośbą o wykonanie dodatkowego obniżenia krawężnika na działce obok sklepu, co umożliwiałoby bezkolizyjny wyjazd z planowanego parkingu na tej działce. Za dodatkową pracę Państwo Piełot zobowiązali się zapłacić. W odpowiedzi na to pismo wyrażono zgodę na wykonanie dodatkowego wjazdu na działkę obok sklepu na koszt tych Państwa, i wskazano, aby koszty uregulować z wykonawcą tych robót. Taka była korespondencja z Państwem Piełot i we wrześniu wpłynęło znów pismo, w którym Państwo Piełot zmieniają zdanie i jednak potrzebne jest im obniżenie krawężnika na całej długości sklepu, ponieważ samochody dostawcze mają problem z parkowaniem na drodze. Wójt wyjaśnił, iż wobec tego zwrócił się do inspektora nadzoru budowlanego czy jest taka możliwość i czy wyraża zgodę na obniżenie krawężnika. Projektant również nie wyraził zgodny, ponieważ jest za mały odstęp między budynkiem sklepu, a chodnikiem żeby można było parkować samochód. Wobec tego Wójt wystąpił do projektanta z wnioskiem na piśmie o obniżenie krawężnika na całej długości sklepu i czeka na pisemną odpowiedź. Wójt wyjaśnił, iż nie ma nic przeciwko temu, aby ten krawężnik obniżyć, ale Inspektor nie wyraża na to zgody ze względu na przepisy prawa i bezpieczeństwo mieszkańców. 

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie, jak z terminem ukończenia tej inwestycji.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż termin zakończenia jest zagrożony, na razie czekamy na pismo        o gotowości do odbioru. Jeśli inwestycja nie zostanie zakończona w terminie wówczas będą zastosowane potrącenia. Wójt wyjaśnił, iż dziesiątki razy poganiał firmę wykonującą tą inwestycję i nie ma na to wpływu. 

Radny Krzysztof Romańczyk poprosił, aby przekazać Państwu Piełot pisemną odpowiedź Pana Inspektora, aby ci Państwo nie myśleli, że Wójt i Rada są przeciwni obniżeniu krawężnika.  Jeśli chodzi o interpelację w sprawie restauracji „Pod Dębami” chciał wyjaśnić, iż też mieszka bardzo blisko kawiarni i też zdarzają się zakłócenia ciszy nocnej i jeszcze nikt nie składał w tej sprawie skarg, wszyscy się przyzwyczaili.

Radny Marian Ślęzok stwierdził, iż też mieszka naprzeciwko budki z piwem i również zdarzają się zakłócenia ciszy nocnej i przesiadywanie klientów do późnych godzin nocnych, ale nikt jeszcze nie składał skarg w tej sprawie. Wyjaśnił, iż nie możemy ograniczać działalności lokali, ponieważ musielibyśmy wszystkie takie lokale ograniczyć. Możemy jedynie wpłynąć na poprawę uciążliwości działania tego lokalu przez rozmowę                       z pracownikami.

Radny Krzysztof Bełkot wyjaśnił, iż popiera stanowisko dwóch poprzednich radnych z tego względu, iż kiedyś istniała naprzeciwko dyskoteka „Metro” i tam nie stało pięć samochodów tylko kilka set samochodów i jakoś mieszkańcy się przyzwyczaili to tych hałasów. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż myśli jak się trochę ochłodzi to klienci nie będą długo przebywać na zewnątrz budynku tylko w środku i może trochę się uspokoi.

Radna Irena Brol zaproponowała, żeby zastanowić się nad ograniczeniem godzin otwarcia lokalu w środku tygodnia do godziny 22, a w weekendy troszkę dłużej. Młodzież nie idzie spać tak wcześnie i też muszą się gdzieś wyszaleć i lepiej jak pójdą do takiego lokalu na pizzę niż jakby mieli wałęsać się po Boronowie. Nie ma w Boronowie żadnej dyskoteki, a ten lokal jest na jakimś poziomie, gdzie mogą iść nawet dorośli na kawę, czy pizzę. W miastach też są lokale obok budynków mieszkalnych i jakoś to funkcjonuje.

Pani Jolanta Sierańska wyjaśniła, że właściciel lokalu zwrócił się o wydanie pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych i uzyskał pozytywną zgodę. Jeżeli rzeczywiście alkohol sprzedawany jest nieletnim tak jak pisze w tym piśmie, że jest domniemanie, to chce powiedzieć, że zawsze interweniowała wszędzie, gdzie były sygnały o sprzedaży alkoholu nieletnim.  Ponadto prosi mieszkańców o poinformowanie jej o tym, jeżeli widzą takie sytuacje. Każdy się boi powiedzieć kto to był, gdzie ten alkohol był sprzedawany oraz komu to było sprzedawane. Nie na tym polega sprawa, aby na zasadzie domniemania cofnąć komuś koncesję. Prosi, aby powiedzieć jasno czy taki alkohol był sprzedawany nieletnim i komu oraz gdzie. Istnieje możliwość sprawdzenia czy taki fakt istnieje stosując tzw. sprzedaż kontrolowaną podstawiając za zgodą rodzica nieletniego i w obecności członka Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych można to sprawdzić. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśniła, iż z punktu widzenia prawa jest jeden przepis z 1974r. mówiący o podejmowaniu uchwał przez radę wyznaczający godziny otwarcia lokali, który w orzecznictwie sądowym był podkreślany, jako, że był tworzony         w innych realiach konstytucyjnych, z innymi prawami i obowiązkami obywateli. W chwili obecnej mamy pełną demokrację, rozwój i swobodę gospodarczą i ten przepis, orzecznictwo sądowe uważa, że stoi po części w sprzeczności z Konstytucją. Art. 12 ustawy Przepisy wprowadzające Kodeks Pracy z 1974 roku mówi, że dni i godziny otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności określa gmina. Naruszenie tych przepisów o godzinach otwierania i zamykania tych placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i tak dalej podlegają karze grzywny do 2,5 tyś. zł.  Przeglądając orzecznictwo sądowe w tym temacie, które jest bardzo liczne można spotkać się z takimi stwierdzeniami, że ten art. 12 powstał w odmiennych uwarunkowaniach prawnych rangi konstytucyjnej od tych, jakie obowiązują aktualnie              i dlatego należy rozważyć jak należy ten przepis interpretować mając na względzie zasady konstytucyjne aktualnie obowiązujące. Ten przepis budzi wiele kontrowersji i nie ma jednolitego poglądu w orzecznictwie w tym zakresie. Z tego, co się orientuje, tego typu uchwały podejmowane przez Radę ograniczające godziny otwarcia lokali są zarówno przez Wojewodę jak i orzecznictwo sądowe  odrzucane. Jeśli chodzi o intencje podejmowania takiej uchwały przez Radę wskazująca godziny otwarcia danego lokalu nie były podejmowane ze względu np. na hałas, zakłócanie porządku publicznego, ale ze względu na dobro mieszkańców, żeby dany lokal gastronomiczny był otwarty, aby można było np. dokonać zakupu czy konsumpcji. Pod tym względem ten przepis ma funkcjonować nie na zasadzie zakazu tylko, aby dać mieszkańcom jakieś udogodnienie. Jest również przepis prawny            w Kodeksie Wykroczeń, który może stosować Policja, a mianowicie jeśli następuje zakłócenie porządku publicznego to taka osoba podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo grzywny. Policja ma ten swój instrument prawny i nie koniecznie musi on funkcjonować w oparciu o uchwałę Rady. Jeśli jest zgłoszenie na policję wówczas może ona takie działanie podjąć  w myśl tych przepisów.

Przewodniczący Rady dziwi się, że właśnie Policja zwraca się z tym pismem do nas Radnych.

Radny Bogdan Hutsz stwierdził, iż zgodzi się z wypowiedzią Przewodniczącego Rady           i uważa, że Policja chce nas Radnych postawić przed takim faktem, abyśmy podjęli uchwałę, aby w razie, czego Policja mogła się obronić. To Policja ma za zadanie utrzymać ład                i porządek, a nie Rada Gminy.

Wyszedł Radny Alojzy Fogel

Radny Henryk Ledwoń, iż za czasów istnienia dyskoteki „Metro” też był hałas i mieszkańcy pisali skargi, ale z czasem się to unormowało, ponieważ i mieszkańcy zwracali większą uwagę i właściciel lokalu i przez parę ostatnich lat lokal ten funkcjonował bez zakłóceń. Również w tej sytuacji też musi minąć jakiś i czas tylko należy porozmawiać z właścicielem       oraz mieszkańcami, aby starali się jeden drugiemu pomóc.

Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśniła, iż w jednym z wyroków sądowych z tego roku jest zapis, że ograniczając czas działania placówek handlu detalicznego oraz zakładów gastronomicznych Rada Gminy powinna uwzględnić prawa i obowiązki pracodawcy                i pracowników tych placówek, a nie potrzebę zapewnienia porządku publicznego, gdyż taki cel nie wynika z przepisów odnoszących się do godzin otwarcia i zamknięcia. 

Radny Marian Ślęzok wyjaśnił, iż był osobiście kilka razy w tym lokalu i nie widział zakłócania porządku. Uważa, iż jeśli od czasu do czasu będzie przyjeżdżać tam Policja to osoby przebywające w tym lokalu będą o tym wiedziały i będą bardziej kontrolować swoje zachowanie.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż jeśli chodzi o interpelację Państwa Piełot w sprawie        ul. 3 Maja uważa, że póki jest jeszcze inwestycja nie zakończona, prosi o załatwienie tej sprawy z korzyścią dla mieszkańców korzystających ze sklepu.

Radny Paweł Sukiennik wyjaśnił, iż tak jak Przewodniczący Rady również prosi                   o załatwienie tej sprawy z korzyścią dla mieszkańców gminy.

Radny Henryk Ledwoń stwierdził, iż z pism, jakie przedstawił Wójt widać, że jest wola, aby dla mieszkańców obniżyć krawężnik, ale od tego jest projektant i inspektor nadzoru oraz przepisy, które ci Panowie również muszą przestrzegać. Gmina jest tylko inwestorem.

Ad. 20

Wójt Gminy poinformował, że dzisiaj zakończyła się kontrola kompleksowa RIO, która trwała od 3 sierpnia do 3 września. Dzisiaj nastąpiło podpisanie protokołu, podczas którego był również obecny Prezes RIO. Są małe drobne zastrzeżenia, ale ogólnie Komisja kontrolująca była bardzo zadowolona z pracy Gminy. Protokół z kontroli jest do wglądu         i radni również mogą się z nim zapoznać, natomiast zalecenia pokontrolne otrzymamy dopiero po dwóch miesiącach.

Radny Paweł Sukiennik poinformował, iż uczestniczyć w spotkaniu na temat działania LGD „Bractwa Kuźnic” oraz programu odnowy miejscowości Boronów zorganizowanym przez Wójta i podziękował za czytelne i przejrzyste przeprowadzenie spotkania.

Rady Wiesław Kubieniec poinformował, iż również był obecny na tym spotkaniu i podczas tego spotkania Wójt przedstawił szkic planu budowy parkingu przy kościele wraz                     z planowaną budową parku. Stwierdził, iż w przedstawionym projekcie nie widział żadnych atrakcji dla młodzieży. Prosi, aby stworzyć coś dla młodzieży.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w projekcie jest przewidziana budowa planu zabaw dla dzieci. Nie wiadomo czy będzie jeszcze miejsce na budowę czegoś dla młodzieży. Poza tym jest Dom Kultury, z którego młodzież może korzystać, szkoła. Jest również boisko w Grojcu,                z którego również można korzystać. 

Radny Paweł Sukiennik wyjaśnił, iż jeśli chodzi o wypowiedź Radnego W. Kubieńca, nie jesteśmy w stanie zapewnić każdej grupie wiekowej dzieci i młodzieży rozrywek.

Ad. 21

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady:

· Ofertę na zakup kompendium sołtysa i radnego na 2011 rok.

Ad. 22

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął XLV sesję Rady Gminy.

Sporządziła: mgr Marzena Klabis
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