Protokół Nr 2/V/2011

z V zwyczajnej sesji Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 2 marca 2011r.                   w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –18.00

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych: 

Radny Marian Ślęzok –nieobecny usprawiedliwiony

Radny Paweł Sukiennik – nieobecny usprawiedliwiony

Radny Lesław Podolski – nieobecny usprawiedliwiony

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Sekretarz Gminy – Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Dyrektor GOK – Bogusława Leśniowska

Kierownik GOPS – Irena Sitek

Ad. 2
Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 1/IV/2011 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu działalności instytucji kultury – Gminnego Ośrodka Kultury w Boronowie za okres od dnia                        1 stycznia 2010r. do dnia 31 grudnia 2010r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 97/XXIV/2008 z dnia 25 listopada 2008r. w sprawie poboru inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego od osób fizycznych i opłaty targowej oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji osobom fizycznym zakwalifikowanym do udziału w Programie Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Boronów.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011.

13. Przedstawienie sprawozdania z działalności GOPS za 2010 rok.

14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

15. Interpelacje i zapytania radnych.
16. Wolne głosy i wnioski.

17. Sprawy różne.

18. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Ze względu na brak uwag Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) przyjęła protokół                      Nr 1/IV/2011 z sesji Rady Gminy, która odbyła się 26 stycznia br.
Ad. 4

Przyszedł Radny Lesław Podolski.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym odbyły się trzy posiedzenia Komisji:

· Dwa Posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – 4 lutego i 17 lutego br.
· Jedno posiedzenie Komisji Rewizyjnej – 9 lutego br.
Następnie poinformował o uczestnictwie w sympozjum nt. „Orlika” wraz z pracownikiem Urzędu Panem Szymonem Żyłką, które odbyło się w Warszawie.

Zabrał głos Radny Witold Stawiarz, który udzielił informacji na temat spraw omawianych podczas odbytych posiedzeń Komisji Oświaty. Poinformował, iż na pierwszym posiedzeniu, które odbyło się w GOK-u omówioną sprawę jego remontu i planowanych inwestycji. Ponadto omówiono plany działalności GOK w roku bieżącym. Następnie poinformował, iż na drugim posiedzeniu, na którym był zaproszony Ks. Proboszcz Werner Olejnik omówiono sprawy związane z obchodami 400-lecia kościoła parafialnego.
Zabrała głos Radna Jolanta Sierańska, która poinformowała, iż odbyte posiedzenie Komisji Rewizyjnej było spotkaniem organizacyjnym, na którym wybrano zastępcę przewodniczącego Komisji – Radnego Henryka Myrcik oraz przeanalizowano tematykę planu pracy Komisji na rok 2011.
Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie, czy podano już termin remontu mostu na rzece Liswarcie, aby nie kolidowała z obchodami 400-lecia kościoła.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż zależy to od podjęcia uchwały przez Sejmik Województwa Śląskiego, w której to uchwale zostanie określona kwota na to zadanie.

Przewodniczący Rady zadał pytanie o przedstawioną w sprawozdaniu Wójta kwestię zapłaty za grunt Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż ok. 10 lat temu Gmina zawarła umowę z Agencją Nieruchomości Rolnych w Opolu gdzie nieruchomość rolna miała być przeznaczona na cel jaki został określony w umowie. W ciągu 10 lat umowa nie została spełniona i dlatego Agencja żąda zapłaty za tę działkę. Chodzi o działkę usytuowaną na ul. Wolności w stronę Niw za ul. Młyńską.
Radna Jolanta Sierańska zadała pytanie, czy to prawda, że będzie w tym roku budowany ciąg pieszo-rowerowy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Gmina zgłosiła dwa wnioski na budowę ciągu pieszo-rowerowego w stronę Zumpów oraz do ul. Młyńskiej. Ze względu na ograniczone środki finansowe Województwo zaakceptowało inwestycję budowy ciągu w stronę Zumpów. Gmina będzie musiała dopłacić do inwestycji ok. 200 000 zł.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na stronie Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego ukazała się informacja o przyjęciu naszego wniosku na budowę „Orlika”. 

Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż na wniosek kierownika GOPS zwiększamy budżet po stronie dochodów o kwotę 5000,00 zł i będą to wpływy ze zwrotu nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych, które po stronie wydatków również w wysokości 5000,00 zwiększą nasz budżet. Środki te zostaną jako wydatek przekazane Wojewodzie ponieważ pochodziły z dotacji na zadania zlecone i dlatego gmina musi je zwrócić do budżetu Wojewody.

Przewodniczący Rady zadał pytanie, z czego wynikło nienależne pobrane świadczenie rodzinne.

Kierownik GOPS Irena Sitek wyjaśniła, iż jedna osoba musiała zwrócić nienależnie pobrane świadczenie rodzinne w miesiącu grudniu 2010r., ponieważ uzyskała prawo do renty rodzinnej co spowodowało przekroczenie dochodów w miesiącu grudniu i zwrot tego świadczenia. Natomiast pozostała część środków ponad 4000,00 zł pochodzi ze zwrotu świadczeń rodzinnych od osób, które pobierały w GOPS-ie świadczenia rodzinne i  jednocześnie ubiegały się o świadczenia rodzinne w tym okresie z zagranicy. Decyzję o zwrocie świadczeń rodzinnych wydaje Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, który zajmuje się rozpatrywaniem spraw dotyczących osób pracujących zagranicą i ubiegających się w tych państwach o świadczenia rodzinne.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 23/V/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

Ad. 7

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż w tej uchwale zwiększamy budżet po stronie dochodów o kwotę 10 060,00 zł. Jest to kwota na dochodach majątkowych ze sprzedaży mienia, którą po stronie wydatków przeznaczamy na zakupy inwestycyjne, a mianowicie wykup gruntów pod drogi gminne.
Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 24/V/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.
Ad. 8
Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż wieloletnia prognoza finansowa jest nowością. Od tego roku zgodnie z ustawą o finansach publicznych jeśli będziemy na sesji dokonywać jakichkolwiek zmian w budżecie, to również będziemy musieli dokonać zmian w WPF.
Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 25/V/2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

Ad. 9

Dyrektor GOK Bogusława Leśniowska udzieliła informacji na temat rozliczenia szczegółowego dożynek gminnym. Na organizację dożynek oprócz środków własnych pozyskano również środki unijne i od sponsorów.
Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 26/V/2011 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu działalności instytucji kultury – Gminnego Ośrodka Kultury w Boronowie za okres od dnia 1 stycznia 2010r. do dnia 31 grudnia 2010r.

Ad. 10

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w tej uchwale dokonujemy zmiany inkasenta podatków i opłaty targowej w sołectwie Grojec Pani Ireny Brol na Sołtysa Wiesława Kubieniec, ponieważ nie jest już radnym. Ponadto dokonujemy zmiany inkasentów w sołectwie Boronów, ponieważ jedna z inkasentek jest obecnie na zwolnieniu lekarskim i niebawem będzie przebywał na urlopie macierzyńskim. W związku z tym należało wyznaczyć osobę na zastępstwo.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 27/V/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr 97/XXIV/2008 z dnia 25 listopada 2008r. w sprawie poboru inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego od osób fizycznych i opłaty targowej oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso.

Ad. 11

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w tej uchwale dokonujemy określenia zasad i trybu udzielenia dotacji mieszkańcom biorących udział w PONE. Ważne jest, aby mieszkańcy uzyskali dotację, a nie dofinansowanie, ponieważ tylko wtedy mogą być zwolnieniu z podatku dochodowego.

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie, ilu było chętnych mieszkańców, którzy złożyli wnioski na program PONE.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż chętnych było ok. 100 osób, natomiast po weryfikacji mieszkańców część osób nie zostało zakwalifikowanych do udziału w programie, ponieważ nie spełniali wymaganych kryteriów. Część osób zostało przyjętych warunkowo ze względu na konieczność uregulowania zaleceń kominiarza. Do dnia 7 marca zakwalifikowano 45 wniosków, jednak na organizowanym spotkaniu będzie jeszcze wyłoniona lista rezerwowych osób, ponieważ część osób z tych 45 może jeszcze odpaść lub zrezygnować.

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 28/V/2011 w sprawie zasad    i trybu udzielania dotacji osobom fizycznym zakwalifikowanym do udziału w Programie Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Boronów.

Ad. 12

Rada Gminy 13 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 29/V/2011 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011.

Ad. 13

Kierownik GOPS Irena Sitek przedstawiła Radnym informacje o utrudnieniach w pracy GOPS – sprawozdanie z działalności GOPS za 2010r. stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Następnie Rada Gminy podjęła dyskusję w sprawie pojawiających się utrudnień w pracy GOPS m.in. dotyczących: kryterium dochodowego z pomocy społecznej, zasad ubiegania się o zasiłek stały, warunków ubiegania się o członkostwo w unijnym projekcie realizowanym przez GOPS pt. „Optymistyczne jutro – aktywizacja środowisk wiejskich”, zasad otrzymywania żywności z Unii Europejskiej w ramach programu PEAD i jego realizacji oraz coraz częstszego zainteresowania mieszkańców umieszczaniem osób w Domu Pomocy Społecznej i związanymi z większymi wydatkami finansowymi Gminy.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 14

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzedniej sesji Rady Gminy. Jeśli chodzi o przekazywanie przyłączy wodociągowych na rzecz Gminy, sprawa zostaje przełożona na następną sesję ze względu na nieobecność Radnego zainteresowanego tematem. Jeśli chodzi o dziurę na ul. Częstochowskiej została już załatana pozostała część dziur zostanie naprawiona gdy nadejdą wyższe temperatury. Jeśli chodzi o wizytację pracowników Starostwa Powiatowego w sołectwie Zumpy, planowa wizyta odbędzie się wiosną. Jeśli chodzi o interpelację w sprawie tymczasowego usunięcia znaku zakazu przejazdu samochodów osobowych na drodze od ul. 3 Maja w stronę stawów znak został zawieszony na czas wykonywania kanalizacji w Hucisku. Jeśli chodzi o interpelację w sprawie znaków z numerami domów w Grojcu i Hucisku sprawa zostanie załatwiona dopiero po skończeniu inwestycji budowy kanalizacji w tych sołectwach. Natomiast jeśli chodzi o znaki z numerami domów w sołectwie Dębowa Góra sprawa zostanie przeanalizowana dopiero po skalkulowaniu środków jakie pozostaną z zimowego utrzymania dróg. Jeśli chodzi o zamontowanie lampy na ul. Częstochowskiej to również sprawa jest w toku.

Ad. 15

Radny Bogdan Hutsz zgłosił wniosek w sprawie możliwości postawienia kontenerów na sprzęt RTV i AGD oraz przedmioty wielkogabarytowe w związku z interwencjami mieszkańców.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż planowana zbiórka RTV i AGD jest w miesiącu kwietniu. Natomiast zbiórka przedmiotów wielkogabarytowych również planowana jest pod koniec kwietnia przed świętami wielkanocnymi. Ponadto gmina zastanawia się nad przeprowadzeniem zbiórki zużytych opon.
Radny Lesław Podolski poprosił o umieszczanie ogłoszeń skierowanych do mieszkańców na stronie internetowej Urzędu Gminy.
Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie jak sprawa wygląda z wydzierżawieniem terenu w sołectwie Zumpy od Nadleśnictwa w ramach ubiegania się sołectw o datację w ramach funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż musi sprawdzić na mapie, który teren nadaje się pod planowaną inwestycję , a później umówi się z Nadleśnictwem na spotkanie. Sprawa potrwa jakiś czas, ponieważ Nadleśnictwo musi zwrócić się do Katowic o pozwolenie na zawarcie umowy. Również pozostali sołtysi muszą zgłosić się do Wójta o podanie dokładnych parametrów planowanych inwestycji w ramach funduszu sołeckiego ze względu na naglące terminy.
Radna Irena Brol zgłosiła wniosek w sprawie rozjeżdżającego się chodnika przy ul. Wojska Polskiego. Ponadto zgłosiła wniosek o rozwiązanie sprawy spływającej wody deszczowej z ul. Ks. Adamka na nowo wybudowaną ul. 3 Maja co powoduje zaleganie większej ilości piachu, który jest nanoszony z tej drogi.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż sprawa będzie rozwiązana wiosną, ponieważ są już planowane pewne posunięcia w tej sprawie w celu wyeliminowania powtarzającego się wymulenia drogi z powodu wody deszczowej. Natomiast jeśli chodzi o zbieranie piachu z poboczy dróg gminnych możemy wystosować do firm zajmujących się tego typu usługami z pismem o cenę takiej usługi.
Radna Jolanta Sierańska zgłosiła wniosek w sprawie wycięcia drzewa przy szkole oraz uschniętej choinki z chodnika przy szkole.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż zgłosi wykonanie wycinki pracownikom interwencyjnym.
Radny Antoni Stroba zgłosił wniosek w sprawie wysypania kamienia na drogę w stronę Sitek ze względu na interwencje mieszkańców w sprawie trudności z wyjazdem z przysiółku.

Radny Krystian Jaksik zgłosił wniosek w sprawie zamontowania w gminie znaku informacyjnego o posiadaniu w gminie zabytkowego kościoła., ponieważ temat był poruszany na ostatnim posiedzeniu Rady Parafialnej.
Wójt Gminy obiecał, że wystąpi z oficjalnym pismem o zamontowanie takiego znaku.

Radny Krystian Jaksik zgłosił wniosek w sprawie większej kontroli firmy wykonującej kanalizację w Grojcu i Hucisku o rzetelne utrzymywanie nawierzchni dróg zniszczonych przez trwające prace kanalizacyjne.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż gmina na bieżąco interweniuje i prowadzi  rozmowy z firmą.
Ad. 16
Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pani Jolanty Sierańskiej czy bycie Radną i jednocześnie przewodniczącą Komisji Rewizyjnej nie koliduje z pełnieniem funkcji Pełnomocnika Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Radna Jolanta Sierańska wyjaśniła, iż z dniem objęcia mandatu radnej złożyła pismo do Wójta o rezygnację z przewodniczącej i pełnomocnika GKRPA.

Radny Bogdan Hutsz wyjaśnił, iż zauważył, że dieta GKRPA wzrosła i jest większa od diet radnych czy radni nie uważają, że jest za wysoka.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż to on sam podjął decyzję o takiej, a nie innej wysokości diety dla 
Przewodniczącej GKRPA. Obecnie zlikwidował stanowisko pełnomocnika i powołał tylko przewodniczącą GKRPA, która oprócz zwoływania i odbywania posiedzeń komisji musi prowadzić całą dokumentację związaną z realizacją programu alkoholowego i narkomanii, przygotowywać różne pisma i odpowiedzi na napływającą korespondencję i w związku z tym musi zgłaszać się do Urzędu Gminy co jakiś czas w celu załatwienia spraw formalnych GKRPA.
Ad. 17

Przewodniczący Rady przedstawił pisma jakie wpłynęły do Rady:

· Pismo Wójta w sprawie informacji dotyczących średnich zarobków nauczycieli ZPO za rok 2010.

· uchwały z RIO w sprawie pozytywnych opinii o możliwości sfinansowania deficytu Gminy Boronów przedstawionego w uchwale budżetowej na 2011 rok, oraz pozytywnej opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Boronów.
· informację o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w rejonie działania Prokuratury Rejonowej w Lublińcu w 2010 roku. 

· pismo mieszkańca gminy w sprawie zasad naboru do programu PONE.

· Kopia pisma Pana Bogdana Brola (Pełnomocnika Fundacji „Rodzice Szkole”) dotyczące wynajęcia Sali w ZPO na szkolenie przedstawicieli Rady Rodziców sąsiednich gmin.

Ad. 18

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął V sesję Rady Gminy.

Sporządziła: mgr Marzena Klabis
                                                            Przewodniczący 
                                                             Rady Gminy w Boronowie
                                                              Edward Czyż
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