Protokół Nr 7/X/2011

z X sesji zwyczajnej Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 6 lipca 2011r. w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 –17.00

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Edward Czyż otworzył sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych:

Rada Irena Brol – nieobecna usprawiedliwiona;

Radny Marian Ślęzok oraz Radny Witold Stawiarz – nieobecni usprawiedliwieni.

Ponadto w sesji udział wzięli:

Wójt Gminy – Rufin Majchrzyk

Sekretarz Gminy– Stanisław Wieczorek

Skarbnik Gminy – Małgorzata Cyl

Radca Prawny – Mirosława Sulewska

Ad. 2
Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 6/IX/2011 z sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

5. Informacje z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym..

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ciasna.

10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne głosy i wnioski.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Ze względu na brak uwag Rada Gminy 11 głosami za oraz jednym głosem wstrzymującym przyjęła protokół Nr 6/IX/2011 z poprzedniej sesji Rady.
Ad. 4

Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym nie odbyły się żadne posiedzenia komisji Rady.
Ad. 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej – informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Paweł Sukiennik zadał pytanie, czy firma, która będzie zajmowała się budową ciągu pieszo- rowerowego w kierunku Zumpów ma jakieś rekomendacje.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż do przetargu przystąpiło dziesięć firm z czego od razu zostały dwie odrzucone i odrzucono również najniższą ofertę. Firma, która wygrała przetarg jest sprawdzona i znana, ale nie na naszym rynku. Jest jedną z firm, która miała na swoim koncie największą ilość wykonanych inwestycji. Prace nad inwestycją będą kontrolowane nie tylko przez nas, ale i również przez Zarząd Dróg Wojewódzkich.
Radny Henryk Myrcik wyjaśnił, iż jeśli zostaną pieniądze z inwestycji dotyczącej budowy ścieżki pieszo-rowerowej w kierunku Zumpów prosi, aby uzgodnić możliwość ich pozostawienia i przekazania na budowę chodnika przy ul. Wolności, gdzie na tą inwestycję mamy już wykonany projekt.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż pieniądze na to zadanie dotyczące budowy ciągu pieszo-rowerowego w kierunku Zumpów są określone na podstawie zawartego porozumienia. Jeśli chcielibyśmy niewykorzystaną kwotę przeznaczyć na budowę chodnika na ul. Wolności, to musiałaby być rozpoczęta cała procedura ze złożeniem wniosku do sejmiku województwa o zmianę kwoty. Cała ta procedura może potrwać od 3 miesięcy lub nawet dłużej i obawia się że mogłoby nam w tym roku braknąć czasu. Wszystko zależy od Zarządu Województwa Śląskiego.
Ad. 6

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, iż w tym projekcie uchwały wprowadza się ponadplanowe dochody ze sprzedaży gruntów w kwocie 3 000 zł. Kwota ta jest przeznaczona na pomoc finansową dla Gminy Ciasna na organizację Dożynek Wojewódzkich i Powiatowych.

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk wyjaśnił, iż jak co roku jedna z gmin naszego powiatu organizuje dożynki powiatowe i w tym roku jest to Gmina Ciasna. Również jak co roku na spotkaniu z wójtami i burmistrzami gmin naszego powiatu ustalane są szczegóły pomocy finansowej dla gminy organizującej dożynki wojewódzkie lub powiatowe. Kwota pomocy do tej pory wynosiła 2 000 zł. Jednak w związku z tym, iż Gmina Ciasna oprócz dożynek powiatowych organizuje również w tym samym dniu dożynki wojewódzkie ustalono, że kwota pomocy finansowej wyniesie 3 000 zł.
Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 62/X/2011 w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.
Ad. 7

Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tym projekcie uchwały wprowadzamy ponadplanowe dochody ze sprzedaży gruntów w kwocie 45 000 zł, które przeznaczamy na następujące zadania:

· 5 000 zł na selektywną zbiórkę śmieci;

· 35 000 zł na rozbudowę wodociągu przy ul. 3 Maja;

W tej uchwale dokonujemy również zmniejszenia środków na zadaniu „Budowa ul. Poprzecznej” o kwotę 30 000 zł. Kwotę 30 000 zł oraz kwotę 5 000 zł, która pozostała ze sprzedaży gruntów czyli łącznie 35 000 zł przeznaczamy na rozbudowę kanalizacji na ul. 3 Maja.

Radny Bogdan Hutsz zgłosił błąd zapisu w załączniku nr 1 do projektu uchwały w wierszu 12 i 13 powtarza się ta sama nazwa.

Skarbnik Gminy wprowadziła poprawkę zapisu wiersza 13 tabeli gdzie powinna być nazwa „Rozbudowa sieci kanalizacyjnej w rejonie ul. 3-Maja w Boronowie”.
Następnie Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 63/X/2011             w sprawie zmian budżetu gminy Boronów na 2011 rok.
Ad. 8

Ze względu na brak uwag Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę                  Nr 64/X/2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021.

Ad. 9
Wójt Gminy wprowadził poprawkę w podstawie prawnej projektu uchwały, gdzie zaproponował wykreślenie art. 18 ust. 2 pkt 15, a wprowadzenie w zamian art. 10 ust. 2 cytowanej ustawy.
Ze względu na brak uwag Rada Gminy 12 głosami za (jednogłośnie) podjęła uchwałę                 Nr 65/X/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ciasna.

Ad. 10

Przewodniczący Rady poinformował o interpelacji, jaka została złożona pisemnie przez Radnego Bogdana Hutsza na poprzedniej sesji Rady w sprawie wynagrodzenia Wójta, Zastępcy Wójta, oraz Skarbnika Gminy za 2010 rok. Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść udzielonej odpowiedzi na interpelację Radnego.
Ad. 11

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie w sprawie zgłaszanej na poprzednich sesjach Rady interpelacjach w sprawie wykaszania działki w Zumpach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie możemy zmusić Nadleśnictwa do wykaszania działek. Dodał, że obecnie załatwiana jest sprawa dzierżawy terenu pod altanę.
Radny Krystian Jaksik zadał pytanie, czy są już czynione jakieś przygotowania w Grojcu co do realizacji funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż rozmawiał w tej sprawie z sołtysem, który proponował, aby to mieszkańcy sami wykonali ogrodzenie, a z funduszu sołeckiego zakupi się tylko materiał. Wójt wyjaśnił, iż się na takie rozwiązanie nie zgadza ponieważ może dojść do nieporozumień pomiędzy mieszkańcami, dlatego lepiej jak wykona inwestycję odpowiednia firma.
Radny Krystian Jaksik poprosił, aby przed rozpoczęciem inwestycji uzgodnić z nim,                 w którym miejscu postawić ogrodzenie.

Radny Bogdan Hutsz zadał pytanie, jeśli chodzi o inwestycję budowy „Orlika” czy w tej inwestycji przewidziane są również osobne sanitariaty.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż zgodnie z normami należy osobno wykonać sanitariaty.

Radny Lesław Podolski zadał pytanie, jak wygląda sprawa wykorzystania funduszu sołeckiego w Dębowej Górze. Również zadał pytanie w sprawie drogi wojewódzkiej w Dębowej Górze pomiędzy posesją Pana Lipki a Pana Szombary

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jeśli chodzi o drogę wojewódzką musi to sprawdzić i zgłosić do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jeśli chodzi o fundusz sołecki w Dębowej Górze to środki przeznaczone na to zadanie muszą być wykorzystanie zgodnie z uchwałą uchwaloną przez Radę Sołecką. Nie można zmieniać przeznaczenia zarezerwowanych środków, ponieważ jeśli zaplanowano remont nawierzchni w Dębowej Górze to na to należy tylko te środki przeznaczyć. Taki sam problem będzie z funduszem sołeckim w Hucisku.
Ad. 12,13

Wójt Gminy poinformował o wpłynięciu zaproszenia z Czech z Komorni Lotka na jarmark czeski. Ponadto poinformował, iż pod koniec września lub października będzie zorganizowanie spotkanie dla Radnych w Czechach z okazji rocznicy podpisania umowy o współpracy pomiędzy gminami.
Następnie Wójt Gminy poinformował o organizowanym jutro spotkaniu z okazji promocji książki w Dobrodzieniu. Kilka zaproszeń zostało przekazanych dla radnych Przewodniczącemu Rady. Nasz gmina uczestniczyła w współfinansowaniu wydania książki.

Następnie Wójt Gminy poruszył sprawę opłat adiacenckich. Poinformował, że w Gminie Woźniki kontrola RIO zakwestionowała inny rodzaj udziału mieszkańców w inwestycjach i nakazała naliczyć opłaty adiacenckie, które obecnie są jedynym sposobem opłaty mieszkańców przy realizacji inwestycji.
Radny Krystian Jaksik zgłosił wniosek o wypompowanie studzienki w Grojcu przy rzece Liswarcie, gdzie w czasie deszczu duży jest napływ wody.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż zostanie to sprawdzone jeszcze przed wykonaniem asfaltowania.


 poinformował, o pismach jakie wpłynęły do rady:

· Pismo w sprawie wyboru ławników;

· Pismo studentki z Wielkiej Brytanii w sprawie informacji o osobach zajmujących się wykorzystywaniem ziół w lecznictwie.
Ad. 14

Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za przybycie zamknął X sesję Rady Gminy.

Sporządziła: mgr Marzena Klabis
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