Protokół Nr 2/II/2014

z II sesji zwyczajnej Rady Gminy w Boronowie, która odbyła się w dniu 17 grudnia 2014 r. w sali Urzędu Gminy w Boronowie w godz. 16.00 – 19.40
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol otworzyła sesję stwierdzając prawomocność obrad, gdyż na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy - Rufin Majchrzyk, 

Skarbnik Gminy- Małgorzata Cyl

Sekretarz Gminy- Szymon Żyłka

Radca Prawny – Mirosława Sulewska,

Dyrektor ZPO – Bożena Ledwoń,

Dyrektor GOK- Bogusława Leśniowska

Pani Karolina Reczulska- Architekt MPZP

Przedstawiciel prasy lokalnej

Mieszkańcy
Ad. 2
Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr 1/I/2014 z sesji Rady Gminy z dnia 28 listopada 2014 roku.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach radnych podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Boronów w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy 3-go Maja, Wojciecha Korfantego i Poprzecznej w Boronowie. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Boronów na 2014 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 ‑ 2021. 
9. Wybór Komisji Rewizyjnej
a) zgłaszanie kandydatów do Komisji rewizyjnej,

b) wybór członków Komisji Rewizyjnej,
c) wybór przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

d) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy. 

11. Podjecie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy w Boronowie oraz diety dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Boronowie. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy w Boronowie. 
13. Omówienie projektu budżetu na 2015 rok:
a) przedstawienie projektu budżetu przez Skarbnik Gminy,

b) dyskusja na temat projektu budżetu. 
14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne głosy i wnioski.

17. Sprawy różne.

18. Zakończenie sesji.
Ad. 3
Rada Gminy 14 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęła protokół nr 1/I/2014 z sesji z dnia 28 listopada 2014 r. 
Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol powiedziała, że na ostatniej sesji nie wybrano jeszcze członków komisji stałych, radni nie mieli jeszcze okazji pracować w składach komisji, ale uczestniczyli czynnie w życiu Gminy, miedzy innymi w:

- koncercie Interpretacje w Gminnym Ośrodku Kultury,

- przedstawieniu teatralnym „Zemsta”,

- świątecznym kiermaszu w szkole organizowanym przez Stowarzyszenie dla Boronowa,
-spotkaniu opłatkowym przygotowanym dla ludzi starszych przez GOPS

Przewodnicząca Rady Gminy przypomina radnym, że udział w imprezach organizowanych przez jednostki organizacyjne podległe gminie nie jest obowiązkowy, jednakże jest mile widziany. 
Ad. 5  

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami, informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk wyjaśnił, że od roku są prowadzone prace nad dwoma poprawkami w planie przestrzennym naszej Gminy. Jedna poprawka dotyczy ulicy Korfantego, mianowicie wyprostowaniu linii drogi, druga natomiast dotyczy rejonu ulicy Poprzecznej – ujednoliceniu szerokości drogi. Większość działek pod drogi jest już wykupiona. Temat jest znany poprzedniej Radzie Gminy. 

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk poprosił obecną na sesji Projektantkę Panią Karolinę Reczulską o zapoznanie obecnych z założeniami uchwały. 

Projektantka Karolina Reczulska wyjaśniła, że głównym celem zmiany planu było uporządkowanie ciągu komunikacyjnego i dostosowanie go do potrzeb mieszkańców, do istniejących podziałów geodezyjnych, umożliwienie bezpośredniej obsługi terenów przeznaczonych pod zabudowę oraz dróg publicznych. Wszystkie drogi, które zmiana wprowadza mają charakter dróg publicznych. Radni otrzymali dwa arkusze z mapą, gdzie na czerwono zaznaczone są proponowane zmiany do stanu obecnego. W zakresie zabudowy mieszkaniowej nie wprowadzono większych zmian, jedynie wprowadzono zmiany parametrów działki, żeby można było wydzielić działki bez konieczności wprowadzenia procedury scalania. Zrezygnowano całkowicie z ustaleń odnośnie szerokości frontów, ponieważ działki są dosyć wąskie, a wprowadzenie w tym przypadku szerokości frontów spowodowałoby, ze działki te nie spełniałyby wymogów działek budowlanych. Obecnie istnieje możliwość postawienia domu na dwóch węższych działkach, bez konieczności scalania. Zmiany są zgodne z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków rozwoju przestrzennego Gminy Boronów.
W trakcie procedury, w odpowiedzi na ogłoszenie o przystąpieniu do zmiany planów wpłynęły cztery wnioski mieszkańców, z czego trzy zostały uwzględnione w 100% i dotyczyły przebiegu drogi zaznaczonej w arkuszu 1 załącznika nr 1 do uchwały jako 3 KDD, czwarta uwaga natomiast była sprzeciwem wobec jakimkolwiek zmianom w planie przestrzennym. We wniosku był postulat zachowania terenu rolniczego, mimo że wszystkie pozostałe działki są działkami budowlanymi. Zostawienie jednej działki wśród rozwijającej się rozbudowy mieszkaniowej jest sprzeczne z zasadami planowania i też z ustaleniami studium, a protest przeciwko wprowadzaniu dróg jest bezzasadny. Kierowano się dobrem ogółu. Większość właścicieli nieruchomości była za uporządkowaniem tego terenu, zmianą przebiegu dróg, które dawałyby dostęp do już wydzielonych działek. 
Projekt zmiany został opiniowany, uzgodniony, a następnie wyłożony. W trakcie wyłożenia przeprowadzona została dyskusja publiczna. W trakcie wyłożenia, 1 grudnia 2014 r. złożona została jedna uwaga, którą radni również otrzymali w materiałach. Uwaga ta to ponowny protest przeciwko wprowadzaniu dróg i zmianie przeznaczenia działek. Wójt Gminy nie uwzględnił uwagi. 
Radni otrzymali propozycję rozstrzygnięcia- nie uwzględnienia tej uwagi jako załącznik do uchwały. W drugim punkcie wkradła się literówka, powinno być „likwidacji” zamiast „ikwidacji”.

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk wyjaśnił, że obszar, o którym mowa, zwłaszcza ulica Niwska, Poprzeczna był ujęty jako obszar pod zabudowę już dawno. Nie jest to nowa sprawa. Układ komunikacyjny był tam bardzo ograniczony. Wcześniej nie było protestów mieszkańców co do planu, również w roku 2006 i 2012, gdy plan był zmieniany.  
Radca Prawny Mirosława Sulewska wypowiedziała się w kwestii procedury podejmowania uchwały. W pierwszej kolejności radni muszą rozpatrzyć wniosek, który wpłynął od mieszkańca, następnie całą uchwałę. 

Radny Bogdan Hutsz zapytał, kiedy wpłynęło do Urzędu Gminy pismo z uwagą mieszkanki. 

Wójt Gminy odpowiedział, że 1 grudnia, w ustawowym okresie. Najpierw odbyło się wyłożenie planu i debata w obecności Wójta, pracownika merytorycznego, pani projektant, Sekretarza Gminy i zainteresowanych mieszkańców.  

Radny Bogdan Hutsz wspomniał, że w projektowaniu ominięto szerokość frontów, zapytał ile ta szerokość powinna wynosić. 
Projektantka Pani Karolina Reczulska odpowiedziała, że zgodnie z założeniami projektowania, działka musi mieć cechy geometryczne. Zapisy dotyczące szerokości frontów nie są obowiązkowe i nie są zdefiniowane w przepisach. 
Radny Bogdan Hutsz wywnioskował z pisma mieszkanki, że jej działka została podzielona. Czy faktycznie takiej zmiany dokonano. 

Wójt Gminy odpowiedział, że podziału takiego dokonano już znacznie wcześniej. Celem zmiany jest uporządkowanie dróg, które były wąskie.

Radny Bogdan Hutsz przeczytał w  uwadze mieszkanki, że poprzez zmianę szerokości dróg, niszczone jest ogrodzenie mieszkanki.  
Wójt Gminy odpowiedział, że to jest nieporozumienie. Fragment działki nie jest jeszcze wykupiony z powodu toczącego się postępowania spadkowego. Działka ta nie należy do mieszkanki, jest ona jedynie spadkobierczynią. Droga na ulicy Niwskiej jest już prawie w całości wykupiona, jedynie ten odcinek nie jest jeszcze uregulowany. 

Mieszkanka nie wyraża zgody na to, aby jej działka była pod zabudowę. Istonie działka ta jest dosyć wąska i samodzielnie może być problem z postawieniem budynku, ale już w porozumieniu z sąsiadem jest to możliwe. 

Radny Marian Ślęzok zapytał jaka jest szerokość drogi i jakie będzie przeznaczenie terenu.

Projektantka Pani Karolina Reczulska  odpowiedziała, że najwęższe działki wraz z droga mają ok. 10 m. Plan dopuszcza zabudowę na granicy działek. Działki poza układem przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową. 

Wójt Gminy dodał, że w wyniku podziałów pozostał wąski pasek działki gminnej, którą będzie można odsprzedać właścicielowi sąsiedniej działki. 

Radny Paweł Sukiennik powiedział, że zgodnie z pismem mieszkanki, przed scaleniem działka miała przeznaczenie pod zabudowę.
Wójt Gminy odpowiedział, że nie dokonano scalenia, a działka ta miała już przeznaczenie pod zabudowę 12 lat temu.  
Radny Witold Stawiarz zapytał, czy po wyjaśnieniu i przedstawieniu mieszkance stanowiska Gminy, Pani nadal czuje się pokrzywdzona. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie wie. Dokonał wszelkich procedur, ustosunkował się do pisma. Zażalenia Pani dotyczą spraw związanych z kwestiami dawno uregulowanymi w planie zagospodarowania przestrzennego. 
Przewodnicząca Rady Gminy podsumowała, że uwagi mieszkanki nie dotyczą właściwie przedmiotu uchwały, a uzgodnień które od 12 lat są ujęte w planie przestrzennym. Wyjaśnienia Wójta były wystarczające, mieszkanka otrzymała odpowiedź na swoje pismo. 

Radni Gminy 13 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się” przyjęli rozstrzygnięcie Wójta Gminy.

 Rada Gminy 15 głosami „za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 5/II/2014 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy 3-go Maja, Wojciecha Korfantego i Poprzecznej w Boronowie. 
Ad. 7
Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła, że w uchwale w § 1 zmniejsza się środki na wynagrodzeniach w Urzędzie Gminy w wysokości 20 000 zł. Były to środki zaplanowane na odprawę dla Wójta Gminy oraz ekwiwalent za niewykorzystany urlop, ale w związku z reelekcją nie jest konieczne wypłacanie odprawy. Wójt Gminy Boronów zrezygnował również z wypłaty ekwiwalentu za 16 dni niewykorzystanego urlopu oświadczając, że urlop zostanie wybrany w naturze. 

Te środki przeznacza się na następujące zadania: 
18 000 zł- wypłata odszkodowania za grunt pod drogę gminną,

2 000 zł – na wypłatę stypendiów dla uczniów.

W § 2 zwiększa się budżet Gminy o kwotę 39 312 zł. Jest to dotacja z Funduszu Pracy na zwrot pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników. 
Rada Gminy 15 głosami „za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 6/II/2014 w sprawie zmian budżetu Gminy Boronów na 2014 r. 
Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol przypomniała, że uchwała WPF jest konsekwencją podjęcia uchwały budżetowej oraz zarządzeń podjętych w okresie międzysesyjnym.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl wyjaśniła radnym, że w związku z umorzeniem pożyczki w wysokości 291 000 zł, a tym samym zmniejszeniem zadłużenia Gminy na koniec 2014 roku i następne lata zmieniła się rubryka 14. 4 w załączniku nr 1 do uchwały. Umorzenie nastąpiło w ostatnich dniach, już po przekazaniu radnym materiałów na sesję. 

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk dodał, że nie drukowano radnym załącznika nr 1 do uchwały z powodów ekologicznych, załącznik jest do wglądu na sesji Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol  zaproponowała, aby nie drukować radnym na kolejne sesje załączników z tabelami, gdyż są to załączniki dosyć obszerne, a ich drukowanie pochłania duże ilości papieru. Wszelkich wyjaśnień na sesji może udzielić zawsze Skarbnik Gminy. Zwróciła się do radnych, którzy chcą otrzymywać załączniki do WPF o zgłoszenie się do pracownika obsługi Rady Gminy po sesji i poinformowanie go o tym. 
Rada Gminy 15 głosami „za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 7/II/2014 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2021.

Ad. 9

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol poinformowała, że zgodnie ze statutem Gminy należy wybrać Komisję Rewizyjną. Dotychczas komisja liczyła pięć osób, proponuje, aby tak pozostało. Prosi radnych o przegłosowanie propozycji.
15 radnych jest „za” wnioskiem Przewodniczącej Rady, aby Komisja Rewizyjna liczyła pięć osób. 
a) Przewodnicząca Rady Gminy prosi o podawanie kandydatur na członków Komisji Rewizyjnej.

Radny Eugeniusz Prandzioch zwrócił się do klubu radnych „Razem dla Boronowa” o podanie propozycji liczebności członków wchodzących do Komisji Rewizyjnej.

Radca Prawny Mirosława Sulewska przypomniała, że w ustawie o samorządzie gminnym, art.18 a ust. 2 określa się, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wyjątkiem Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego. Zgodnie ze statutem Gminy Boronów, par. 59 kluby przedstawiają nie mniej niż dwóch radnych. Przewodniczącego Komisji rewizyjnej wybiera Rada Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że o ilości osób z poszczególnych klubów rozstrzygnie głosowanie i prosi radnych o podawanie kandydatów. 

Radny Eugeniusz Prandzioch doprecyzował, że we wcześniejszym pytaniu miał na myśli wszystkie komisje, nie tylko komisję rewizyjną. Dopytywał jakie radni poszczególnych klubów mają stanowisko w sprawie parytetów, ponieważ jeden z klubów liczy 10 radnych, a drugi 5 radnych. Zamierzeniem radnego jest proporcjonalny udział radnych obu klubów w komisjach, na dowód czego przygotował wyliczenie matematyczne. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol przypomniała radnemu, że zgodnie z zasadami demokracji radni mają wybór, który manifestują poprzez głosowanie na konkretne osoby, a prawa matematyczne nie istnieją w polityce. Niemniej zgodnie ze statutem w Komisji Rewizyjnej powinien znaleźć się przedstawiciel każdego z klubów. 

Radny Eugeniusz Prandzioch przedstawił wyliczenia zgodnie, z którymi do Komisji Rewizyjnej, wyłączając osoby Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy powinny wejść trzy osoby z klubu „Razem dla Boronowa” i dwie osoby z „Klubu Radnych Boronów 2014”.
Radca Prawny Mirosława Sulewska wyraziła opinię, że ustawodawca nie przewidział w przepisach prawa parytetów, o których wspomniał radny Eugeniusz Prandzioch. Przewidział jedynie wprowadzenie do Komisji Rewizyjnej przedstawiciela każdego klubu oraz wykluczył osoby Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczącego. 
Radny Eugeniusz Prandzioch zgłosił do Komisji Rewizyjnej radnego Bogdana Hutsza oraz swoją osobę. Obaj Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Radny Henryk Ledwoń zgłosił do Komisji Rewizyjnej radną Jolantę Sierańską, radnego Pawła Sukiennika, radną Irenę Czernecką, radną Anielę Franię.

Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Nie zgłoszono więcej kandydatów. 

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła listę kandydatów do Komisji Rewizyjnej. Przypomniała, że głosowanie do Komisji Rewizyjnej jest głosowaniem jawnym. 
Radca Prawny Mirosława Sulewska przypomniała, że zgodnie ze statutem Gminy Boronów pracami Komisji Rewizyjnej kieruje przewodniczący wybrany przez radę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol zaproponowała, aby wybrać najpierw członków Komisji Rewizyjnej, a następnie spośród członków wybrać Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

b) Radni Gminy głosowali na poszczególnych kandydatów w następujący sposób:  

- kandydatura Bogdana Hutsza : 13 „za”, 2 „wstrzymujące”,

- kandydatura Eugeniusza Prandziocha 4 „za”, 11 „wstrzymujące”,

- kandydatura Jolanty Sierańskiej 13 „za”, 2 „wstrzymujące”,

- kandydatura Pawła Sukiennika 13 „za”, 1 „wstrzymujący”, 1 „przeciw”,

- kandydatura Ireny Czerneckiej 12 „za”, 3 „wstrzymujące”,

- kandydatura Anieli Frani 14 „za”, 1 „wstrzymujący”.

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol odczytała skład Komisji Rewizyjnej: radny Bogdan Hutsz, radna Jolanta Sierańska, radna Aniela Frania, radna Irena Czernecka, radny Paweł Sukiennik. 

d) Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że spośród wybranych członków Komisji Rada Gminy musi wybrać Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Poprosiła o podanie kandydatów spośród wybranych członków Komisji Rewizyjnej. 
Radny Henryk Ledwoń zaproponował osobę radnej Jolanty Sierańskiej, motywując swój wybór doświadczeniem radnej, która pełniła już funkcję przewodniczącej komisji w poprzedniej kadencji. 

Radna Jolanta Sierańska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radny Eugeniusz Prandzioch zacytował ust. 2 par. 60 statutu Gminy Boronów, który mówi o tym, że kluby zgłaszają nie mniej niż dwóch kandydatów do Komisji rewizyjnej, wyrażających zgodę na kandydowanie. Według radnego zapis ten powinien odnosić się również do kandydatów na Przewodniczącego Komisji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol uznała, że radny nie ma racji, gdyż nie jest dosłownie zapisane w statucie, że zapis dotyczy również przewodniczącego.

Poza tym nie padła inna propozycja odnośnie kandydata na Przewodniczącego Komisji, tylko propozycja radnego Henryka Ledwonia typująca na Przewodniczącą Komisji Radną Jolantę Sierańską. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska powtórzyła, że ustawodawca obliguje do wytypowania co najmniej dwóch kandydatów z poszczególnych klubów na członków do komisji rewizyjnej. Nie ma w statucie zapisu sposobu typowania Przewodniczącego Komisji z poszczególnych klubów. Wybór Przewodniczącego następuje już z wybranych członków Komisji Rewizyjnej. Nie ma również mowy w statucie o wyborze wiceprzewodniczącego komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol zamknęła listę kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Rada Gminy 13 głosami „za” 2 głosami „wstrzymującymi się” wybrała na Przewodniczącą Komisji rewizyjnej radną Jolantę Sierańską. 

d) Przewodnicząca Gminy odczytuje treść uchwały. Prosi radnych o wprowadzenie autopoprawki do treści uchwały w paragrafie 2: uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła poprawkę zgłoszoną przez Przewodniczącą Rady. 

Rada Gminy 15 głosami „za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 8/II/2014 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Boronowie. 
Ad. 10

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła kluby o zgłaszanie kandydatów do Komisji Budżetu, Finansów, inwentaryzacji i Rozwoju Gminy.
Radny Eugeniusz Prandzioch zgłosił następujących kandydatów: radnego Roberta Hucza,  i swoją kandydaturę. 

Obaj radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny Henryk Ledwoń zgłosił kandydatów: radnego Witolda Stawiarza, radnego Aleksandra Malchera, radnego Mariana Ślęzoka oraz siebie. 

Radni wyrazili zgodę na kandydowania. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol zamknęła listę kandydatów. 

Głosowanie radnych na poszczególnych kandydatów przedstawia się następująco:

- Radny Robert Hucz: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące się”,

- Radny Eugeniusz Prandzioch: 4 głosy „za”, 11 „wstrzymujących się”,

- Radny Witold Stawiarz: 10 głosów „za”, 5 głosów „wstrzymujących się”,

- Radny Henryk Ledwoń: 11 głosów „za”, 4 głosy „wstrzymujące się”,

- Radny Aleksander Malcher: 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”,

- Radny Marian Ślęzok: 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Przewodnicząca Rady Gminy podała skład komisji Budżetu […]: radny Robert Hucz, radny Witold Stawiarz, radny Henryk Ledwoń, radny Aleksander Malcher, radny Marian Ślęzok. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła kluby o zgłaszanie kandydatów do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Radny Henryk Ledwoń zgłosił następujących kandydatów: radnego Pawła Sukiennika, radnego Mariana Ślęzoka, radną Jolantę Sierańską, radnego Witolda Stawiarza.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny Eugeniusz Prandzioch zgłosił kandydaturę radnego Antoniego Stroby.
Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła listę kandydatów.

Głosowanie radnych na poszczególnych kandydatów przedstawia się następująco:

- Radny Paweł Sukiennik: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radny Marian Ślęzok: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radna Jolanta Sierańska: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radny Witold Stawiarz: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące”,

- Radny Antoni Stroba: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytuje skład Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki: radny Paweł Sukiennik, radny Marian Ślęzok, radna Jolanta Sierańska, radny Witold Stawiarz, radny Antoni Stroba. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Radny Eugeniusz Prandzioch podał kandydaturę radnej Haliny Bugajskiej oraz radnego Antoniego Strobę. 

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Radny Henryk Ledwoń zgłosił następujących kandydatów: radną Irenę Czernecką, radnego Stanisława Michalika oraz radną Anielę Franię. 

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła listę kandydatów.

Głosowanie radnych przedstawia się następująco:

- Radna Halina Bugajska: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radny Antoni Stroba 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radna Irena Czernecka: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radny Stanisław Michalik: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”,

- Radna Aniela Frania: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała skład osobowy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych: radna Halina Bugajska, radny Antoni Stroba, radna Irena Czernecka, radny Stanisław Michalik, radna Aniela Frania. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol poprosiła radnych o podanie kandydatów do Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. 
Radny Henryk Ledwoń zgłosił: radnego Stanisława Michalika, radnego Aleksandra Malchera i siebie.

Radny Eugeniusz Prandzioch zgłosił kandydaturę Roberta Hucza oraz Bogdana Hutsza. 

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca Rady Gminy zauważyła, że jedynie radny Eugeniusz Prandzioch nie jest członkiem żadnej komisji stałej, a obowiązkiem radnego według ustawy o samorządzie jest uczestnictwo w pracach co najmniej jednej komisji. W związku z tym proponuje kandydaturę radnego Eugeniusza Prandziocha do Komisji Bezpieczeństwa […]
Radca Prawny Mirosława Sulewska poinformowała, że radny musi przede wszystkim wyrazić zgodę na pracę w komisji. 

Radny Eugeniusz Prandzioch wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Robert Hucz wycofał swoją kandydaturę.

Radca Prawny Mirosława Sulewska wyjaśniła, ze radny ma takie prawo.
Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła listę.

Radni Gminy głosowali następująco:

- Radny Henryk Ledwoń: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące”,

- Radny Stanisław Michalik: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący”,

- Radny Aleksander Malcher: 14 głosów „za”, 1 „wstrzymujący”,

- Radny Bogdan Hutsz: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące”,

- Radny Eugeniusz Prandzioch: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące”. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała skład Komisji Bezpieczeństwa […]: radny Henryk Ledwoń, radny Stanisław Michalik, radny Aleksander Malcher, radny Bogdan Hutsz, radny Eugeniusz Prandzioch. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, składy osobowe komisji stałych stanowią treść załącznika do uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 9/II/2014 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy w Boronowie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol ogłosiła 15 minutową przerwę na ukonstytuowanie się komisji. Przypomniała również radnym, że do końca grudnia należy sporządzić plan pracy komisji i złożyć w Biurze Rady. 

Ad. 11
Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała stawki diet dla radnych Gminy obowiązujące do tej pory, które wynosiły 8% minimalnego wynagrodzenia za udział w sesji, 6% za posiedzenie komisji, a Przewodniczący Rady otrzymywał dietę w formie ryczałtu 66% minimalnego wynagrodzenia miesięcznie. Poprosiła o zgłaszanie propozycji do uchwały.

Radny Bogdan Hutsz zaproponował stawki w wysokości 10 % dla radnego za udział w sesji Rady Gminy oraz 8% dla członka komisji i 10% dla Przewodniczącego Komisji.
Ostatnim razem, przy podejmowaniu tematu diet, 8 lat temu radni obniżyli diety o 2%. Nie jest to więc duża podwyżka. W poprzedniej kadencji był projekt podniesienia diet, ale został odrzucony. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska zaleciła, żeby każdą z propozycji przegłosować oddzielnie, a następnie całą uchwałę.  

Radni 13 głosami „za”, 2 „wstrzymującymi” przegłosowali propozycję diety w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia dla radnego za udział w sesji rady Gminy.

Radni 14 głosami „za”, 1 „wstrzymującym” przegłosowali propozycję diety w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia dla Przewodniczącego Komisji za udział w posiedzeniu komisji.

Radni 14 głosami „za”, 1 „wstrzymującym” przegłosowali propozycję diety w wysokości 8% minimalnego wynagrodzenia dla członka komisji za udział w posiedzeniu komisji.

Przewodnicząca Rady zaproponowała przejście do paragrafu 2 w sprawie wysokości diety dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radny Eugeniusz Prandzioch zauważył, że dotychczas ryczałt miał tylko Przewodniczący Rady Gminy, a Wiceprzewodniczący otrzymywał dietę jak pozostali radni za udział w sesjach i komisjach. Wprowadza się tym samym zwyczaj współprzewodniczenia. Zapytał jak Przewodnicząca i Wiceprzewodniczący planują pracę w Radzie Gminy, gdyż wywnioskował, że obowiązki będą dzielone. 
Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że zgodnie ze statutem kierowanie pracą Rady Gminy należy do obowiązków Przewodniczącego Rady. Z racji obowiązków zawodowych i znacznego ograniczenia czasowego proponuje, aby podzielić obowiązki, takie jak na przykład pełnienie dyżurów dla mieszkańców, czy obecność na posiedzeniach komisji lub też wyjazdy czy uczestnictwo w imprezach gminnych. Oczywiście za kontakty z prasą, zwoływanie sesji odpowiedzialny jest Przewodniczący Rady Gminy.
W związku z pobieraniem ryczałtu Wiceprzewodniczący nie będzie otrzymywał ani wynagrodzenia za udział w sesji Rady Gminy ani jako członek komisji. 
Wójt Gminy Rufin Majchrzyk przypomniał, że w poprzedniej kadencji było sporo wyjazdów związanych ze sprawami Gminy i bardzo często uczestniczył w nich ówczesny Przewodniczący Rady- Pan Edward Czyż. Jako osoba niepracująca dysponował wolnym czasem i ta współpraca bardzo dobrze się układała. Obecnie podzielenie obowiązków to dobre rozwiązanie, nie obciążające zbytnio finansów Gminy. 

Radny Witold Stawiarz powiedział, że przejąłby część obowiązków wynikających z udziału w posiedzeniach komisji i wyjazdów. Ryczałt nie powinien zbytnio odbiegać od wynagrodzenia jakie otrzymywałby za udział w sesji i jako członek komisji. 
Radny Henryk Ledwoń zgłosił propozycję 60 % wynagrodzenia minimalnego dla Przewodniczącego Rady oraz 30% dla Wiceprzewodniczącego. Przypomniał, że poprzedni przewodniczący otrzymywał 66% najniższego wynagrodzenia. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są inne propozycje. Prosi o wyrażenie swojego zdania na forum, podczas sesji, aby uniknąć niepotrzebnych komentarzy kuluarowych. 

Radni 13 głosami „za” 2 głosami „wstrzymującymi” przegłosowali miesięczną dietę dla Przewodniczącego Rady Gminy wynoszącą 60 % minimalnego wynagrodzenia. 
Radni 12 głosami „za” 3 głosami „wstrzymującymi” przegłosowali miesięczną dietę dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wynoszącą 30 % minimalnego wynagrodzenia. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr 10/II/2014 w sprawie ustalenia wysokości diet radnych Rady Gminy w Boronowie oraz diety dla Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Boronowie. 

Ad. 12

Sekretarz Gminy Szymon Żyłka zgłosił autopoprawkę w druku uchwały dotyczącą zmiany dziennika ustaw w podstawie prawnej uchwały. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska powiedziała, że zmiana Dziennika Ustaw dokonała się na dniach, stad dopiero teraz na sesji wprowadza się poprawkę. 
Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła wprowadzoną autopoprawkę do druku uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol stwierdziła, że zaczęła się nowa kadencja. Praca i zasługi Wójta Gminy są doskonale widoczne, wszystko zmierza w dobrym kierunku, a za dobrą pracę należy się dobra płaca. W sąsiednich gminach wójtom zostały przyznane podwyżki, również nasz Wójt powinien zostać doceniony i taką podwyżkę otrzymać za dotychczasową pracę. 

Radni otrzymali uchwałę ze stawkami dotychczas obowiązującego wynagrodzenia wraz z materiałami  na poprzednią sesję Rady Gminy. Przewodnicząca Rady poprosiła o propozycje nowych stawek. Dla porównania Przewodnicząca Rady Gminy podała stawki uchwalone dla wójtów w sąsiednich gminach i tak w Koszęcinie na przykład podniesiono wynagrodzenie wójta z 9320 zł na 11 190 zł, w gminie Kochanowice z 9475 zł na 11 780 zł, w Lublińcu najwyższe wynagrodzenia, ale i największa miejscowość, było 11 315 zł, a jest 12 260 zł, w Kaletach było 9 430 zł, a jest 11 940 zł, w Miasteczku Śląskim 9 200 zł, jest 11 982 zł, w Woźnikach obowiązywało 10 375, a uchwalono 11 710 zł., w Boronowie Wójt otrzymywał 9 180 zł. 

Przewodnicząca Rady dodała, że według obowiązujących stawek płaca zasadnicza dla Wójtów w mniejszych miejscowościach kształtuje się od 4200 do 5900 zł brutto. Obecnie Wójt Gminy Boronów ma 5100 zł brutto, dodatek specjalny jest przyznawany od 20% do 40%. Wójt na chwilę obecną ma najniższy pułap 20%. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska zabrała głos odnośnie przepisów prawa. Osoba funkcyjna, jaką w tym przypadku jest Wójt Gminy Boronów podlega ustawie o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej. Ustawa mówi o tym, że osoby podczas piastowania swoich funkcji mają zakaz pełnienia określonych stanowisk, na przykład nie mogą pełnić funkcji w radach nadzorczych, posiadać w spółkach więcej niż 10% akcji. Czyli podsumowując osoby te nie mogą zarobkować w inny sposób, jak mieszkańcy Gminy.
Ponadto dodatek specjalny, który stanowi procent wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego może wynosić od 20% do 40%. Wójt miał najniższy procent 20 %. 

Radny Marian Ślęzok zauważył, że w naszej gminie zawsze rozsądnie gospodarowało się finansami, pieniądze, również na wynagrodzenia, były wydatkowane rzetelnie i skromnie. Przedstawił kilka przykładów z prasy wynagrodzeń dla Wójtów, które przeczą tej zasadzie. Osoby, które dopiero co podjęły funkcję wójtów otrzymały bardzo wysokie wynagrodzenia, jeszcze nie mając możliwości wykazania się doświadczeniem, pracą na rzecz mieszkańców. Dlatego uważa, że propozycje radnych powinny mieścić się w granicach rozsądku. 
Radny Paweł Sukiennik podziela zdanie radnego Mariana Ślęzoka. Niektórzy lokalni politycy prześcigają się w podwyżkach, co jest czasami niemoralne, zważywszy na warunki życia niektórych mieszkańców. Dlatego należy wypośrodkować stawki, aby nie przodować w niechlubnej czołówce. 
Radna Jolanta Sierańska stwierdziła, że jeżeli chodzi o zaangażowanie naszego Wójta, nie można mu nic w tym temacie zarzucić. Wójt już trzecią kadencję pracuje sumiennie i rzetelnie, o czym chociażby świadczą wnioski absolutoryjne i opinie z RIO. Poza tym sami mieszkańcy wypowiedzieli się w wyborach popierając działania Wójta i w ponad 80% opowiadając się za reelekcją. Zdaniem radnej należałoby podnieść dodatek specjalny, który przez ostatnie lata znajdował się na najniższym progu procentowym do 30% . 

Radny Bogdan Hutsz stwierdził, że należy ustalić najpierw płacę zasadniczą, bo dodatek specjalny stanowi procent właśnie od tego wynagrodzenia. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska stwierdziła, że jeśli padła propozycja radnej Jolanty Sierańskiej należy ją wziąć pod uwagę. 

Przewodnicząca Rady potwierdziła, że propozycja radnej będzie brana pod uwagę, prosi jednakże radnych o podanie propozycji wynagrodzenia zasadniczego. 

Radna Irena Czernecka zaproponowała podwyżkę w wysokości 100 zł do wynagrodzenia zasadniczego, czyli wynagrodzenie zasadnicze wynosiłoby 5200 zł. 

Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła propozycję radnej Ireny Czerneckiej podwyżki wynagrodzenia zasadniczego Wójta Gminy Boronów o 100 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o uzupełnienie druku uchwały o kwotę wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 5200 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do następnego punktu. Dodatek funkcyjny wynosił do tej pory 1700 zł, zapytała o propozycje radnych.
Radna Jolanta Sierańska zaproponowała również podwyżkę o 100 zł. 

Radny Eugeniusz Prandzioch zaproponował podwyżkę o 200 zł. 

Radni przegłosowali 4 głosami „za”, 10 głosami „wstrzymującymi” najdalej idącą propozycje radnego Eugeniusza Prandziocha podwyżki o 200 zł. 

Propozycja radnego Eugeniusza Prandziocha została przyjeta.

Radny Bogdan Hutsz zauważył, że  nie było informacji na temat głosowania. Radni wstrzymujący się od głosu nie byli świadomi, że wniosek większością głosów przejdzie. 

Radca Prawny Mirosława Sulewska zwróciła uwagę na brak jednego głosu. Nie ma możliwości ponownego głosowania. Jednakże jeden brakujący głos, który nie brał udziału w głosowaniu nie wpłynie na wynik głosowania. Większością głosów wniosek radnego Eugeniusza Prandziocha przeszedł. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o uzupełnienie w punkcie drugim wysokość dodatku funkcyjnego w kwocie 1900 zł. 

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl obliczyła i podała wysokość dodatku za wysługę lat pracy, który wynosi 1040 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o propozycje dodatku specjalnego. Przypomniała, że mieści się on w „widełkach” od 20% do 40%. 
Radny Eugeniusz Prandzioch wyraził swoją opinię stwierdzając, że Wójtowi należy dobrze płacić i dużo wymagać. Są obecnie duże możliwości pozyskiwania środków unijnych, Wójt powinien wyjeżdżać w teren i szukać kontaktów w celu załatwienia dla Gminy funduszy.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za cenną uwagę i zauważyła, że Wójt bardzo dobrze pracuje, a środków unijnych pozyskano dużo. 

Przypomniała złożoną wcześniej propozycję radnej Jolanty Sierańskiej o ustalenie dodatku specjalnego w wysokości 30%, zapytała, czy są inne propozycje. 

Radni nie przedstawili innych propozycji.

Rada Gminy 15 głosami ‘za” (jednogłośnie) przegłosowała dodatek specjalny w wysokości 30% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. 

Skarbnik Gminy obliczyła i podała, ze dodatek specjalny będzie wynosił 2130 zł. 

Rada Gminy 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr 11/II/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy w Boronowie. 
Ad. 13

Skarbnik Gminy zanim przedstawiła projekt budżetu wyjaśniła radnym zasady wypłacania diet za udział w sesji i komisjach. Diety wypłacane są jednorazowo ostatniego dnia danego miesiąca. Istnieje możliwość wypłaty diety w kasie Urzędu Gminy lub przelewem na konto osobiste radnego. Poleca tę drugą opcję, gdyż odbiór pieniędzy w kasie Urzędu nie zawsze odbywa się terminowo. Często pieniądze zalegają przez kolejny miesiąc lub miesiące, nie są odbierane. Prosi, aby radni zdecydowani odbierać pieniądze w kasie Urzędu zgłaszali się po wypłatę terminowo. Każdy z radnych otrzymał kartkę z wypisanymi dwoma opcjami wypłaty diety: na konto lub do kasy Urzędu Gminy i prosi o zaznaczenie odpowiedniej formy wypłaty. 
Przewodnicząca Rady Gminy dodała, że jeśli ktoś ma aktualne konto, na które do tej pory wpływały diety proszony jest o zaznaczenie tego. 
Można również kartkę dostarczyć w najbliższych dniach do biura obsługi rady, jeśli ktoś nie pamięta numeru konta.  
a) Skarbik Gminy Małgorzata Cyl przedstawiła projekt budżetu na rok 2015. 
Dochody zostały zaplanowane w wysokości 11 468 256 zł, przy czym dochody bieżące to kwota 11 418 256 zł, a dochody majątkowe to kwota 50 000 zł. Na dzień dzisiejszy są to tylko planowane środki ze sprzedaży gruntów gminnych, na razie nie są zaplanowane dotacje na inwestycje, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma podpisanych żadnych umów. Jeśli w trakcie roku budżetowego takie się pojawią, to będą sukcesywnie wprowadzane do budżetu. Przychody to kwota 368 416 zł i są to wolne środki wynikające z rozliczeń pożyczki z lat poprzednich. Rozchody to kwota 268 416 zł i są to spłaty pożyczek z WFOŚ i GW zgodnie z harmonogramem spłat wynikających z umów pożyczek. Wydatki zaplanowano w wysokości 11 568 256 zł, przy czym wydatki bieżące to kwota 9 740256 zł, a wydatki majątkowe, czyli inwestycyjne to kwota 1 828 000 zł, co stanowi 15,8% budżetu Gminy i są to jedynie środki własne. Szczegółowy opis uchwały budżetowej został zawarty w uzasadnieniu do projektu uchwały na 2015 rok. Faktyczne potrzeby Gminy zgłoszone przez pracowników merytorycznych Urzędu Gminy, jednostki organizacyjne i radnych oraz sołectwa to 19 061 644,72 zł. Żeby zrealizować wszystkie potrzeby brakuje w budżecie źródła pokrycia dla zadań na kwotę 7 493 388,72 zł, dlatego można zrealizować pilne zadania inwestycyjne oraz te już rozpoczęte, a  także zadania bieżące niezbędne dla funkcjonowania Gminy. Dochody zostały oszacowane na podstawie ich wykonania z dziewięciu miesięcy roku 2014 oraz na podstawie stawek podatkowych wynikających z podjętych uchwał na rok 2014 oraz pism Ministra Finansów na temat subwencji i udziałów oraz Wojewody Śląskiego dotyczących dotacji. Szacując wydatki uwzględniono inflację, wykonanie wydatków za dziewięć miesięcy 2014 r. ze szczególnym uwzględnieniem wydatków osobowych wynikających z umów o pracę pracowników, nie tylko Urzędu Gminy, ale również jednostek organizacyjnych Gminy. Jeżeli chodzi o wydatki na oświatę i wychowanie to wydatki na przedszkole gminne i oddział przedszkolny są zmniejszone o dotację 140 000 zł, jaką gmina otrzyma na te zadania z budżetu państwa i wtedy ta dotacja trafi na początku roku do budżetu Gminy właśnie na te zadania. Do projektu uchwały budżetowej dołączono również projekt wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021, która zawiera te same wartości, co projekt uchwały budżetowej. Inwestycje planowane do zrealizowania znajdują się w załączniku nr 4.
Skarbnik Gminy przypomniała, że w najbliższym czasie powinny zebrać się komisje, aby zaopiniować projekt budżetu i przedstawić wnioski, propozycje do zmian budżetu. Jako wniosek rozumie się zbilansowaną propozycję zmiany wyrażoną liczbowo. Komisja musi wskazać źródło sfinansowania proponowanego wydatku. Proponują z Wójtem Gminy, aby sesja odbyła się 21 stycznia, projekt uchwały budżetowej radni powinni otrzymać do 7 stycznia, czyli na 14 dni przed uchwaleniem budżetu. Aby dochować wszystkich terminów Komisje powinny złożyć swoje propozycje zmian do 29 grudnia. 
Przewodnicząca Rady Irena Brol zachęciła radnych do zadawania pytań. 

Przewodnicząca Rady Gmin Irena Brol zapytała Wójta o projektowanie ulicy Adamka. Taki wniosek co roku wpływał z Komisji Budżetu […] do Wójta. Do tej pory nie było tam regulacji notarialnych.

Wójt Gminy odpowiedział, że istotnie projekt nie znalazł się w budżecie, gdyż do momentu przygotowywania uchwały nie było jeszcze wszystkich uregulowań związanych z przejęciem działki. W tej chwili w księgach wieczystych są już naniesione odpowiednie zmiany, to znaczy odnotowano fakt przejęcia przez Gminę działki za wypłaceniem odpowiedniego odszkodowania. I to zadanie będzie wprowadzone do budżetu, Komisje nie muszą zgłaszać takiego wniosku. Również jako autopoprawka wprowadzony będzie do budżetu projekt na kanalizację na ulicy Wolności. Nie będzie ujęty w budżecie projekt chodnika na ulicy Częstochowskie. Stanie się to dopiero po podpisaniu nowego porozumienia i będzie wprowadzone uchwałą na sesji w ciągu roku jako pomoc finansowa. Te trzy zadania nie wymagają wniosków komisji, gdyż będą kontynuowane. Pozostałe zaplanowane w budżecie inwestycje, zgodne z harmonogramem przyjętym przez radę dwa lata temu to: rozbudowa sieci wodno-kanalizacyjnej na ulicy Niwskiej i Poprzecznej, przebudowa ulicy Dworcowej i sąsiednich. W 99% można się spodziewać otrzymania środków zewnętrznych (schetynówki) na ten cel. Gmina znajduje się na 9 miejscu na liście. A środki te będą wynosiły około milona złotych. Kolejna inwestycja wiąże się z wykonaniem placu zabawach w parku gminnym. Na ten cel przeznaczone jest w budżecie 600 tyś. złotych. W tym przewidziano również wykonanie fontanny. Czy wystarczy pieniędzy okaże się po przetargu. Planuje się również wykonanie projektu oświetlenia na ulicy Sportowej. Na chwilę obecną jest tam jedynie oświetlenie kolejowe. Wzdłuż boiska są jedynie trzy lampy, które świecą okresowo, a końcówka ulicy jest zupełnie pozbawiona oświetlenia. W projekcie budżetu znalazło się także projektowanie odwodnienia na ulicy Różanej i Wiosennej. Przewidziano również budowę oczyszczalni. Póki co na ten cel przeznaczono 100 000 zł. Kwota ta jest ujęta, aby zadanie istniało w budżecie. Być może pod koniec roku ruszą środki unijne i będzie można zacząć działać w tym zakresie. Jeżeli chodzi o monitoring w szkole. Rada Rodziców ma zamiar dofinansować to zadanie, ale póki co Gmina wstrzymała się z dalszymi działaniami, gdyż otrzymała pismo Minister Edukacji o możliwości dofinansowania monitoringu w wysokości 50% przez Ministerstwo. Gmina zgłosiła się do tego programu i czeka na odpowiedź. Na przyszłość głównym celem Gminy jest budowa nowej oczyszczalni, która na co najmniej dwa lata może zamrozić budżet Gminy i nie będzie przewidzianych większych inwestycji. Jest to inwestycja, która jest konieczna. Stara oczyszczalnia jest niewydolna technologicznie, nie ma możliwości oczyszczenia nawet 150 kubików na dobę. 
Wójt Gminy Rufin Majchrzyk poprosił radnych o zadawanie jak największej ilości pytań do budżetu, ponieważ z Panią Skarbnik nie będą uczestniczyć w posiedzeniach komisji. 
Radny Eugeniusz Prandzioch stwierdził, że bieżący rok jest nietypowy jeżeli chodzi o uchwalanie budżetu z powodu wyborów. Trudno jest w kilka dni zapoznać się z założeniami budżetu. Zauważył, że inwestycje realizowane w bieżącym 2014 roku, jak i te zaplanowane na rok 2015 są to inwestycje finansowane całkowicie z budżetu Gminy, bez wykorzystania środków zewnętrznych. Radny ma na myśli zwłaszcza inwestycję zagospodarowanie terenu przy skrzyżowaniu ulicy Wojska Polskiego i Wolności. Uważa, że zadanie to nie było najpotrzebniejsze, a planuje się dalsze inwestowanie w te właśnie przedsięwzięcia. Według radnego, budżet na 2014 rok i planowany budżet na rok 2015 to budżety typowo wyborcze, mające propagandowy charakter. Wydano dotychczas 1 900 000 zł na to właśnie zadanie. Dodał, że budowa parkingu przy kościele była bardzo potrzebna, ale należało ją zrealizować już w 2011 roku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol przypomniała radnemu, że dzisiejsza dyskusja ma dotyczyć budżetu planowanego na rok 2015, nie należy więc komentować budżetów lat poprzednich i podsumowywać poprzednią  kadencję, gdyż niepotrzebnie odbierany jest czas na zadawanie pytań przez innych radnych. Prosi o odniesienie się do projektu budżetu na rok 2015 i zadanie konkretnego pytania, ewentualnie wygłoszenie konkretnej uwagi. 

Radny Eugeniusz Prandzioch zapytał Przewodniczącą Rady Gminy, czy odbiera mu prawo głosu. 

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że nie, ale prosi o sformułowanie konkretnego pytania. Przypomniała, że wypowiedzi radnych powinny być zwięzłe i na temat zgodnie ze statutem Gminy. 

Radny Eugeniusz Prandzioch stwierdził, że wydano 1 900 000 zł bez dotacji, a planuje się wydanie jeszcze kolejnych 850 000 zł. Można to ocenić jako niegospodarność. Gmina powinna przygotowywać 6-10 projektów „biorących”, na które można uzyskać dotacje, a środki unijne niedługo się skończą. W związku z tym zgłasza wniosek do budżetu i proponuje z działu 700 zdjąć kwotę 600 tyś zł. i przeznaczyć na bezpieczeństwo w ruchu drogowym, przygotowanie projektów na ciągi pieszo-rowerowe na trasach wojewódzkich 905 i 907, czyli na ulicy Wolności i Częstochowskiej w kierunku Dębowej Góry. Radny wymienił również dokończenie budowy kanalizacji na ulicy Wolności. Miał być projekt w październiku na to zadanie, ale nie było. Liczy, że pojawi się w tym roku. Kolejnym pilnym zadaniem jest utwardzenie dróg, które mają jeszcze nawierzchnie gruntowe, na przykład ulica ks. Adamka. Radny zgłosił również uzupełnienie oświetlenia ulicznego, na przykład na końcówce ulicy Wolności, na zakręcie, za skrzyżowaniem z ulicą Niwską. Tam jest wprawdzie lampa, ale ona nie oświetla zakrętu. Jest to bardzo niebezpieczne miejsce. Radny zauważył, że przez najbliższe trzy, cztery lata będzie możliwość pozyskania jeszcze środków unijnych i trzeba się o nie starać i realizować najbardziej potrzebne, dotowane z zewnątrz zadania. Radny wymienił jeden pozytyw, jakim jest niewielkie stosunkowo zadłużenie Gminy i tego trzeba pilnować. 
Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za wypowiedź. Przypomniała, że radni zobowiązani są do uważnego słuchania. Projekt ulicy ks. Adamka uzależniony był od spraw własnościowych, niezależnych od Gminy. Głównym celem rady poprzedniej i wcześniejszej kadencji było zawsze bezpieczeństwo mieszkańców, a wiadomo, że zadania muszą być w budżecie sukcesywnie wykonywane, a każda z czynności wymaga odpowiedniego czasu. Drogi najbardziej niebezpieczne są wykonywane w pierwszej kolejności. Odnośnie inwestycji związanej z budową parku gminnego chciałaby nadmienić, że bardzo wielu mieszkańców jest zadowolonych z tej inwestycji. Radni reprezentują całą miejscowość, nie tylko mieszkańców ulicy ks. Adamka, którzy potrzebują utwardzenia drogi. Są inni mieszkańcy, którzy mają drogę utwardzoną, ale mają inne potrzeby, na przykład miejsce zabaw dla dzieci, czy  bezpiecznych spotkań młodzieży. Radna spotkała się z wieloma opiniami mieszkańców, ale większość chwali park i siłownię zewnętrzną. Korzystają z niej i młodzi i starsi mieszkańcy Gminy. Oczywiście nie przeczy temu, że trzeba skanalizować miejscowość, ale niektóre tereny są trudne do skanalizowania, między innymi wspomniana Siudejka. Na ten cel właśnie są pozyskiwane środki unijne. Na inne przedsięwzięcia również, o czym świadczy duża ilość inwestycji gminnych. Nie zgadza się ze stwierdzeniem, że pieniądze gminne są marnotrawione. 

Radny Paweł Sukiennik podniósł temat dotacji dla Parafii w Boronowie, która jest zaplanowana w kwocie 25 tyś. Zaproponował zwiększenie tej dotacji o kwotę 5 tyś złotych. Wiele prac konserwatorskich jest wykonywanych w kościele, aby uświetnić boronowską perłę zabytkową. Zaproponowaną kwotę 5 tyś złotych proponuje zdjąć ze środków przeznaczonych na schroniska dla bezdomnych zwierząt. 
Wójt Gminy zasugerował komisji złożenie wniosku. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zadawanie pytań związanych z niejasnościami, z trudnymi zagadnieniami ujętymi w budżecie. 
Radny Bogdan Hutsz  zapytał Wójta o koszt wykonania placu zabaw dla dzieci w parku gminnym w Boronowie. Czy rzeczywiście będzie kosztował 600 tyś złotych, jak zaplanowano. 
Wójt Gminy odpowiedział, że w kwocie tej mieści się jeszcze koszt wykonania fontanny. Natomiast dokładna kwota okaże się po przetargu, jednakże nie jest to tania inwestycja ze względu na obowiązujące normy i atesty urządzeń oraz nawierzchni. Już jeden przetarg latem był organizowany, ale ceny były bardzo wysokie i trzeba było go unieważnić. Być może po przetargu okaże się, że zostaną z tego zadania jakieś środki.
Radny Bogdan Hutsz zapytał jaka cena pojawiła się w projekcie na to przedsięwzięcie. 

Sekretarz Gminy Szymon Żyłka odpowiedział, że około 400 tyś złotych. 

Radny Marian Ślęzok zapytał o punkt „dodatkowe wynagrodzenie roczne”, który znajduje się w wydatkach administracyjnych. 

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl odpowiedziała, że zapis ten dotyczy tzw. „trzynastki” dla pracowników samorządowych i jednostek podległych. 
Radny Marian Ślęzok złożył wniosek formalny o zwołanie wspólnego posiedzenia komisji w sprawie wystosowania wniosków do budżetu. 

Rada Gminy 12 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła wniosek formalny radnego Mariana Ślęzoka. 
Radny Witold Stawiarz zapytał o kwotę 103 tyś złotych na wydatkach gimnazjum. Zapytał, czy kwota ta dotyczy remontu dachu.
Wójt Gminy Rufin Majchrzyk potwierdził. Stwierdził, że ta kwota może jeszcze po przeanalizowaniu wstępnego kosztorysu przygotowanego przez specjalistę być niewystarczająca. 

Radny Bogdan Hutsz zapytał ile osób zatrudnionych jest w Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a ile w świetlicy szkolnej, ponieważ porównuje kwoty zaplanowane na te dwie komórki.

Wójt Gminy odpowiedział, że osoby w GKRPA nie są zatrudnione. W skład komisji wchodzą przedstawiciele różnych organizacji. W świetlicy natomiast jednorazowo jedna osoba, ale osoby te zmieniają się godzinowo. Odnośnie środków zaplanowanych w budżecie nie są to środki na wynagrodzenia dla członków GKRPA, a na zadania związane z funkcjonowaniem tej komórki, na różne programy. 

Skarbnik Gminy Małgorzata Cyl dodała, że w tym punkcie są zawarte również wynagrodzenia w kwocie 12 100, ale nie są to tylko wynagrodzenia dla członków komisji.  Są to również wynagrodzenia wynikające z umów zlecenie dla nauczycieli prowadzących różne zajęcia dodatkowe lub dla firm organizujących prelekcje itp. 
Radny Bogdan Hutsz zapytał ilu jest pracowników zatrudnionych w Urzędzie Gminy. 
Poprosił byłego Przewodniczącego Rady obecnego na sali o nie komentowanie wypowiedzi radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol przypomniała, że radni mają zająć się omawianiem budżetu Gminy, a nie zatrudnionymi w Urzędzie pracownikami. 
Radny Witold Stawiarz zapytał o środki przeznaczone na zimowe utrzymanie dróg, które wzrosły o 100% w porównaniu z wydanymi w roku ubiegłym. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w ubiegłym roku nie było ostrej zimy, w tym roku nie wiemy co nas czeka,  ale trzeba być przygotowanym na taką ewentualność. 

Z powodu braku dalszych zapytań Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję nad projektem budżetem. 

Ad. 14

Były udzielane na bieżąco.
Ad. 15

Radny Paweł Sukiennik przypomniał, ze na ostatniej sesji prosił Wójta o rozpoznanie stanu nawierzchni drogi na ulicy Młyńskiej.

Wójt Gminy był na miejscu. Na odcinku około 100 metrów pojawiły się doły. Można je wyrównać równiarką, ale na chwilę obecną nie ma dostępu do maszyny. Przetarg na utrzymanie dróg wygrała w tym roku wygrała firma „Hucz”, jak będzie dostęp do równiarki to będzie to zrobione zarówno na ulicy Młyńskiej, jak i Leśnej. 

Radna Aniela Frania zgłaszała na poprzedniej sesji gasnącą na ulicy Niwskiej lampę, chciała również zgłosić kolejne stanowisko nr 82, które również wygasza na tej ulicy. Zapytała, czy byłaby możliwość zamontowania dodatkowej lampy. 
Wójt Gminy Rufin Majchrzyk odpowiedział, że zgłaszany przez radną problem jest istotny. Zastanawia się, czy propozycja radnego Eugeniusza Prandziocha o oświetleniu dodatkowym na łuku skrzyżowania ulic Niwskiej i Wolności nie rozwiązałoby problemu niedoświetlenia tego miejsca. Potrzebne tam jest jakieś rozwiązanie. Trzeba będzie wystąpić do Tauronu o wydanie warunków. Tauron zawiesił nam na naszą prośbę w tym roku pięć nowych lamp, miedzy innymi na przejściu przy kościele, na skrzyżowaniu przy Wojska Polskiego i 3-go Maja. Przypomina, że infrastruktura oświetleniowa na terenie naszej Gminy należy do firmy Tauron. Gmina, mimo że posiada kilka swoich lamp, płaci firmie dzierżawę słupa. Były w ostatnim czasie prowadzone rozmowy z dyrekcją firmy Tauron. Istnieje możliwość zapłacenie firmie i wtedy wymienią nam lampy, gmina może również wykupić od nich lampy i sama dokonywać wymian. Majątek Tauronu na terenie naszej Gminy wynosi około 17 tyś złotych. Warto byłoby się zastanowić nad takim rozwiązaniem. Wtedy gmina może w budżecie przewidzieć odpowiednie środki na wymianę. 
Radna Aniela Frania podziękowała Wójtowi za zrealizowanie oświetlenia na ulicy Smolnej. 

Radny Aleksander Malcher zwrócił się do Wójta w imieniu właścicieli prywatnych lasów w gminie Boronów. Istnieje coś takiego jak plan urządzania lasów dla każdej Gminy. Nasz plan wygasł w 2013 roku. Mieszkańcy oraz pracownicy Nadleśnictwa Koszęcin  dzwonili w tej sprawie do starosty, gdyż to on pełni nadzór nad lasami, nie będącymi własnością skarbu państwa, ale bez skutku. Mieszkańcy nie mogą uzyskać pozwolenia na wycinkę drzew. Radny prosi Wójta o interwencję w tej sprawie u starosty. 
Radny Bogdan Hutsz zapytał o problem zgłoszony na poprzedniej sesji, mianowicie o wystające kamienie na przepuście w miejscowości Zumpy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że polecił pracownikowi Gminy ręcznie je usunąć. Wiosną pomyśli o ewentualnym dosypaniu kruszywa w tym miejscu. 

Ad. 16
Radny Eugeniusz Prandzioch zwrócił uwagę na fatalny stan nawierzchni dróg wojewódzki nr 905 i 907, które przebiegają przez naszą gminę. Droga 905 w kierunku Piasku zachowuje jeszcze jakiś minimalny standard, ale droga nr 907 w kierunku Dębowej Góry jest w bardzo złym stanie, bez pobocza, z dużymi rosnącymi wzdłuż drzewami, które stanowią niebezpieczeństwo dla kierowców. Droga ta nadaje się do przebudowy,  drzewa do wycięcia wraz z pniami, a pobocza do utwardzenia. Zwraca się do Wójta z zadaniem zwrócenia się do ZDW lub do Urzędu Marszałkowskiego o pilne wycięcie drzew oraz utwardzenie poboczy, a przy okazji o zaprojektowanie ścieżki pieszo-rowerowej do Dębowej Góry. Radny zwrócił uwagę na koleiny na ulicy Wolności od kościoła do skrzyżowania z ulicą Poprzeczną, również za zakrętem za ulicą Niwską powstały duże wyboje. Radny proponuje wyrównanie frezarką. 
Radny Eugeniusz Prandzioch zwrócił się do radnych ze słowami, że został na sesji przez nich upokorzony. Jest jednym, który starał się o gminę Boronów, który ją tworzył, a radni pokazali w głosowaniu, ze nie jest godny, aby zasiadać w jakiejś poważnej komisji. Radny chciał rzucić mandatem i wyjść. Powstrzymały go jedynie głosy wyborców, których dostał dużą ilość. Zwrócił się jeszcze do Przewodniczącej Rady, że dobrym obyczajem jest nie komentowanie wypowiedzi radnych. W momencie zgłaszania kandydatur na Przewodniczącego Rady, radny Eugeniusz Prandzioch zadeklarował, że nie będzie komentował wypowiedzi radnych. Przewodniczący ma za zadanie wyłącznie prowadzić obrady. Jeżeli chce zabrać głos w dyskusji przekazuje prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady. 
Radca Prawny Mirosława Sulewska stwierdziła, że Przewodniczący Rady ma podwójną rolę na sesji. Jest Przewodniczącym Rady, ale jest również radnym. Każdy radny ma prawo wypowiadania się, w tym wypadku również  Przewodnicząca Rady Irena Brol , jako radna ma prawo wypowiadania się. Ponadto jako Przewodnicząca Rady jest organizatorem sesji rady i sprawuje nadzór nad sprawnością obrad. Przysługują jej uprawnienia zapisane w statucie (paragraf 34). Jeśli uzna za stosowne może przywołać do porządku radnych lub nawet odebrać głos. 

Przewodnicząca Rady Gminy miała nadzieję, że sesja będzie prowadzona w miłej atmosferze. Jeżeli kogoś uraziła, to przeprasza. Przyznała, że często zabiera głos, ponieważ uważa, ze lepiej wypowiadać się na forum, niż za plecami, czy tzw. „półgębkiem” siedząc obok niej i to słowa nie zawsze miłe, które słyszała już na poprzedniej sesji z ust radnego Eugeniusza Prandziocha. Deklarowanie czegoś innego, a robienie czegoś innego dla Przewodniczącej jest kłamstwem. Postara się prowadzić kulturalnie obrady i jeżeli wypowiedzi radnych będą merytoryczne, związane z tematem, nikomu nie odbierze głosu. Ale jeżeli ktoś będzie w swoich wypowiedziach wspominał dawne sprawy, nawiązywał do przeszłości, wypowiadał się na tematy nie związane z sesją ma prawo przerwać taką wypowiedź i z tego prawa skorzysta.

Wójt Gminy Rufin Majchrzyk podziękował za przyznaną w uchwale podwyżkę jego wynagrodzenia. 

Odnośnie wniosku radnego Eugeniusz Prandziocha o wyremontowanie dróg wojewódzkich, Wójt wspomniał, że dwa lata temu wraz z Wójtem z Koszęcina zabiegał o remont drogi z Koszęcina do Leśniaków. Po nowym roku będzie projektowany odcinek od ronda przy ul. Poznańskiej w Boronowie do granicy Gminy Boronów. Chodnik będzie robił ten sam projektant. Drzewa będą na pewno wszystkie wycięte. Było już wyciętych ponad 40 drzew. Odnośnie muld na ulicy Wolności, zdaje sobie z tego sprawę, ale na poprawienie nawierzchni muszą być pieniądze. W tym roku udało się naprawić nawierzchnię przy szkole. 
Wójt przyznał, ze rozmowy są trudne, ponieważ Urząd Marszałkowski ma sporo długów. Pieniądze zostały przeznaczone na duże inwestycje, takie jak stadion śląski, koleje itp. Jeżeli chcemy podchodzić do jakiegoś projektu musimy mieć zagwarantowane 100% swoich środków. Jeśli radni będą zainteresowani mogą przyjść kiedyś na spotkanie z inspektorem drogowym oraz przedstawicielem firmy Larix, która wygrała przetarg. Przez jakiś okres czasu drogi były utrzymywane przez starostwo i wtedy łatwiej można było wyegzekwować pewne sprawy. 
Radny Witold Stawiarz zwrócił się do radnego Eugeniusza Prandziocha stwierdzając, że Wójtowi Gminy nie są obce problemy, które zgłasza. Poprzednia rada już pracowała nad nimi. Jest również nieuzasadnione rozżalenie radnego Eugeniusza Prandziocha, gdyż nikt nie kwestionuje jego zasług w reaktywację Gminy. Żaden z radnych tego nie neguje. Ale trzeba się skupić na chwili obecnej i dać się wykazać osobom wybranym. 

Radny Stanisław Michalik zwolnił się z dalszego uczestnictwa dalszych w obradach, z powodu obowiązków służbowych. 

Ad. 17
Przewodnicząca Rady Gminy Irena Brol przedstawiła pisma, które wpłynęły na jej ręce:
1) Pismo posła na sejm Jerzego Sądla gratulującego radnym wyboru.
2) Pismo z Komendy Powiatowej Policji w Lublińcu z prośbą o dofinansowanie w kwocie 5 tyś. zakupu samochodu. Kwestię pozostawia do rozważenia podczas obrad komisji.
3) Informacja odbnośnie stanu środowiska w województwie Śląskim. Będzie się znajdowała  w Biurze Rady. Jeśli ktoś byłby zainteresowany może się zgłosić.
4) Kartki świąteczne.

Dyrektor GOK Bogusława Leśniowska zaprosiła obecnych na koncert „Naszo Wilijo”, który odbędzie się dnia 6 stycznia o godz. 17 w GOK.

Mieszkaniec Gminy poprosił o podanie wybranych przewodniczących komisji.

Przewodniczący Komisji zaprezentowali się:

Przewodniczący Komisji Budżetu […] – Marian Ślęzok

Przewodniczący Komisji Oświaty […] – Paweł Sukiennik

Przewodniczący Komisji Zdrowia […] Irena Czernecka

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa […] – Henryk Ledwoń. 

Ad. 18

Przewodnicząca Rady Irena Brol podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła II sesję Rady Gminy w Boronowie.

Sporządziła: Ewa Stefanik
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